
GÜnLÜK SİYaSİ GaZeTe

İstanbul eski Orman Bölge Müdürü ve KÜREM-
DER Genel Başkanı Faruk Çebi, şehirlerdeki tüm

mevcut yeşil alanların kalıcı ve değiştirilemez bir hukuki
statüye kavuşturulması gerektiğini vurguladı. Çebi, sel ve
su baskınları, susuzluk, kuraklık ve hava kirliliği gibi kent
yaşamını tehdit eden çevre sorunlarının temel nedeninin,
yeşil alan artış hızının nüfus artışı ve betonlaşmanın 
gerisinde kalması olduğunu ifade etti. I SAYFA 9
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CHP Genel Başkanı Özgür
Özel, Meclis’te staj yapan kız ço-

cuklarının istismara uğramasıyla ilgili
sert çıkıştı. “Meclis'ten tatminkâr açık-
lama yapılmadığını” belirterek tepki
gösteren CHP lideri, “Burası Meclis.
Meclis nezle olursa, Türkiye kanser

olur. Bir sessizlik
hâkim, bu kabul
edilebilir değil. 
Bakanlık, savcılık,
Meclis Başkanlığı
ibreti alem olacak
şekilde, yani buna
yeltenene örnek
olacak şekilde bu
olayın üzerine git-
melidirler” dedi.

ç

Aksu KARAHAN

Sayfa 5

ABD, Karayipler’de
hukuku ihlal ediyor

Yakup GÜLAÇTI

Sayfa 4

Neden 
insan hakları?

TBMM ELEŞTİRİSİ

Meclis nezle ise
ülke kanserdir!
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Türkiye’de vatandaşın yeni
yıla dair beklentisi neredeyse

yok. Emekliler ve asgari ücretliler,
yeni yılda da hak ettikleri ücretlere
ulaşamayacaklarını, hayat pahalılı-
ğının artarak devam edeceğini
düşünüyor. Gençler ise hem ekono-
mik hem de siyasal anlamda 
geleceklerini Türkiye’de görmüyor.
Toplumun geniş kesimi yeni yıla

mutsuz, umutsuz ve güvensiz 
giriyor. İstanbul’da konuştuğumuz
68 yaşındaki emekli Hasan K., 
aldığı maaşla ayın ortasını bile
getiremediğini söylüyor: 
“Yıllarca çalıştık, prim ödedik.
Bugün geldiğimiz nokta pazarda
fileyi dolduramamak. 2026’da
da bir şey değişeceğine inancım
yok. Emekli için umut kalmadı.”

2026'DA DA HiÇBiR ŞEYiN 
DEĞiŞECEĞiNE iNANCIMIZ YOK

ç Sokaktaki vatandaşın ortak
görüşlerinden biri de 2026’da

erken seçim beklentisinin bulunma-
ması. Birçok yurttaş, siyasi iklimin de-

ğişmeyeceği düşüncesiyle yeni yıla
giriyor. Hukukçular ve sivil toplum
temsilcileri, toplumda adalete olan
inancın ciddi biçimde sarsıldığını
ifade ediyor. İstanbul Barosu’na
bağlı bir hukukçu şu değerlendir-

meyi yaptı: “Ekonomik sıkıntılarla
birlikte adalet duygusunun zedelen-
mesi, toplumda derin bir güvensizlik
yaratıyor. Bu da umutsuzluğu besli-
yor.” Emekliden gence, çalışandan 
işsize kadar geniş bir kesim için 
2026; umut, refah ya da değişim yılı
olarak görülmüyor. Türkiye, yeni 
yıla düşük gelir, zayıflayan adalet
duygusuyla giriyor. I SAYFA 9

SiYASETE VE ADALETE OLAN GÜVEN
HER GEÇEN GÜN AZALIYOR

Yeni yıl geliyor
ama memlekete

refah yine
gelmiyor. Emekli

geçinemiyor,
asgari ücretli

borçla yaşıyor,
gençler ülkeyi

terk etmeyi
planlıyor. 

Türkiye 2026’ya
umutsuz giriyor

www.damgagazetesi.com
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Okurları ve dostları
tutuklu gazeteci

Merdan Yanardağ ile
dayanışma için bir araya
geldi. Nazım Hikmet
Kültür Merkezi’nde 
düzenlenen imza gü-
nünde Yanardağ’ın kitap-
larını Şule Aydın, Timur
Soykan, Barış Terkoğlu, Barış Pehlivan
ve Sevim Kahraman Yanardağ imza-
ladı. Gazeteciler, “Ablukayı dağıtaca-
ğız” açıklaması yaptı. I SAYFA 5
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Özel hastane çetesi skandalıyla
gündeme gelen Şafak Grubu'na

ait Özel Okmeydanı Hastanesinde,
aylardır ücretleri eksik ödenmesi ve iş
sözleşmelerinin hukuksuz bir şekilde
feshedilmesi nedeniyle direnişte 
olan işçilere silahlı saldırı gerçekleşti.

Özel Okmeydanı Hastanesinde 
Şafak Grubuna tıbbi cihaz kiraladığını
iddia eden üçüncü firmaların cihazla-
rın tahliye etmesine karşı nöbette olan
sağlık emekçileri hastanedeyken kar
maskeli kişiler tarafından defalarca kez
ateş edildi. I SAYFA 8

Şafak Grubu’na ait
Özel Okmeydanı

Hastanesi’nde
direnişteki sağlık

emekçileri binadayken,
kar maskeli kişiler 

binaya ateş açtı, 
18 kovan bulundu.
İşçiler sorumlunun

Şafak Grubu 
olduğunu söyledi

HEM EĞiTiM HEM ÜRETiM
Milli Eğitim Bakanı Yusuf
Tekin, Kadıköy Mesleki ve Tek-

nik Anadolu Lisesi'ni ziyaret ederek,
öğretmen ve öğrencilerle bir araya
geldi. Okulu ziyaretinde, öğrencilerin
ürettiği ekmeklerin satıldığı "Okulum
Ekmek Sunumu Noktası"na uğrayan
Tekin, ardından okulun yanında bu-
lunan takı tasarım atölyesindeki
standı gezdi. Bakan Tekin, “Eğitimle
üreten çocuklar yetiştirmeye devam
edeceğiz” dedi. I SAYFA 8
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Geçen günlerde sosyal medyada havuz başında
dans eden bir kişinin videosu “Zey-

nep Bastık’ın babası” iddiasıyla gün-
dem oldu. Zeynep Bastık ise yaptığı
açıklamada videodaki kişinin ba-
bası olmadığını belirterek, yan-
lış bilginin yayılmasından ve
videodaki kişiye yönelik çirkin
yorumlardan rahatsızlık duy-
duğunu ifade etti. I SAYFA 13
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O BENiM
babam değil!

Özgür Özel

AK Parti Sözcüsü Ömer Çelik,
CHP Genel Başkanı Özgür

Özel’in “AK Parti’nin Cemevleriyle ilgili
yaklaşımı”na yönelik sözlerinin siyasi
bir iftira olduğunu söyledi. Çelik, 
Alevilere yönelik çirkin yakıştırmaları
kesin bir dille reddettiklerini belirterek,
vatandaşların değerlerinin siyasi pole-
mik konusu yapılmaması gerektiğini

vurguladı. Çelik,
“Sayın Cumhur-
başkanımız ve AK
Partimiz ile Alevi
canlarımız arasın-
daki köklü ve
derin muhabbete
kimse gölge düşü-
remez. Aleviler
bizim can kardeş-
lerimizdir” dedi.
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POLEMİK OLMAMALI

Aleviler bizim
can kardeşimiz

Ömer Çelik

Tutuklanmasının ardından 
cezaevinde ağır sağlık sorunla-

rına rağmen tahliye edilmeyen 
Beylikdüzü Belediye Başkanı 
Mehmet Murat Çalık, sosyal medya
hesabından tutuklama gerekçesi 
olarak gösterilen iddialara yanıt
verdi. Çalık, “Şahsım hakkında ileri
sürülen iddiaların hiçbirinin ne fiili
ne de hukuki bir karşılığı vardır. 
Bu iddialar, yargı sürecinde delille-

riyle birlikte tek
tek çökecektir. 
Attığım her 
imzada, harca-
nan her kamu
kaynağında ve 
aldığım her 
kararda; kendi
menfaatimi değil,
kamu vicdanını
esas aldım” dedi.
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VİCDANI RAHAT

İddialar tek
tek çökecek

Mehmet M. Çalık

Ablukayı
yıkacağız

İtalyan mutfağını çok seven
Nurgül Şengür, 70 yaşında 

Bağcılar Belediyesi Vefahane Yaşam
Merkezi’nde hayallerini gerçekleştirme
fırsatı buldu. Aşçılık sınıfında aldığı
eğitimle focaccia ekmeğinden spaget-
tiye kadar bütün İtalyan yemeklerini
yaptığını söyleyen Şengür, “Çocukla-
rım da çok sevdiler. Artık evimizden
İtalyan yemekleri kokusu yükseliyor”
dedi. I SAYFA 5

ç

Hayalleri
gerçek oldu

İBB Başkan Vekili Nuri Aslan,
42. Uluslararası İstanbul Kitap

Fuarı’nın açılış töreninde konuştu.
Aslan, “Kentimizin kültürüne, turiz-
mine, iyiliğine olacak her fuara, her et-
kinliğe destek vereceğimizi buradan bir
kez daha söylüyorum. Söz veriyorum:
İstanbul’u kitabın başkenti yapacağız.
Ekrem Başkanımızın da bizlerin de 
hedefi budur” dedi. I SAYFA 4
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İstanbul kitabın
başkenti olacak

HERKES
MUTSUZ

YENI YILDAN
UMUT YOK!

ANIL 
BODUÇ

HABER
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HAK ARAYAN İŞÇİLERİ SUSTURMA GİRİŞİMİ Mİ?

Feci şekilde
can verdİ

Avcılar’da bir otomobil, cadde
üzerinde hatalı dönüş yapan

kamyonete çarptı. Otomobilde bulunan
bir kişi hayatını kaybederken, otomobi-
lin hurdaya dönüştüğü feci kaza anı 
güvenlik kamerasına yansıdı. I SAYFA 3
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Şişli denetimde

HABERİN DEVAMI SAYFA 4’TE



KADIN Hastalıkları ve Tüp 
Bebek Uzmanı Doç. Dr. 
Nur Dokuzeylül Güngör, 

“Jel ojelerin içeriğinde yer alan bazı 
bileşenler üreme sağlığını tehlikeye 
atabilecek etkiler göstermektedir. 
Jel ojenin içeriğinde esneklik ve 
dayanıklılık sağlamak için bulunan 
ftalatlar, endokrin sistemini bozmak-
la birlikte embriyonun gelişimini 
olumsuz yönde etkilemektedir. Jel 
ojenin düzgün yayılmasını sağlayan 
toluen maddesi de adet döngüsünü 
bozabilecek etkiye sahiptir. Jel oje 
kullanımının doğrudan kısırlığa 
neden olduğunu kanıtlayan kesin bir 
bilimsel veri yoktur fakat özellikle 
güzellik uzmanları üzerinde yapılan 
çalışmalar günlük yüksek maruziyet 
yaşayan kişilerde adet düzensizlikle-
ri, düşük yumurtalık rezervi ve erken 
menopoz bulguları gibi sonuçların 
daha sık ortaya çıktığını göstermek-
tedir” dedi.

Bazı bileşenleri tehlikeli 
Kısırlık oranlarının dünya ge-

nelinde artığını dile getiren Doç. 
Dr. Dokuzeylül Güngör, “Günlük 
yaşamda maruz kalınan kozmetik 
ürünlerin etkileri giderek daha fazla 
dikkat çekiyor. Jel oje içerikleri 
markalar arasında farklılık gösterse 
de bazı bileşenler ortak.Kozmetik 
ürünlerde esneklik ve dayanıklılık 
sağlamak için kullanılan ftalatlar 
(DBP, DEP) endokrin sistemine 
etki edebilen endokrin bozucu 
maddeler grubundadır. Hayvan 
çalışmalarında yumurtalık rezervini 
azaltabildiği, ovülasyona müdahale 
ettiği ve embriyo gelişimini olumsuz 
etkilediği gösterilmiştir. Jel ojenin 
düzgün yayılmasını sağlayan toluen 
maddesinin uzun süreli maruziyette 
adet döngüsünü bozabileceği ve 

üreme hormonlarını etkileyebileceği 
üzerine bulgular mevcuttur. Sert-
leştirici olarak kullanılan ve güçlü 
bir kimyasalan olan formaldehit ise 
Dünya Sağlık Örgütü tarafından 
kanserojen kabul edilir. Yüksek 
maruziyetin yumurtalık fonksiyonları 
üzerinde olumsuz etkileri olabile-
ceğine dair veriler bulunmaktadır. 
Jel ojenin UV ışığıyla sertleşmesini 
sağlayan ana bileşenlerden me-
takrilatlar da (HEMA, Di-HEMA 
vb.) deri yoluyla geçiş sınırlı olsa da 
düzenli maruziyette vücutta birikim 
tartışılmaktadır” diye konuştu.

Uzun süreli kullanım riski
Doç. Dr. Dokuzeylül Güngör, “Jel 

oje uygulamalarında kullanılan UV/
LED in de bazı olumsuz etkilere 
sahip olduğu düşünülmektedir. Bu 
cihazlar düşük dozda UV-A ışığı ya-
yar. Cildi yaşlandırdığı bilinir; ancak 
yumurtalık rezervine etkisine dair 
doğrudan bir kanıt yoktur. Yine de 
UV ışığının hücresel DNA üzerinde 
hasar oluşturabileceği düşünülmek-
tedir. Bugüne kadar yapılan çalışma-
larda jel oje kullanımının doğrudan 
kısırlığa neden olduğunu kanıtlayan 
kesin bir bilimsel veri yoktur fakat; 
birçok araştırma jel oje bileşenleri-
nin hormon dengesini etkileyebil-
diğini, üreme sistemini düzenleyen 
mekanizmalara müdahale edebildi-
ğini, hamilelikte fetüs üzerinde risk 
oluşturabileceğini ortaya koymak-
tadır. Özellikle sağlık çalışanları ve 
güzellik uzmanları üzerinde yapılan 
çalışmalar, günlük yüksek maruziyet 
yaşayan kişilerde adet düzensizlikle-
ri, düşük over rezervi, erken meno-
poz bulguları gibi sonuçların daha 
sık ortaya çıktığını göstermektedir. 
Bu bulgular düşük dozun tek seferlik 
kullanımda sorun yaratmayabilece-

ğini, esas problemin düzenli ve yıllar 
süren maruziyette ortaya çıkabilece-
ğini düşündürmektedir” dedi.

Gebelik planlayanlar için kritik 
Doç. Dr. Dokuzeylül Güngör, “Ge-

belik planlayan kadınlarda endokrin 
bozuculara maruziyetin etkileri 
çok daha belirgin olabilir. Ftalatlar 
yumurta kalitesini azaltabilir. For-
maldehit mitokondriyal fonksiyonları 
etkileyebilir. Bazı çözücüler LH/FSH 
dengesini bozabilir. Bu nedenle tüp 
bebek tedavisi gören veya yumurta 
rezervi düşük kadınlar için ekstra 
dikkat önerilmektedir. Jel oje tama-
men yasaklanmalı demek bilimsel 
değildir ancak üreme sağlığıyla ilgili 
hassasiyeti olan kadınların kullanım 
sıklığını azaltması, içerik analizi 
yapılmış ürünleri tercih etmesi ve 
uygulama ortamının havalandırılmış 
olması önemlidir. Özellikle tüp bebek 
tedavisine hazırlanan hastalara 2-3 
ay kimyasal maruziyeti azaltmaları 
tavsiye edilmektedir. (Parfüm, tırnak 
ürünleri, ağır makyaj ürünleri dahil) 
Tüm güzellik uygulamalarında olduğu 
gibi bu konuda da dengeli olmak 
kritik önem taşımaktadır. Nadiren jel 
oje kullanmak çoğu kadın için ciddi 
bir tehdit oluşturmaz ancak düzenli 
ve yıllar süren uygulama ile yüksek 
kimyasal maruziyeti, gebelik planlama 
döneminde kontrolsüz kullanım üre-
me sağlığı açısından dikkatle değer-
lendirilmelidir” diye konuştu. DHA
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KADIN 
Bebek Uzmanı Doç. Dr. 
Nur Dokuzeylül Güngör, 

Son yıllarda popülerliği hızla artan jel ojeler kalıcılığı, par-
lak görünümü ve kullanım kolaylığı nedeniyle birçok kadın 
için vazgeçilmez hale geldi. Jel ojelerin kadınlarda kısırlığa 
neden olabilecek faktörler arasında gösterildiği belirtildi 

Jel oje üremeyi engelliyor

Temizlik 
zehirlemesin!

Medical Park TEM Hasta-
nesi Kulak Burun Boğaz 
Uzmanı Doç. Dr. Alper 

Şen, rinoplastinin hem estetik görü-
nümü hem de nefes alma fonksiyo-
nunu iyileştiren önemli bir cerrahi 
işlem olduğunu belirterek merak 
edilenler hakkında bilgilendirmede 
bulundu.

Yalnızca bir estetik işlem değil 
Rinoplastinin yalnızca estetik 

bir operasyon olmadığını, aynı 
zamanda burun içindeki fonksi-
yon bozukluklarını da düzelttiğini 
vurgulayan Doç. Dr. Şen, “Burun 
eğrilikleri, kemer görünümü, burun 
ucunda düşüklük veya genişlik, 
travma sonrası oluşan deformiteler 
ve doğuştan gelen şekil bozukluk-
larında rinoplasti uygulanabilir. 
Ayrıca nefes alma güçlüğü yaşayan 
hastalarda da fonksiyonel cerrahi 
ile birlikte estetik işlem yapılabilir” 
diye konuştu.

En uygun yaş aralığı 
Burun gelişiminin kızlarda 16-17, 

erkeklerde ise 17-18 yaş civarın-
da tamamlandığını söyleyen Doç. 
Dr. Şen, “Rinoplasti için ideal yaş 
aralığı 18 ile 40’tır. Bu yaşlarda 
hem doku kalitesi hem de iyileşme 
potansiyeli oldukça iyidir” dedi.

Ameliyat planlamasında detaylı 

analizlerin önemine dikkat çeken 
Doç. Dr. Şen, şu bilgileri verdi: 
“Endoskopik burun içi muayene, 
yüz analizi, fotoğraflama ve varsa 
3D simülasyon kullanıyoruz. Ayrıca 
septum, konka yapısı, nazal valv 
açıları ve cilt kalınlığı mutlaka 
değerlendirilir. Kan tahlilleri, EKG 
ve anestezi ön değerlendirmesi de 
ameliyat öncesi standarttır.”

Cerrahi tekniklere deği-
nen Doç. Dr. Şen, “Açık 
teknikte kolumella üzerinde 
küçük bir kesi olur ve bu 
cerraha geniş görüş alanı 
sağlar. Özellikle burun ucu 
cerrahisi veya revizyon va-
kalarında avantajlıdır. Ka-
palı teknikte ise tüm kesiler 
burun içindedir, iz olmaz ve 
iyileşme daha hızlıdır” dedi.

İyileşme süreci
Rinoplasti sonrası iyileşme süre-

cinin kişiden kişiye değişebileceğini 
belirten Doç. Dr. Şen, “Birinci haf-
tada ateller alınır, 10. günde mor-
lukların çoğu geçer. Bir ay içinde 
ödem büyük oranda azalır. Burun 
ucu 3-6 ayda oturur, nihai şekil ise 1 
yılda ortaya çıkar” diye konuştu.

İyi sonuçlara 6-12 hafta içinde 
Fonksiyonel işlemlerin önemini 

vurgulayan Doç. Dr. Şen, “Estetikle 

birlikte septum deviasyonu düzeltil-
diğinde, konka küçültme yapıldığın-
da veya nazal valv genişletildiğinde 
nefes alma kalitesi belirgin şekilde 
artar. En iyi sonuçlara genellikle 
6-12 hafta içinde ulaşılır” dedi.

Modern cerrahi tekniklerle riskle-
rin minimuma indiğini belirten Doç. 
Dr. Şen, “Burun ucunun düşmesini 

engellemek için septal ex-
tension graft ve columellar 
strut gibi destekleyici yapılar 
kullanıyoruz. İlk yıl boyunca 
hafif değişiklikler normaldir 
ancak belirgin şekil bozuk-
luğu beklemeyiz” ifadelerini 
kullandı.

Yanlış beklentilere dikkat
Hastaların sosyal medya-

nın etkisiyle zaman zaman 
gerçekçi olmayan beklen-

tilere sahip olabildiğini ifade eden 
Doç. Dr. Şen, “Mükemmel simetri 
beklemek, bir fotoğraftaki burnu 
birebir istemek veya cilt kalınlığını 
hesaba katmamak sık görülen ha-
talardır. Ayrıca rinoplasti hastada 
beklenen etkinin hızlı olduğu bir 
ameliyat değildir, sabır gerektirir. 
Burun estetiği genel olarak kalıcı 
sonuç verebilir. Yaşlanmaya bağlı 
hafif doku değişiklikleri olabilir 
ancak bunlar estetik görünümü 
belirgin şekilde bozmaz” dedi.

Kulak Burun Boğaz Uzmanı Doç. Dr. Alper 
Şen, Rinoplastinin yalnızca estetik bir ope-
rasyon olmadığını, burun içindeki 
fonksiyon bozukluklarını 
da düzelttiğini 
vurguladı

AMELİYATIN her mevsimde 
yapılabileceğini dile getiren 
Doç. Dr. Şen, “Sonbahar ve 
kış ayları güneş maruziyeti az 
olduğu için ödem kontrolü açı-
sından avantajlı olabilir. Tatil 
dönemleri de sosyal iyileşme 
süreci için kolaylık sağlar” 
ifadelerini kullandı.

Günlük yaşama 
3-5 günde dönülebilir
İyileşme dönemine dair bilgi-
ler veren Doç. Dr. Şen, “Gün-
lük yaşama 3–5 günde dönü-
lebilir. Ofis ortamında çalışma 
5-7 gün sonra mümkündür. 
Hafif sporlar 3–4 hafta, 
ağır sporlar 6–8 
hafta sonra 
yapılabilir. 
Gözlük kul-
lanımı ise 
çerçevenin 
ağırlığı-
na göre 
2-8 hafta 
arasında 
değişir” 
dedi.

Sonbahar ve kış
ayları daha uygun

tilere sahip olabildiğini ifade eden 

Doç. Dr.
Alper Şen Hafif sporlar 3–4 hafta, 

ağır sporlar 6–8 
hafta sonra 
yapılabilir. 
Gözlük kul-
lanımı ise 
çerçevenin 
ağırlığı-
na göre 
2-8 hafta 
arasında 
değişir” 
dedi.

YİNE de ortaya çıkan belir-
tiler kadında da erkekte de 
ciddi kaygılara yol açıyor. 

Oysa süreci bilinçli şekilde yönete-
rek daha konforlu hâle getirmenin 
mümkün olduğuna dikkat çeken 
Nöroloji Uzmanı Prof. Dr. Derya 
Uludüz ‘’Menopozda ve andropoz-
da hormonların iniş çıkışı ruh hâlini 
ve hafızayı olumsuz etkiler. Uyku 
sorunları başlar, kas gücü azalıp 
kilo artar, cinsel istek azalır. Her 
iki süreçte de gece terlemeleri ve 
sıcak basmaları da yaşam kalitesini 
düşürür. Ancak tüm bu sorunları 
hafifletip, yaşam kalitesini artırmak 
mümkün’’ dedi ve formüllerini 
açıkladı:

Hormon replasmanın rolü
Hormon replasman tedavisi, 

uygun hastalarda östrojen, proges-
teron veya testosteron eksikliğini 
dengeleyerek belirtileri iyileştirebi-
lir. Uyku kalitesini artırır, sıcak bas-
malarını azaltır, beyin fonksiyon-
larını destekler, kas gücünü ve cilt 
elastikiyetini artırır. Ancak herkese 
uygun değildir, gerekli tetkikler 
yapıldıktan sonra doktor önerisiyle 
uygulanmalıdır.

Güne su içerek başlayın
Hormon değişimlerinin yo-

ğunlaştığı menopoz ve andropoz 
döneminde su tüketimi, hem me-
tabolizmayı hem de zihinsel ber-
raklığı korumanın en basit ama en 
etkili yollarından biridir.  Su içmeyi 
sevmiyorsanız içine limon, nane 

yaprakları ya da tarçın ekleyerek 
aromalandırabilirsiniz.

Menopoz ve andropoz sürecinde 
beyin, hormon değişimlerine en 
duyarlı organlardan biridir. Yapa-
cağımız bazı uygulamalar nörop-
lastisiteyi artırarak beyin sağlığını 
güçlendirir ve zihinsel berraklığı 
destekler. Yavaş ve düzenli nefes al-
mak, beynin elektriksel aktivitesini 
dengeler ve duygu durumunu stabil 
hâle getirir. Akşam en geç 19.00’da 
yemeği bitirmek gece boyunca bey-
nin glikojen depolarını yenileme-
sine ve sinir hücrelerinde onarım 
yapılmasına fırsat tanır. Uzun açlık 
süresi, beyin için adeta gecelik bir 
detoks etkisi sağlar. Kitap okumak, 
bulmaca çözmek, bir yere gider-
ken farklı yolları kullanmak beyni 
canlandırır.

Takviye alınmalı mı?
Menopoz ve andropoz dönemin-

de vitamin ve mineral desteği al-
mak çoğu zaman bir ihtiyaç haline 
geliyor. Çünkü hormonal değişim-
lerle birlikte vücudun vitamin ve 
mineral gereksinimi artıyor. Ancak 
günümüz yaşam koşullarında top-
rakta mineral içeriğinin azalması, 
modern beslenmenin işlenmiş 
gıdalara kayması ve yoğun stresin 
vitamin tüketimini hızlandırması ve 
bağırsak emiliminin yaşla birlikte 
zayıflaması vitamin ve mineral ek-
sikliğine neden oluyor. Üstelik bu 
dönemlerde artan oksidatif stres, 
daha fazla antioksidan ve daha güç-
lü bağışıklık desteği gerektiriyor. 

Menopoz döneminde östrojen (kadınlık hormonu), andropoz 
döneminde ise testesteron (erkeklik hormonu) azalmaya başlı-
yor. Ancak bu dönemin bir hastalık ya da eksiklik olarak görül-
memesi gerekiyor. Fakat bu iki süreçle de baş etmek mümkün

YİNE 
tiler kadında da erkekte de 
ciddi kaygılara yol açıyor. 

Menopoz ve
andropozla 
baş edin!

TEMİZLİK sırasında dikkat edilme-
si gerekenler konusunda uyarılarda 
bulunan İç Hastalıkları Uzmanı Prof. 
Dr. Şehmus Özmen, “Çamaşır suyu ve 
yüzey temizleyici karıştığında ölüm-
cül gaz açığa çıkıyor. Bu tür kazalar 
tamamen önlenebilir. Kimyasalların 
yanlış kullanımının sonuçları ne yazık ki 
ölümcül olabiliyor” dedi. 

Trabzon’da 3 çocuk annesi Ümran 
Katırcı’nın ev temizliği sırasında karış-
tırdığı temizlik maddelerinin oluşturdu-
ğu zehirli gazdan etkilenerek hayatını 
kaybetmesi, kimyasal maddelerin doğru 
kullanımını gündeme taşıdı.Medipol 
Üniversitesi Çamlıca Hastanesi’nden İç 
Hastalıkları Uzmanı Prof. Dr. Şehmus 
Özmen, “Yanlış ürünleri bir araya 
getirmek saniyeler içinde ölümcül gaz 
oluşturabiliyor. Kimyasal maddelerin 
bilinçsiz kullanımı maalesef telafisi 
olmayan sonuçlara yol açıyor” diye 
konuştu.

Yaşanan olayın yaygın bir hatadan 
kaynaklandığını belirten Prof. Dr. 
Özmen, “Bu gerçekten çok üzücü bir 
durum. Temizlik ürünlerine bağlı ha-
sarlar ciddi bir halk sağlığı sorunu. En 
tehlikeli yanlışlardan biri, bu kimyasal-
ların birbirine karıştırılmasıdır. Olayda 
da görüldüğü gibi, özellikle çamaşır 
suyu ile yüzey temizleyicilerin birlikte 
kullanılması ölümcül olabiliyor” dedi.

Ölümcül gaz: Kloramin
Zehirli gazın etkisinin çoğu kişi 

tarafından bilinmediğini söyleyen Prof. 
Dr. Özmen, “Bu karışım kloramin gazı 
oluşturuyor. Solunduğunda akciğerler-
de ağır hasara, solunum yetmezliğine ve 
kalp üzerinde ciddi etkilere yol açarak 
ölümle sonuçlanabiliyor. Üstelik bu 
ürünlerin bir kısmı ciltte tahrişe, kan-
serojen etkilere veya beyinde birikerek 
nörolojik hastalıklara neden olabiliyor” 
diye konuştu.



Fatih’te trafikte tartışan araç ve motosiklet sürücüleri ile motosiklette bulunan kadın yolcuya para 
cezası verildi. Araca tekme atan ve diğer sürücünün cep telefonunu alarak uzağa fırlatan motosik-
let sürücüsüne ayrıca “mala zarar verme” ve “tehdit-hakaret” suçlarından adli işlem yapıldı

OLAY, dün öğle sa-
atlerinde Fatih Millet 
Caddesi üzerinde 

meydana gelmişti. Cadde 
üzerinde motosiklet sürücü-
sü ile araç sürücüsü arasında 
yol verme nedeniyle sözlü 
tartışma çıkmıştı. Tartışma-
nın büyümesi üzerine moto-
siklet sürücüsü, motosikleti 
durdurarak aşağıya inmiş ve 
araca tekme atmıştı. Moto-
siklet sürücüsü ayrıca, araç 
sürücüsünün telefonunu 
elinden alarak uzağa fırlat-
mıştı.

Polis ekipleri affetmedi

Olayla ilgili çalışma 
başlatan İstanbul Emniyet 
Müdürlüğü Trafik De-
netleme Şube Müdürlüğü 
ekipleri, her iki sürücü ve 
motosiklette bulunan kadın 
yolcuyu tespit etti. Ardından 
da motosiklet sürücüsü F.B. 
(29), motosiklette bulunan 
kadın yolcu S.A. (26) ve araç 
sürücüsü R.B.’ye (48) ceza 
kesildi.. Sürücülere, ‘taşıt 
yolu üzerinde duraklamak, 
saygısızca araç kullanmak, 
yayalara saygısızca davranış-
larda bulunmak’ suçlarından 
ayrı ayrı idari para cezası 
verildi. Motosikletteki diğer 

kişiye ise ‘yayalara saygısızca 
davranışlarda bulunmak’ 
suçundan idari para cezası 
kesildi. Ayrıca, motosiklet 
sürücüsüne ‘zorunlu mali 
sigortası yaptırmamak’ 
maddesinden, araç sürücü-
süne ise ‘muayenesi olmayan 
araçla trafiğe çıkmak’ mad-
desinden idari para cezası 
uygulandı. Motosiklet sürü-
cü F.B. isimli şahıs hakkında 
ayrıca, “mala zarar verme” 
ve “tehdit-hakaret” suçla-
rından adli işlem başlatıldı. 
Şahsın sorgusunun ardından 
yarın adliyeye sevk edileceği 
öğrenildi. DHA

OLAY
atlerinde Fatih Millet 
Caddesi üzerinde 

Trafik polisi cezayı kesti
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100 metre 
arayla 2

şüpheli ölüm

İnsafsız adam

OLAY, dün akşam saatlerinde Esen-
yurt ilçesi Balıkyolu Mahallesi’nde 
yaşandı. Ev sahibi ve yakınları, birkaç 

aydır birikmiş kirasını ödemeyen kiracısı ile 
konuşmak için eve geldi. Yaşanan tartışma 
bir süre sonra saldırıya dönüştü. Kalabalık 
grup, kiracı Nurettin Taş’ın evinin kapısına 
eşyalarına zarar verdi. Yaşanan anlarda Taş 
ailesi, olayı cep telefonu kamerası ile kay-
detti. İhbar üzerine olay yerine gelen polis, 
tarafları emniyete götürdü. Taraflar birbirin-
den şikayetçi oldu.

Çocuklarım korkuyor
Yaşanan süreci anlatan kiracı Nurettin 

Taş,” Ev sahibim ve evi tuttuğum emlakçı 
geldi konuştuk. Maddi sıkıntılarım olduğu 
için süre istedim onlardan fakat kendileri 
bu süreyi bana tanımadı. Kalabalık bir grup 
evime saldırdı. Ayakkabılarımı kırdılar, 
kapımı kırdılar tüple saldırdılar. Ben sakinli-
ğimi korudum. Çocuklarım var. Polisi aradım 
geldiler haklarında işlem başlattık. Şikaye-
timi çekmemem için beni zorluyorlar. Ben 
şikayetimden vaz geçmeyeceğim. 5 aydır de-

ğil ayın 15’inde 3’üncü kiram var. Her birisi 
farklı farklı süreden bahsediyor. Oturduğum 
süre belli attığım paralarda dekontlarda sa-
bit. Çoluk çocuğumun can güvenliği yok. Şu 
anda işten çıktım buraya geldim bir sorun var 
mı diye. Çocuklarımın psikolojileri bozuldu. 
Şikayette bulunduk. Adaletin yerini bulacağı-
nı düşüyorum. Mahkeme sürecine gireceğiz. 
Dün akşam da babası geldi ’bu evden çıka-
caksın 2 gün içinde burası Esenyurt gerekeni 
yapacağız. Biz bir şekilde sizi çıkaracağız’ 
diyerek tehditler savurdu” dedi. DHA

Ev sahibi dehşet saçtı
Esenyurt’ta ev sahibi ve yakınları 3 aydır kirasını ödemeyen kiracısının evine saldırdı. Camlara 
vuran, taş atan ve tehditler savuran grup, kameraya yansıdı. Tara� ar birbirinden şikayetçi oldu

İstanbul’da 7 ilçede İstanbul Emniyet 
Müdürlüğü Asayiş Şube Müdürlüğü’nce; 
İstihbarat Şube Müdürlüğü koordinesinde 
yeni nesil motosikletli Suç Örgütleri’ne 
yönelik, yapılan operasyonda çeşitli 
suçlardan aranan 10 kişi gözaltına alındı

OLAY
yurt ilçesi Balıkyolu Mahallesi’nde 
yaşandı. Ev sahibi ve yakınları, birkaç 

İSTANBUL genelinde 7 
ilçeden yeni nesil motosik-
letli suç örgütlerine yapılan 

operasyonda “Suç İşlemek Amacıy-
la Örgüt Kurma,Nitelikli Yağma, 
Kasten Öldürme-Kasten Öldür-
meye Teşebbüs, Gasp,Mala Zarar 
Verme Genel Güvenliğin Kasten 
Tehlikeye Sokulması, Tehdit” 
suçlarını işlediği tespit edilen F.G. 
(27), A.E. (19), B.B. (20), E.A. 
(33), F.K. (18), Ö.Ş. (18), M.E.G. 
(18), E.Ç. (22), A.Z. (18) ve H.C.A. 
(20) isimli şahıslar polis ekiplerince 
yakalanarak gözaltına alındı.

Havaya ateş edildi
Gözaltına alınan şahısların, 

23.11.2025 tarihi saat 03:30 sırala-
rında Şişli İlçesi Esentepe Mahal-
lesinde meydana gelen motosiklet 
hırsızlığı olayı, 06.12.2025 tarihi 
saat 10.24 sıralarında Başakşehir 
İlçesi Bahçeşehir 2.Kısım Mustafa 
Kemal Atatürk Bulvarı üzerinde 
meydana gelen bir şahsın silah-
la yaralanması olayı, 07.12.2025 
tarihi saat 04:10 sıralarında Bakır-
köy İlçesi Yeşilköy Mahallesinde 
meydana gelen araç kurşunlama 
olayı, 09.12.2025 tarihi saat 05:53 
sıralarında Ümraniye İlçesi Tatlısu 
Mahallesinde meydana gelen araç 
kurşunlama olayı, 11.12.2025 tarihi 
saat 03:10 sıralarında Beşiktaş 
İlçesi Bebek Mahallesinde meyda-
na gelen iş yeri kurşunlama olayı, 
12.12.2025 tarihi saat 00:40 sırala-
rında Kadıköy ilçesi Göztepe Ma-
hallesinde meydana gelen ikamet 
kurşunlama olayı, 12.12.2025 tarihi 
saat 01:20 sıralarında Üsküdar 
İlçesi Çamlıca Tepesi mevkiinde 
meydana gelen araçtan havaya ateş 
edilmesi olaylarını gerçekleştirdik-
leri belirlendi.

Çalıntı mallar ele geçirildi
Operasyon kapsamında yapılan 

aramalarda; kurşunlama eylemle-
rinde kullanılan 1 adet çalıntı mo-
tosiklet, kasklar ve 1 adet ruhsatsız 
tabanca ele geçirildi. Konu ile ilgili 
gerçekleştirilen operasyon kapsa-
mında yürütülen tahkikat işlemleri-
nin devam edeceği öğrenildi. DHA

İSTANBUL 
ilçeden yeni nesil motosik-
letli suç örgütlerine yapılan 

Karşıdan karşıya 
geçerken öldü

Otelin çatısı alev alev yandı

FECİ SEKİLDE
CAN VERDİ
Olay, dün akşam saatle-

rinde Avcılar Cihangir 
Mahallesi Petrol Ofisi 

Caddesi üzerinde meydana 
geldi. Edinilen bilgiye göre, 
Kaan Mustafa K., yöneti-
mindeki 34 BK 901 plakalı 
otomobil, iddiaya göre, cadde 
üzerinde hatalı dönüş yapan 
kamyona çarptı. Çarpmanın 
etkisiyle otomobil sürücüsü 
Kaan Mustafa K., ve Berkan 

Balcıoğlu araçta sıkıştı. İhbar 
üzerine olay yerine polis, 
itfaiye ve sağlık ekipleri sevk 
edildi. Araç içerisinde sıkışan 
yaralılar itfaiye ekiplerinin 
müdahalesi ile çıkarıldı.

Feci kaza kamerada
Yaralılara olay yerinde yapılan 

ilk müdahalenin ardından ambu-
lans ile hastaneye kaldırıldı. Ber-
kan Balcıoğlu, hastanede yapılan 

tüm müdahalelere rağmen kur-
tarılamayarak hayatını kaybetti. 
Otomobilin seyir halinde olduğu 
caddede kamyonun aniden sola 
dönmesi nedeniyle yaşanan feci 
kaza anı güvenlik kamerasına 
yansıdı. Görüntülerde kam-
yonun sola döndüğü esnada 
otomobilin çarptığı görülüyor. 
Kaza sonrası kamyon sürücüsü 
gözaltına alınırken, kazayla ilgili 
soruşturma başlatıldı. DHA

Avcılar’da bir otomobil, cadde üzerinde hatalı dönüş yapan kamyonete 
çarptı. Otomobilde bulunan bir kişi hayatını kaybederken, otomobilin 
hurdaya dönüştüğü feci kaza anı güvenlik kamerasına yansıdı

Emniyet tek
tek topladı

İLK olayda, kayalıklarda bir kişinin 
hareketsiz yattığı yönünde yapılan ihbar 
üzerine bölgeye polis ve sağlık ekipleri 

sevk edildi. Ekiplerin yaptığı kontrolde, kaya-
lıklar arasında genç bir erkeğe ait ceset bulun-
du. Olay yeri inceleme ekipleri bölgede detaylı 
çalışma yaparken, hayatını kaybeden gencin 
olay yerine motosikletiyle geldiği belirlendi. 
Gencin cansız bedeni, incelemelerin ardından 
Kartal Eğitim ve Araştırma Hastanesi morgu-
na kaldırıldı. İkinci şüpheli ölüm ise, ilk olay 
yerinin yaklaşık 100 metre ilerisinde, Pendik 
sahilinin karşısında bulunan bir parkta meyda-
na geldi.

Yaşamını yitirdi
Devriye görevi yapan polis ekipleri, park ha-
lindeki bir araçta bulunan şahsa GBT yapmak 
istedi. Aracın camını tıklatan ekipler, ön sağ 
koltukta hareketsiz duran bir kişi olduğunu 
fark etti. Durumun bildirilmesi üzerine olay 
yerine itfaiye ve sağlık ekipleri sevk edildi. 
İtfaiye ekiplerinin aracı açmasının ardından, 
araç içerisinde ön sağ koltukta bulunan gencin 
hayatını kaybettiği belirlendi. 112 Acil Sağlık 
ekipleri tarafından yapılan kontrolde şahsın 
yaşamını yitirdiği tespit edildi. İkinci olayda 
hayatını kaybeden gencin uyuşturucu madde 
etkisinde yaşamını yitirmiş olabileceği iddia 
edilirken, her iki ölümün kesin nedeni yapıla-
cak otopsinin ardından netlik kazanacak. Polis 
ekipleri, olayların bağlantılı olup olmadığına 
yönelik geniş çaplı soruşturma başlattı. DHA

Pendik sahilinde meydana gelen iki ayrı 
olayda, birbirine yaklaşık 100 metre 
mesafede iki genç erkek şüpheli şekilde 
hayatını kaybetti. Olaylar, sahilde yürü-
yüş yapan vatandaşların ve polis ekipleri-
nin dikkati sayesinde ortaya çıktı

İLK 
hareketsiz yattığı yönünde yapılan ihbar 
üzerine bölgeye polis ve sağlık ekipleri 

ARNAVUTKÖY’DE meydana ge-
len kazada bir otomobil, karşıdan 
karşıya geçmeye çalışan yayaya 

çarptı. Kazada yaya ağır yaralanırken, 
polis olayla ilgili inceleme başlattı. Kaza 
anı güvenlik kamerası tarafından saniye 
saniye görüntülendi.Olay, 9 Aralık 2025 
günü saat 19.29 sıralarında Mustafa 
Kemal Paşa Mahallesi Fatih Caddesi 
üzerinde meydana geldi. Edinilen bilgiye 
göre, M. P.(21) idaresindeki 41 APS 247 
plakalı otomobil, Fatih Caddesi’nden 
Osmangazi Caddesi istikametine seyir 
halindeyken yolun karşısına geçmeye 
çalışan Abdullah Tüz (33)’e çarptı. 
Çarpmanın etkisiyle savrulan yaya ağır 
yaralandı. Bilinci kapalı şekilde hasta-
neye kaldırılan Tüz, Arnavutköy Devlet 
Hastanesi’nde 
tedavi altına alındı. 
Kaza anı cadde 
üzerindeki bir 
işletmenin güvenlik 
kamerası tarafından 
görüntülendi. Gö-
rüntülerde, otomo-
bil yaya Abdullah 
Tüz’e çarpmamak 
için manevra yapı-
yor ancak kazadan 
kaçamıyor. DHA

ARNAVUTKÖY’DE 
len kazada bir otomobil, karşıdan 
karşıya geçmeye çalışan yayaya 

ATAŞEHİR’DE bir otelin çatı 
katında çıkan yangın paniğe 
neden oldu. Yangın, saat 08.15 

sıralarında Ataşehir Ahmet Yesevi 
Caddesi üzerinde bulunan Rise Inn 
isimli otelde meydana geldi. Edinilen 
bilgiye göre, 4 katlı otelin çatı katında 

henüz bilinmeyen bir nedenle yangın 
çıktı. İtfaiye ekipleri, yaptıkları çalış-
malar sonucu yangını kontrol altına 
aldı. Yangında can kaybı ya da yara-
lanma yaşanmazken, otelde maddi 
hasar meydana geldi. Yangının çıkış 
nedenine ilişkin inceleme başlatıldı.

ATAŞEHİR’DE 
katında çıkan yangın paniğe 
neden oldu. Yangın, saat 08.15 

ÜMRANİYE’DE trafikte yaşanan tartış-
mada servis şoförü kağıt toplayan kişiye 
yumrukla saldırdı. O anlar saniye saniye 

kaydedildi. Olay, akşam saatlerinde İstiklal Mahal-
lesi Kavaklıdere Caddesi üzerinde meydana geldi. 
İddiaya göre, trafikte seyir halinde olan Gürsel 
Turizm firmasına ait servis şoförü ile yolda kağıt 
toplayan kişi arasında henüz bilinmeyen bir ne-
denle tartışma çıktı. Kısa sürede büyüyen tartışma 
kavgaya dönüşürken, servis şoförü kağıt toplayan 
kişiye yumrukla saldırdı. 

Vatandaş ayırmaya çalıştı
Yaşanan kavga, olay yerinden geçen başka bir 
sürücü tarafından cep telefonu kamerasıyla kayde-
dildi. Görüntüler-
de, servis şoförü-
nün kağıt toplayan 
kişiye yumruk attı-
ğı anlar ve çevre-
deki vatandaşların 
kavgayı ayırmaya 
çalıştığı anlar yer 
aldı. DHA

ÜMRANİYE’DE 
mada servis şoförü kağıt toplayan kişiye 
yumrukla saldırdı. O anlar saniye saniye 
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İ nsanoğlu, tercih edemediği birçok özel-
liğiyle dünyaya gelir. Cinsiyeti, ırkı, dili,
babası, annesi, memleketi, dini vs.

Bütün bunlar ona sorulmamıştır. O halde bir-
birimizi anlamak için doğuştan sahip olduk-
larımızı bir kenara bırakmamız gerekmez
mi? Ne diyor Mevlâna? “Yaratılanı sev yara-
tandan ötürü.”

İşte, insan hakları dediğimizde, hepimizin
doğuştan sahip olduğu temel haklarımız gel-
meli akıllara. Yaşam hakkı, ifade özgürlüğü,
eşitlik, adil yargılanma ve işkenceye karşı ko-
runma gibi… Medeniyetin ilerlemesinin
anahtarı, bu haklarımızı gereği kadar kulla-
nabilmemizdedir. Düşüncem şu ki insan hak-

ları olmadan, “insanız” diyemeyiz. Tarihte
gördük ki insan hakları ihlalleri savaşlara,
baskılara ve insanlığın geri kalmasına neden
olmuştu

Demokrasi, insan haklarını korumanın en
etkili yolu iken insan hakları da demokrasinin
temelini güçlendiriyor.

1789 Fransız İhtilali sonrası Avrupa’da
insan hakları kavramı gelişti. 2. Dünya Sa-
vaşı sonrası kurulan Birleşmiş Milletler, 10
Aralık 1948 yılında İnsan Hakları Evrensel
Bildirgesi’ni kabul etti. Bildirgede insan ol-
maktan kaynaklanan haklarımız yazılı bir
metne döküldü. Bildirgenin 2. maddesinde
şöyle diyor: “Herkes ırk, renk, cinsiyet, dil,

din, siyasal ya da başka türden
kanaat, ulusal ya da toplumsal köken, mülki-
yet, doğuş veya başka türden statü gibi her-
hangi bir ayrım gözetilmeksizin, bu
bildirgede belirtilen bütün hak ve özgürlük-
lere sahiptir.”

Mademki insanız, hepimiz eşit olmalı değil
miyiz bu dünyada? İnsan olmaktan kaynakla-
nan haklarımızı özgürce kullanabilmemiz ge-
rekmez mi? Sağlık, eğitim, adalet ve en
önemlisi de yaşam hakkımız birilerinin terci-
hine bağlı olmamalı. Yaşam hakkımızı doğ-

rudan etkileyen hak ihlalleriyle karşı karşıya-
yız. Doğamızı, bebeklerimizi, hayvanlarımızı,
sularımızı koruyamıyoruz. Maalesef dünya-
nın birçok ülkesinin gerçeği de bu.

İnsanların sahip olduklarını düşündüğü-
müz ve herkesin kabul ettiği hakların kulla-
nılması, ülkelerin siyasal yapılarıyla
doğrudan ilişkili hale gelmiş durumda. Oysa
insanlık bu haklara sahip olma yolunda çok
acılar çekti. Kendi iktidarlarını sürdürmek is-
teyen oligarşik yönetimler, hakları ortadan
kaldırmak için halklarına her türlü baskıyı
yaptılar. Hatta emperyalist ülkeler, sömür-
mek istediği ülkelerdeki insan haklarının çiğ-
nenmesine aracılık dahi yaptılar, yapmaya da
devam ediyorlar. Özellikle askeri dönemlerde
insanların en önemli hakkı olan “yaşam
hakkı” ihlal edildi.

Çağdaş demokrasiyi benimsemiş ülkeler,
bu hakların eşit olarak kullanılması için ana-
yasalarına bağlayıcı hükümler dahi koymuş-
lar.

Ülkemizde de anayasadan kaynaklanan
birçok hakkımızı gereği gibi kullanmamızın
önüne engeller konuyor. Buna da anayasa ih-
lali diyoruz.

Demokrasi kurallarının gereği gibi işletil-
mesi, anayasal haklarımızın özgürce kullanıl-
ması medeniyet yolunda ilerlememizin
rehberi olacaktır.

Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün de dediği
gibi, “İnsan hakları uygar yaşamın temelidir,
çağımızın değeridir, güvencesi demokrasidir.”

Daha aydınlık bir Türkiye için insan
hakları ve demokrasi mücadelemiz 
bitmeyecektir.   

Neden insan hakları?

T ÜYAP Fuarcılık Grubu ve
Türkiye Yayıncılar Birli-
ği’nin iş birliğiyle düzenle-

nen, Uluslararası İstanbul Kitap
Fuarı 42’ci kez kapılarını açtı. Bu
yıl, “Edebiyatın Her Hali” tema-
sıyla okuyucularla buluşan fuarın
açılış törenine İstanbul Büyükşehir Beledi-
yesi (İBB) Başkan Vekili Nuri Aslan da ka-
tıldı. Sözlerine aylardır Silivri’de tutuklu
bulunan İstanbul’un seçilmiş Belediye Baş-
kanı Ekrem İmamoğlu’nun selam ve sevgi-
lerini ileterek başlayan Aslan, “Bugün
burada bu kalabalığa baktıkça, Ulu Önderi-
miz ve aynı zamanda başöğretmenimiz
Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün ideallerini
görüyorum. Atatürk, çocukluğunu ve kitap-
ları şöyle anlatıyor: “Ben çocukken yoksul-
dum. İki kuruş elime geçince bunun bir
kuruşunu kitaba verirdim. Eğer böyle olma-
saydım, bu yaptıklarımın hiçbirini yapa-
mazdım.” O halde bize de düşen okumak,
çok okumak, daha çok okumak” ifadelerini
kullandı.

Kitap lüks olmamalı

Hayatının önce annesinin sonra kitapların
değiştirdiğini belirten Aslan, “Kitaplar saye-
sinde hiç bilmediğim dünyalara gittim, hiç
görmeyeceğim ülkelere adım attım. Hepi-
miz yapmadık mı bunları? Henüz çocuk
yaşta Şeker Portakalı ile öğrenmedik mi;
kalbimiz kırılsa bile sevme gücümüzün biz-
den alınamayacağını? Küçük Kara Balık,
cesaretin korkusuzluk değil; korkuya rağ-
men yola çıkabilmek olduğunu anlatmadı
mı bize? George Orwell, kalabalık olmanın
her zaman haklı olmak anlamına gelmedi-
ğini öğretmedi mi… Ve büyük Yaşar
Kemal, İnce Memed ile şunu söylemedi mi:
Bir insan tek başına çıkabilir yola; ama bir
halk yürümeye başladığında tarih değişir.
İşte Cumhuriyet tam olarak, Bir halkın ce-
halete karşı okuyarak yürümesidir. Bu anla-
yışla biz, kitabı lüks olarak değil; kamusal
bir hak olarak gördük.” Diye konuştu.

53 yeni kütüphane açtık

2019 öncesinde İstanbul’da 20 kütüphane
olduğunu kaydeden Aslan, “Bugün bu sayı
73’e ulaştı. Son altı yılda, Ekrem Başkanı-
mızın öncülüğünde 53 yeni kütüphane
açtık. Kütüphanelerimizin kişi kapasitesini
2 bin 500’lerden 9 binin üzerine çıkardık.
Kütüphanelerimizden yararlanan okur sa-
yısı 13,6 milyondan 34,5 milyona ulaştı.
Bugün İstanbul’da kitap ödünç alma sayısı
4 milyona yaklaşmış durumda. Kütüpha-
nelerimizi; binlerce kültür–sanat etkinliğiyle,

on binlerce katılımcıyla, sergileriyle ve ya-
yınlarıyla yaşayan kamusal alanlara
dönüştürdük.”

Birlikte daha iyisini yapacağız

Nuri Aslan konuşmasını şöyle sürdürdü:
“Bu süreçte toplamda 1 milyon 42 bin adet

kitap bastık. İstanbul’un dört bir yanında
22 İstanbul Kitapçısı açtık. Bugün yaşanan
savaşların, hırsların, adaletsizliklerin teme-
linde okumamak var. Oysa Peygamberimiz
Hz. Muhammed’e gelen ilk emir neydi?
Oku. Ulu Önderimiz Gazi Mustafa Kemal
Atatürk, savaş meydanlarında bile gecelerce

okudu. Çünkü şunu biliyordu; askeri savaş-
lar elbet biter, medeniyet ise bilgiyle inşa
edilir. Ve gerçek ve kalıcı zafer, dünyayı an-
lama ve değiştirme gücünü veren fikri zafer-
dir. Bu nedenle; fikirlerimizle konuşacağız,
tartışacağız, dönüşeceğiz, dönüştüreceğiz.
Ve birlikte daha iyisini mümkün kılacağız.”

İstanbul için değerli

Kitap kültürünün İstanbul için değerli oldu-
ğunu anlatan Aslan, “Bugün İstanbul Bü-
yükşehir Belediyesi olarak beş birimimizle
bu kıymetli fuarda yer alıyoruz. Birbirinden
değerli söyleşiler düzenliyoruz. Duayen ga-
zeteciler Uğur Dündar, Yavuz Oğhan ve
Mustafa Balbay, kitaplarını İBB stantla-
rında okurları için imzalayacak. Yavuz
Oğhan “Millete Emanet”; Mustafa Balbay
“Asla Vazgeçme” kitabıyla bizlerin hikaye-
sini anlatmaya devam edecek. Yayıncıları-
mızın ekonomik güçlülere zorlu koşullara
mücadele ettiklerinin farkındayız. Kentimi-
zin kültürüne, turizmine, iyiliğine olacak her
fuara, her etkinliğe destek vereceğimizi bu-
radan bir kez daha söylüyorum. Söz veriyo-
rum: İstanbul’u kitabın başkenti yapacağız.
Ekrem Başkanımızın da bizlerin de hedefi
budur” ifadelerini kullandı.

ISTANBUL KITABIN
BASKENTI OLACAK

Yakup GÜLAÇTI
KAR SUYU

yakupgulacti28@gmail.com
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İBB Başkan Vekili Nuri Aslan, 42. Uluslararası İstanbul Kitap Fuarı’nın açılış töreninde konuştu. Aslan, “Kentimizin
kültürüne, turizmine, iyiliğine olacak her fuara, her etkinliğe destek vereceğimizi buradan bir kez daha söylüyorum.
Söz veriyorum: İstanbul’u kitabın başkenti yapacağız. Ekrem Başkanımızın da bizlerin de hedefi budur” dedi

İBB Yayınları, bu fuarda kitapseverler için
seçkin bir koleksiyon sunuyor. İBB Kültür
A.Ş bünyesinde faaliyet gösteren İstanbul
Kitapçısı, 13–21 Aralık tarihlerinde Tüyap
Fuar ve Kongre Merkezi’nde yer alacak
standında, tüm İBB Yayınları’nı Yüzde 30
indirimle kitapseverlere sunuyor. 8. Salon
863 No’lu stantta yer alan İBB standı içeri-
sinde indirimli kitaplar dışında okurlar
imza günlerinde yazarlarla bir araya gelme
ve kitaplarını imzalatma fırsatı bulacak.
Fuar boyunca İstanbul Kitapçısı standında;
İBB Yayınları’ndan çıkan İstanbul araştır-
maları, kültür ve sanat yayınları, yakın
dönem tarih çalışmaları, edebiyat eserleri
ve özel koleksiyon kitapların yer aldığı
geniş bir seçki ziyaretçilerle buluşuyor. İBB
Yayınları, araştırma-inceleme, Türkiye ve

Cumhuriyet tarihi, Osmanlı tarihi, gezi,
önemli olaylar, biyografi gibi pek çok konu
ve kategoride; alanında uzman araştırmacı
ve yazarların eserlerini okurların beğeni-
sine sunuyor. Ayrıca edebiyat dünyasının
klasik yapıtlarını da güncel baskılarla yayın
hayatına kazandırıyor.

İBB standı sizi bekliyor

Esenyurt tertemiz olsun diye!
Esenyurt Belediyesi, ‘Cami Hijyen Projesi’ kapsamında ilçe genelindeki tüm camilerde temizlik çalışmalarını
artırarak şadırvan ve lavabo alanlarında düzenli personel ve ekipman desteği sağlamaya başladı

Esenyurt Belediyesi, camilere yö-
nelik temizlik ve bakım hizmetle-
rini yeniden düzenleyerek ilçe

genelinde kapsamlı bir çalışma başlattı. Bele-
diye ekipleri, camilerin genel temizliğini peri-
yodik olarak gerçekleştirirken ibadet
alanlarının daha hijyenik koşullarda kullanıl-
masını hedefliyor. Esenyurt Belediye Başkan Vekili
Can Aksoy’un talimatlarıyla, hizmetlerin düzenli
devam edebilmesi için camilerin lavabo ve kulla-
nım alanlarına görevli personel yerleştirildi. Böy-
lece bu alanların temizlik ve düzeni gün boyunca
kontrol altında tutuluyor. Camilerde yoğun kullanı-
lan şadırvanlarda da iyileştirme çalışmaları ya-
pıldı. Şadırvanlara sabunluk ve peçetelikler

belediye ekiplerince takılarak vatandaşların
daha temiz ve düzenli bir kullanım imkânına
kavuşması sağlandı. Temizlik hizmetlerinde
kullanılan çamaşır suyu, el sabunu, fırça, çek-
pas ve diğer tüm ekipmanlar Esenyurt Beledi-
yesi tarafından camilere düzenli olarak
ulaştırılıyor.

Temiz bir Esenyurt hedefliyoruz

Cami Hijyen Projesinin detaylarını kamuoyuyla
paylaşan Esenyurt Belediye Başkan Vekili Can
Aksoy konuşmasında şu ifadelere yer verdi: “De-
ğerli Esenyurtlu komşularımız, Yeni hayata geçir-
diğimiz Cami Hijyen Projesini sizlerle
paylaşmaktan büyük mutluluk duyuyoruz. Esen-

yurt Müftülüğü ile iş birliği içerisinde başlattığımız
bu proje kapsamında, camilerimizdeki lavabolar
artık ücretsiz, daha temiz ve daha hijyenik bir şe-
kilde hizmet verecek. Bu çalışma ile camilerimizin
lavabo temizlik sorumluluğunu Esenyurt Beledi-
yesi olarak üstleniyor, gerekli tüm temizlik malze-
melerini karşılayarak hem temizlik standartlarını
yükseltiyor hem de cami derneklerimizin maddi
yükünü hafifletiyoruz. Böylece vatandaşlarımızın
ibadethanelerimizi daha konforlu ve sağlıklı bir
şekilde kullanmalarını sağlamış oluyoruz. Bugün
itibarıyla 32 camimizde başlayan Cami Hijyen
Projesi’ni kısa sürede Esenyurt genelindeki 85 ca-
minin tamamına yayarak hizmet ağımızı genişle-
teceğiz. Bu süreçte desteklerini esirgemeyen

Esenyurt Müftülüğüne, Sayın Müftümüze ve de-
ğerli din görevlilerimize teşekkür ediyoruz. Yeni
projemizin hayırlara vesile olmasını diliyor, daha
temiz bir Esenyurt için aralıksız çalışmaya devam
edeceğimizi belirtmek istiyoruz.”

BARIŞ 
KIŞ
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Şişli denetimde
Şişli Belediyesi, vatandaşların sağlıklı ve 
güvenilir gıdaya ulaşmasını sağlamak amacıyla
kent genelinde yürüttüğü gıda denetimlerini
sıklaştırdı. Belediye ekipleri; başta döner satan
işletmeler olmak üzere lokanta, pastane,
kafelere yönelik denetim yaptı

ŞiŞli Belediyesi,  halk sağlığının korun-
ması ve gıda güvenliğinin sağlanması
amacıyla ilçe genelindeki denetimlerine

hız kesmeden devam ediyor. Başta yiyecek ve içecek
ile gıda satan işletme sahipleri olmak üzere denetim-
lerde halk sağlığını tehdit edenlere göz açtırılmazken;
uygunsuzluklara ise asla geçit verilmiyor. Zabıta
Müdürlüğü ile Ruhsat ve Denetim Müdürlüğü ekip-
leri, gerçekleştirdikleri denetimlerde ruhsat, hijyen
kontrollerinin yanı sıra işletmelerin ilaçlama belgele-
rini de tek tek incelendi. Ekipler tarafından işletme
sahiplerine temizlik, hijyen kuralları ve gıda güvenliği
konularında bilgilendirmeler yapılırken, eksikliklerin
giderilmesi için gerekli uyarılar yapıldı.  

26 işletme mühürlendi

Öte yandan Şişli Belediyesi ekipleri tarafından yapı-
lan denetimlerde; ‘İşyeri Açma ve Çalışma Ruhsatı
olmadan gıda ürünleri üzerine faaliyet gösteren’ 102
işletmeye 301 Bin 206 lira ceza kesildi. Ruhsat işlem-
leri tamamlanmayan 26 işletme ise mühürlendi. Ay-
rıca Şişli İlçe Tarım Müdürlüğü ekipleri ile ortak
yürütülen çalışmalar neticesinde de 124 işyeri denet-
lendi. Söz konusu denetimlerde 9 işletmeye belge ek-
sikliğinden işlem yapılırken; işletmelerin içerisinde
bulunan muhtelif paket veya şişe içerisinde 13.013
adet ürün toplatıldı. Denetimlerde, ‘5326 Sayılı Ka-
bahatler Kanunu'na göre çevreyi kirleten 4 işletmeye
de toplam 112 bin lira para cezası kesildi. 
HABER MERKEZİ

Burada her 
şey uygun
Bakırköy Belediyesi, metro ve metrobüs
hattının yoğun olduğu bölgede hizmete
açtığı B’Mola Karavan Kafe ile
vatandaşların güvenilir, pratik ve uygun
fiyatlı yiyecek–içeceğe ulaşmasını sağlıyor

Bakırköy Belediyesi, ilçenin en yoğun
noktalarından biri olan metro ve metro-
büs istasyonu çevresine konumlandırdığı

B’Mola Karavan Kafe’yi hizmete açtı. Proje, hızlı
ulaşım hattını kullanan vatandaşların günlük ihti-
yaçlarına pratik ve ekonomik bir çözüm sunmayı
amaçlıyor. Modern karavan tasarımıyla dikkat çeken
B’Mola, “güvenilir yol üstü mekânı” konseptiyle ha-
yata geçirildi. Karavanda sıcak çay ve kahve çeşitleri-
nin yanı sıra, günlük hazırlanan tatlılar ve
atıştırmalık ürünler yer alıyor. Belediyenin sosyal be-
lediyecilik anlayışı doğrultusunda hayata geçirilen
proje, uygun fiyat politikasıyla her kesime hitap edi-
yor. Vatandaşlardan olumlu geri dönüş alan B’Mola
Karavan Kafe’nin, hem ulaşım hattındaki yolculara
hem de çevredeki esnafa ek bir sosyal alan oluştur-
ması hedeflenirken, projenin ilçede benzer noktalarla
genişletilebileceği belirtildi.
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K arayipler’de 2 Eylül’de gerçekleşen saldırının
üzerinden aylar geçmesine rağmen olayın et-
kisi hafiflemedi; aksine 5 Aralık’ta ortaya

çıkan yeni bilgiler tartışmayı daha da sertleştirdi.
Çünkü aynı kampanya çerçevesinde Doğu Pasifik’te
bir tekne daha vuruldu ve dört kişi daha öldü. Bu
durum, söz konusu operasyonların tekil müdahaleler
değil, giderek genişleyen ve süreklileşen bir askerî
stratejinin parçası olduğunu açıkça gösteriyor.

2 Eylül saldırısına ait görüntüler, Kongre üyelerine
kapalı bir oturumda izletilmiş ve izleyenlerin ifadele-
rine göre tekne enkazı üzerinde hayatta kalmaya ça-
lışan iki kişi, üzerlerinden geçen Amerikan hava
aracına yardım istercesine el sallamıştı. Bu basit, in-
sani hareket, olayın merkezindeki gerçeği bütün çıp-
laklığıyla ortaya koyuyor: Bu insanlar bir çatışmanın
tarafı değildi, silahlı değildi, saldırgan değildi. Buna
rağmen ikinci bir vuruşla öldürüldüler. İkinci saldırı-
nın gerçekleştirildiği an, birçok hukukçu ve siyasetçi
tarafından uluslararası hukukun en temel ilkelerine
aykırı bir eylem olarak değerlendiriliyor.

İşte bu noktada, yönetimin hâlâ ısrarla sürdürdüğü
“tekne uyuşturucu taşıyordu” savunması giderek
inandırıcılığını yitiriyor. Çünkü mesele artık bir tek-
nenin ne taşıdığı değil, ABD ordusunun bu bölgedeki
operasyonlarını nasıl çerçevelediğidir. Son üç ayda
Latin Amerika sularında 20’den fazla saldırı düzen-
lenmiş ve 80’i aşkın insan hayatını kaybetmiştir. Bu
tablo, tesadüfi operasyonlardan ziyade sistematik bir
askerî kampanyanın yürütüldüğünü göstermektedir.

Saldırının hemen ardından yayımlanan yeni Ulusal
Savunma Stratejisi, tartışmayı daha da derinleştiren
bir bağlam sunmaktadır. Belge, Latin Amerika ve
Karayipler’i ABD’nin güvenlik mimarisinin merke-
zine yerleştirirken; bölgedeki deniz yollarının, ticaret
güzergâhlarının ve kritik enerji akışlarının kontrol
edilmesini açık bir hedef olarak tanımlamaktadır.

Bu strateji çerçevesinde Karayipler’deki teknelerin
vurulması yalnızca “kaçakçılıkla mücadele” olarak
değerlendirilemez. Askerî operasyonların yoğunlaştığı
noktalar — Venezuela açıkları, ada zincirleri ve Pa-
nama Kanalı çevresi — rastlantı değildir.

5 Aralık’ta gelen yeni saldırı haberi, bu gidişatın
frenlenmediğini, aksine hız kazandığını göstermekte-
dir. Kongre içinde dahi operasyonların şeffaflığı ve
hukuka uygunluğu konusunda ciddi bir bölünme ya-
şanmaktadır.

Ancak gerçeğin ağırlığı giderek artmaktadır. Eğer
bu çizgi bugün sorgulanmazsa, yarın çok daha karan-
lık bir standart hâline gelecektir.

ABD, Karayipler’de
hukuku ihlal ediyor

Okurları ve dostları
tutuklu gazeteci Merdan
Yanardağ ile dayanışma
için bir araya geldi.
Nazım Hikmet Kültür
Merkezi’nde düzenlenen
imza gününde
Yanardağ’ın kitaplarını
Şule Aydın, Timur
Soykan, Barış Terkoğlu,
Barış Pehlivan ve Sevim
Kahraman Yanardağ
imzaladı. Gazeteciler,
“Ablukayı dağıtacağız”
açıklaması yaptı

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de Basın:(2356457)

İstanbul Bilişim ve Akıllı Kent Teknolojileri A.Ş (İSBAK A.Ş.)

“İstanbul Büyükşehir Belediyesinden temin edilmesi zorunlu olan; toplu ulaşım araçlarına (taksi,
taksi dolmuş, minibüs, servis araçları ve İstanbul Kart entegrasyonu sağlanmış minibüs-otobüs
geçişi yapan araçlar) toplu ulaşım hizmetleri kapsamında yer alan araç takip sistemi, kamera
sistemi, yazılım, görüntü kayıt cihazı, acil durum butonu gibi cihaz, yazılım ve ekipmanları ile
beraber Toplu Ulaşım Denetim ve Yönetim Yetkili Servis Merkezinin İşletilmesi işine ait Gelirinden
Pay Verilmesi İşi” ihalesi, 2886 sayılı Devlet İhale Kanununun 36. maddesine göre "Kapalı Teklif
Usulü" ile ihalesi yapılacaktır. İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır.
1- İdarenin:
Adresi: İSBAK A.Ş.( İstanbul Bilişim ve Akıllı Kent Teknolojileri A.Ş.)
Seyrantepe mah. Cendere Caddesi No:56 34418 Kağıthane / İstanbul 
Telefon Numarası: 0212 301 90 00
2- İşin Adı: “İstanbul Büyükşehir Belediyesinden temin edilmesi zorunlu olan; toplu ulaşım
araçlarına (taksi, taksi dolmuş, minibüs, servis araçları ve İstanbul Kart entegrasyonu sağlanmış
minibüs-otobüs geçişi yapan araçlar) toplu ulaşım hizmetleri kapsamında yer alan araç takip
sistemi, kamera sistemi, yazılım, görüntü kayıt cihazı, acil durum butonu gibi cihaz, yazılım ve
ekipmanları ile beraber Toplu Ulaşım Denetim ve Yönetim Yetkili Servis Merkezinin İşletilmesi
işine ait Gelirinden Pay Verilmesi İşi” 
3- İşin Niteliği: idareden parasal kaynak çıkışı olmadan İstanbul Büyükşehir Belediyesinden
temin edilmesi zorunlu olan;   toplu ulaşım araçlarına (taksi, taksi dolmuş, minibüs, servis araçları
ve İstanbul Kart entegrasyonu sağlanmış minibüs-otobüs geçişi yapan araçlar) toplu ulaşım
hizmetleri kapsamında yer alan araç takip sistemi, kamera sistemi, yazılım, görüntü kayıt cihazı,
acil durum butonu gibi Toplu Ulaşım Denetim ve Yönetim Merkezi cihaz, yazılım ve 
ekipmanlarının temini hizmetinin işlettirilmesi işine ait gelirinden idareye gelir payının
ödenmesidir.
Muhammen Bedel: 1.674.775.747,50 TL (BirMilyarAltıYüzYetmişDörtMilyonYediYüzYetmiş-
BeşBinYediYüzKırkYediTürkLirasıElliKuruş –Türk lirası) + KDV ‘dir.
Geçici Teminat (%3): 50.243.272,43 TL (ElliMilyonİkiYüzKırkÜçBinİkiYüzYetmişİkiTürkLirası-
KırkÜçKuruş )
İhalenin Yeri: İSBAK A.Ş.( İstanbul Bilişim ve Akıllı Kent Teknolojileri A.Ş.) Seyrantepe Mah.
Cendere Caddesi No:56 34418 Kağıthane / İSTANBUL
Tarih ve Saati: 30/12/2025 (Salı) - Saat: 10:00
Son Teklif Verme Tarihi ve Saati: 30/12/2025 (Salı) - Saat: 09:30
4- İhaleye Katılabilme Şartları:
Gerçek Kişi İse;
Türkiye’de tebligat için adres beyanı.
Kanuni ikametgâh sahibi olduğunu gösterir belge.
T.C kimlik numaralarını ihtiva eden “Nüfus Cüzdanı”, “Sürücü Belgesi” veya “Pasaport”
Noter tasdikli imza beyannamesi.
Tüzel Kişi İse;
Tüzel kişiliğin siciline kayıtlı bulunduğu Ticaret ve/veya Sanayi Odasından, Ticaret Sicili
Müdürlüğünden, Esnaf ve Sanatkârlar Odasından, Dernekler Müdürlüğünden, Vakıflar
Müdürlüğünden, İdare merkezinin bulunduğu yer mahkemesi veya ilgili makamdan ilk ilan veya
ihale tarihinin içerisinde bulunduğu yılda alınmış tüzel kişiliğin siciline kayıtlı olduğuna dair belge.
Tüzel kişiliğin ortakları, üyeleri veya kurucuları ile tüzel kişiliğin yönetimindeki görevleri belirten
son durumu gösterir Ticaret Sicil Gazetesi veya bu hususları tevsik eden belgeler ile tüzel kişiliğin
noter tasdikli imza sirküleri veya yetkilendirilen kişinin noter tasdikli imza beyannamesi.
5- Ortak Hükümler;
Teklif Mektubu: 2886 sayılı Devlet İhale Kanunu’nun 37. maddesine uygun.
Geçici Teminat: 2886 sayılı Devlet İhale Kanunu’nun 26. maddesine uygun. 
Vekâletname ve İmza Sirküleri: İstekliler adına vekâleten iştirak ediliyor ise istekli adına teklifte
bulunacak kimselerin noter tasdikli vekâletname ile vekaleten katılanın noter tasdikli imza
beyannamesi/sirküleri.
Ortak Girişim Beyannamesi ile Ortaklık Sözleşmesi: Ortak girişim olması halinde Noter
tasdikli Ortak Girişim Beyannamesi ile Ortaklık Sözleşmesi (ihale üzerinde kaldığında noter
tasdiki yapılacaktır) ortak girişimi oluşturan gerçek kişi veya tüzel kişilerin her birinin (a) ve (b)
fıkralarına göre temin edecekleri belge.
Yasaklı Olmadığına Dair Taahhütname: İhaleye katılacak olanların 2886 sayılı Devlet İhale
Kanunu’nun 6. maddesinde yer alan yasaklılık durumunun olmadığına dair taahhütname.
(İsteklilerin Ortak Girişim (İş Ortaklığı) olması halinde, ortak girişimi oluşturan gerçek kişi veya
tüzel kişilerin her biri ayrı ayrı taahhütname verecektir.)
İhale dokümanı satın alındığına dair belge ihale teklif zarfında sunulacaktır.
SSK prim borcu bulunmadığına dair ilgili Sigorta Müdürlüğünden ihale ilan tarihinden sonra
alınmış belge. (İsteklilerin Ortak Girişim (İş Ortaklığı) olması halinde, ortak girişimi oluşturan
gerçek kişi veya tüzel kişilerin her biri ayrı ayrı verecektir.)
Vergi borcu bulunmadığına dair Vergi Dairesinden ihale ilan tarihinden sonra alınmış
belge. (İsteklilerin Ortak Girişim (İş Ortaklığı) olması halinde, ortak girişimi oluşturan gerçek kişi
veya tüzel kişilerin her biri ayrı ayrı verecektir.)
Sanayi ve Teknoloji Bakanlığından tarafından yetkilendirildiğine dair Kamu Bilişim Yetki Belgesi
teklif dosyasında sunulacaktır.
Sanayi ve Teknoloji Bakanlığından tarafından yetkilendirildiğine dair Yazılım Yetki Belgesi teklif
dosyasında sunulacaktır.
Kare kodlu ve doğrulanabilir elektronik belgeler hariç yukarıdaki belgelerin aslı
yerine aslı idarece görülmüştür veya bu anlama gelecek şekilde şerh düşülen onaylı suretlerini
tekliflerine ekleyebilirler. Fotokopi veya suretlerinin verilmesi halinde bu belgelerin noter onaylı
olması gerekmektedir.
6- Şartname ve Eklerinin Görülmesi ve Temini: Şartname ve ekleri İSBAK A.Ş.( İstanbul Bilişim
ve Akıllı Kent Teknolojileri A.Ş.) Seyrantepe Mah. Cendere Caddesi No:56 34418 Kağıthane /
İSTANBUL adresinde ücretsiz görülebilir veya 5.000,00 TL (Beş bin Türk Lirası) bedel karşılığında
aynı adresten temin edilebilir.
7- Teklif Dosyalarının Teslimi: İhaleye katılmak isteyenlerin yukarıda belirtilen belgelerle birlikte
ihale şartnamesinde belirtildiği şekilde hazırlayacakları teklif mektuplarını da içeren kapalı
zarflarını en geç ihale günü (30/12/2025 (Salı) - Saat: 09:30’a kadar) İSBAK A.Ş.( İstanbul Bilişim
ve Akıllı Kent Teknolojileri A.Ş.) Seyrantepe Mah. Cendere Caddesi No:56 34418 Kağıthane /
İSTANBUL adresindeki Satın Alma Müdürlüğü’ne sıra numaralı alındılar karşılığında verilebileceği
gibi iadeli taahhütlü posta vasıtasıyla da gönderilebilir. Belirtilen tarih ve saatten sonra verilen
teklifler ve postadaki gecikmeler dikkate alınmayacaktır.
İhale Komisyonu gerekçesini karar içeriğinde belirtmek koşulu ile ihaleyi yapıp yapmamakta
serbesttir. (2886 Sayılı Devlet İhale Kanunu’ nun 29. Maddesi gereği). İhale komisyonunca uygun
görülerek karara bağlanan ihale kararı ise; İta Amiri’ nin Onay’ ını takiben geçerlilik kazanacağı
gibi, İta Amiri’ nin ihaleyi onaylamaması halinde, iştirakçi idareye karşı herhangi bir hak iddiasında
bulunamaz.   İlan olunur.
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T ürkiye Komünist Par-
tisi (TKP) ve Nâzım
Hikmet Kültür Mer-

kezi (NHKM), tutuklu gaze-
teci Merdan Yanardağ ile
dayanışmayı büyütmek için
imza günü düzenledi.  İstan-
bul Kadıköy Nâzım Hikmet Kül-
tür Merkezi’nde gerçekleşen imza
gününde Yanardağ’ın kitaplarını
Şule Aydın, Timur Soykan, Barış
Terkoğlu, Barış Pehlivan ve Sevim
Kahraman Yanardağ imzaladı. 

Tele2'ye sahip çıkın

Etkinlikte ilk konuşmayı gerçek-
leştiren Şule Aydın: “Merdan Ya-
nardağ’ın selamını getirdik, bir de
isteğini. Kendisi tanıdığım en mü-
cadeleci insanlardan biri. Ceza-
evini girdiğinde ziyarete gittik,
moral vermek için. 'Hadi bakalım'
dedi, o bize moral verdi. Dosya-
larla yanımıza geldi, bize, Tele
1’deki ekip arkadaşlarımıza yap-
mamız gerekenleri anlattı” dedi.
“Görüyorsunuz iktidarın kavgası-
nıi medyanın kirli hesaplaşma-
sını“ ifadelerini kullanan Aydın
şöyle konuştu: “Bu kirli medyanın
içinde biri vardı: Merdan Yanar-
dağ. İktidarın en çok korktuğu ka-
naldı. Bir mesajı iletmemi istedi.
Tek isteği Tele 2 habere sahip çık-
manız, omuz vermeniz. Girdiği
gün 'Ben bir solcuyum, benim
kendi ülkemin aleyhine faaliyette
bulunmam mümkün değildir2
dedi. Bu sözün ağırlığını anlaya-
mayacak olanlar, Merdan Yanar-
dağ’ı susturmaya çalışıyorlar. Biz
de bu nedenle buradayız. Onun
sesi, sözü, kitabı, Tele 2 haber ek-
ranı sizlere emanet. Lütfen sahip
çıkın.”

Yanardağ teşekkür eti

Aydın sözü Merdan Yanardağ’ın
eşi Sevim Kahraman Yanardağ’a
verdi. Sevim Kahraman Yanardağ
etkinliğe katılanlara “Bu daya-
nışma için hem kendi adıma hem
Merdan adına çok teşekkür ede-
rim” ifadeleriyle teşekkür etti.

Casuslar sizin içinizde

Daha sonra söz alan gazeteci
Timur Soykan, “Dayanışma bize
umut veriyor. Kalabalık görünce,
yalnız olmadığımızı görünce hepi-
mizin umudu artıyor. Biz gazete-
cilerin hep bir hayali vardır,
patronsuz özgür medya inşa ede-
bilmek. Kamu yararı için yazabi-
leceğimiz bir mecramız olsun.
Bunu en fazla başaran kişi Mer-
dan Yanardağ’dır, Tele 1’dir. Çok
zor bir iştir. Hepsini sırtlandı, ta-
şıdı. Bu onları çok korkuttu. Mer-

dan abi daha gözaltındayken,
kayyum kapısını çaldı Tele 1’in.
Amaçları Tele 1’i yok etmekti.
Bu utanç Türkiye tarihinde yer
alacak. Tele 1’deki emekçi ar-
kadaşlarımız Tele 2 ile yola
devam ediyorlar. Bu konuda

onların yanında olmamız, herkese
anlatmamız gerek. Tek yolumuz
dayanışma” ifadelerini kullandı.
Soykan konuşmasına şöyle
devam etti: “Tek kelimeyle söyle-
yebilirim Merdan abiye suçlama-
ları zırvalık. Aklımızla alay
ediyorlar, tek dertleri susturmak.
Bu delilik hali bu ülkede tam ba-
ğımsızlığı savunmuş, sosyalist bir
insanı casuslukla suçluyorlar.
Merdan abiye iftira atanlar 6. Fi-
lo’ya secde edenlerdir. Bu iftirayı
atanlar bu ülkeye ABD postalı
sokup komşu ülkeye girmek için
tezkere çıkaranlardır. Hadi oradan
diyorum ya. Ona casus demek ne
haddinize, casuslar sizin içinizde.”

Merdan ağabey için ne
yapmalı?

Gazeteci Barış Pehlivan ise şöyle
konuştu: “Nazım’ın en bilinen di-
zelerinden biri, ‘Kabahatin çoğu
senin canım kardeşim’ dizesi. Ba-
taklıkta olduğumuzun farkınday-
sak nasıl çıkmamız gerektiğine
dair de kafa yormamız gerekiyor.
Bataklıktan çıkmanın bir fizik ku-
ralı vardır. Tek başına çabalarsa-
nız batarsınız. Bu işin fiziği der ki,
bataklıktan çıkmak için geniş
alana yayılmanız gerekmektedir.
Daha da büyümeniz gerekmekte-
dir. Bataklıktan çıkmayı arzulu-
yorsanız, daha fazla
örgütlenmeye ihtiyacınız var. Fizik
de toplum da bugünkü memle-
kette bunu anlatıyor. Tele 1’e bu
kadar kolay kayyum atayamama-
ları gerekiyordu. Merdan Yanar-
dağ’ı bu kadar kolay hapse atma
cüretini göstermemeleri gereki-
yordu. Merdan Yanardağ tutuk-
landığı gün adliyede buradaki
insanların on katı kadar olsaydık,
tutuklayamayacaktı.  Siz daha ka-
labalıksınız ama bütün eksikliği-
miz örgütlenmiyoruz arkadaşlar.
Bu adamlar büyük alçaklıklar
yaptılar ama en büyük kötülükleri
örgütlenmeyi öcü gibi göstermek
oldu.  23 yıldır gazetecilik yapıyo-
rum. 3 kez Merdan abiyi ceza-
evinde gördüm. 3 defa hapisten
çıkarmak için mücadele ettim.
Eğer Merdan abinin çıkmasını is-
tiyorsanız, eğer sizlerin de daha
mutlu olduğu bir ülkede yaşamak
istiyorsanız örgütlenmek zorun-
dasınız arkadaşlar. Yeter ki
örgütlenin.”

ANIL
BODUÇ

HABER

Gazeteci Şule Aydın daha sonra sözü Tele 2 programcısı
Murat Taylan’a verdi. Tele 1’e kayyum atanmasının ar-
dından kurulan Tele 2’nin kurucu kadrosu arasında yer
alan Taylan şöyle konuştu: “Büyük gurur duydum. Bu-
raya arkadaşlarımız katılacakları zaman biz de destek
olmak için geldik. Karşılaştığım tablo Merdan Yanar-
dağ’ın yalnız olmadığını gösteriyor.  Birinci amaç Tele 1’i

susturmaktı.
Merdan Yanar-
dağ’ın susması
lazımdı. O daha
önce cezaevin-
deyken Tele 1’i
ana işlevini
devam ettirmişti.
Bu kez Yanar-
dağ’ı susturup,
Tele 1’i kapat-
mayı hedefle-

yen, Yanardağ’ı yalnızlaştırmayı isteyen bir operasyonla
karşı karşıya olduğumuzu değerlendiriyorum. Yapma-
mız gereken şey teslim olmamaktı. Tele 1’den ayrılırken
söylemiştik. Hızlıca Tele 2 olarak yayına başladık. Gös-
terilen destek amaçlarına ulaşamayacaklarını gösterdi.

Sizin desteğinizle
devam edeceğiz

Sıkıntıları çözmek için varız
Gaziosmanpaşa’da faaliyet gösteren kuaför ve güzellik salonu işletmecileri ile bir araya
gelen Gaziosmanpaşa Belediye Başkan Vekili Eray Karadeniz, “Vatandaşıyla hemhal
olan, bir sıkıntı varsa yerinde çözmeye gayret eden bir yönetim anlayışımız var” dedi

Gaziosmanpaşa
Belediye Başkan Ve-
kili Eray Karadeniz,

Su Kemeri Sosyal Tesisi’nde
düzenlenen kahvaltı progra-
mında, kuaför ve güzellik sa-
lonu temsilcilerini ağırladı.
Samimi bir ortamda gerçek-
leştirilen kahvaltının ardından
söz alan davetliler, ulaşım,
çevre düzenleme, temizlik gibi
konularda talep ve önerilerini
dile getirdi. Her talebi dikkatle
dinleyip, tek tek not alan Baş-
kan Vekili Karadeniz, vatan-
daşlara içtenlikle cevap vererek
gerekli çalışmaların en kısa sü-
rede yapılacağını söyledi.

Siz bizim için
değerlisiniz

Programda konuşan Başkan

Vekili Karadeniz, “Göreve
geldiğimiz ilk gün şunu 
ifade etmiştik: ‘Makamında
oturan, belediyeden dışarıya
çıkmayan bir süreç yönetme-
yeceğiz. Sokakta vatanda-
şıyla hemhal olan, bir sıkıntı
varsa yerinde çözmeye gay-
ret eden bir yönetim anlayı-
şımız var.’ Amacımız;
Gaziosmanpaşa’ya hizmet
etmek, yeni eserler kazandır-
mak. En büyük gücümüz
Gaziosmanpaşalılar. O yüz-
den bugün sizlerle bir arada-
yız. Sizlerin fikirleri, bakış
açıları önemli. İnşallah sizle-
rin tavsiyeleriyle Gaziosman-
paşa’ya çok güzel hizmetler
yapmak nasip olur” ifadele-
rini kullandı. 
HABER MERKEZİ



Y eniden Refah Partisi Genel Baş-
kanı Fatih Erbakan, Milli Gençlik
Derneği'nde düzenlenen partisi-

nin İl Başkanları Toplantısı öncesi basın
toplantısı düzenledi. Erbakan, ahlaki ve
manevi erozyonun yanında ekonomik
sıkıntıların da Türkiye'de gündemi meş-
gul ettiğini söyledi. Erbakan, "Türki-
ye'nin Milli Görüş'ün maddi kalkınma
hamlelerine ihtiyacı var. Paylaşımda
adalete ihtiyaç var. Borç, faiz, zam ve
vergi ekonomisi yerine; üretim, istihdam
ve ihracat ekonomisine geçmeye ihtiyaç
var" dedi.

Bir maaş işverenden, 
bir maaş devletten

Gazetecilerin sorularını da yanıtlayan
Erbakan, asgari ücret ile ilgili, "Ekono-
minin büyümesinin asgari ücretliye yan-

sıtılması ve iki asgari ücretin yoksulluk
sınırı seviyesine getirilmesi son derece
önemli. Bu nedenle asgari ücretin en az
45 bin lira olması gerektiğini ifade ediyo-
ruz. Bu nasıl olacak? İktidar, faize ver-
diği paranın bir kısmını ayırsa; israfa,
imtiyaza verdiğini asgari ücrete verse
çok rahatlıkla bu artışın tamamını bile
devlet karşılayabilir. Bir maaş işveren-
den, bir maaş devletten şeklinde bile ola-
bilir. İşverenin de böylece zor durumda
kalmasın önüne geçilir" diye konuştu.

Erbakan'dan 'referandum' önerisi

'Terörsüz Türkiye' sürecindeki düşünce-
lerini aktaran Erbakan, "Biz sürecin ba-
şından itibaren hep şunu söyledik; bu
silah bırakmanın mutlaka PYD'yi ve
YPG'yi de kapsaması gerektiğini, sadece
PKK örgütünün silah bırakmasıyla bu

sürecin tamamen bitmeyeceğini ifade
ettik. Bu noktada iktidar kanadının da
aynı fikirleri ifade ettiğini görüyoruz. Bir
diğer söylediğimiz de bu süreçte şehit ai-
lelerini ve gazilerimizi üzecek, onların
onaylamayacağı bir adımın atılmaması
gerektiğini ifade ettik. Öcalan'ın 'umut
hakkı'ndan yararlanmasından uygun ol-
mayacağını söyledik. Bizim önerimiz; bu
konuda yapılacak yasal düzenlemelerin
referanduma götürülmesi. Referan-
dumda milletimiz, PKK'nın yöneticile-
rine veya suça karışmamış PKK'lıların
affedilmesine onay veriyorsa o zaman
bunlar affedilsin, onay vermiyorsa affe-
dilmesin. Madem 'Milletimiz bunu isti-
yor' diyoruz, 'Milletimizle beraber bu
süreci yürüteceğiz' diyoruz öyleyse bu
referandum son derece yerinde olur"
dedi. DHA 
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Türkiye Esnaf ve Sa-
natkarları Konfederas-
yonu (TESK) Genel

Başkanı Bendevi Palandöken,
Milli Piyango bileti alacak vatan-
daşların ruhsatlı bayileri tercih et-
mesi gerektiğini bildirdi.
Palandöken, yaptığı açıklamada,
vatandaşları sahte piyango biletle-
rine karşı uyardı. Bilet alırken mut-
laka ruhsatlı bayilerin tercih
edilmesi gerektiğini belirten Palan-
döken, "Yılbaşı yaklaşıyor. 800

milyon liralık büyük ikramiye iştah
kabartıyor ancak bu süreçte çok
dikkatli olunması gerekiyor. Kor-
san bayiler var, bu nedenle sabit
noktalardaki ruhsatlı Milli Pi-
yango bayilerinin dışında bilet
alınmamasını tavsiye ediyoruz"
ifadelerini kullandı.

Dikkat edilmesi gerekenler

Palandöken, biletlerin üzerindeki
hologramların kontrol edilmesi-
nin, Merkez Bankası'nın izniyle

basılan ve Milli Piyango İdaresi
tarafından denetlenen bayilerden
bilet alınmasının önemli olduğuna
işaret etti. Vatandaşların bilet satı-
cılarının belgelerini, yaka kartlarını
ve esnaf odasına bağlı olup olma-
dıklarını kontrol etmeleri gerekti-
ğini vurgulayan Palandöken,
"Biletleri iyice incelemeden, arka-
sındaki güvenlik bandını kontrol
etmeden almayın. Otokontrol sis-
temi vatandaşın elinde." değerlen-
dirmesinde bulundu.

VergilendirMe sistemi kapsamında
basit usulden gerçek usule geçecek mükel-
leflere yeni kolaylıklar sağlandı. Hazine ve

Maliye Bakanlığı Gelir İdaresi Başkanlığı tarafından
hazırlanan Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği'nde De-
ğişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ, Resmi Gazete'de ya-
yımlanarak yürürlüğe girdi. Düzenlemeyle 1 Ocak
2026'dan itibaren gerçek usulde vergilendirilecek mü-
kelleflerin, kayıt ve beyanname verme gibi işlemleri
için kolaylık getirildi. Yayımlanan tebliğle 1 Ocak
2026'dan itibaren gerçek usulde vergilendirilecek mü-
kelleflerin, kayıt ve beyanname verme gibi işlemlerinin
yürütüldüğü Defter-Beyan Sistemi kapsamındaki iş-
lemlerinin, işletme hesabı esasına göre defter tuttuk-
ları süre zarfında, bağlı oldukları meslek odaları ve
birlikler tarafından da yapılabilmesine imkan verildi.

1 ocak'tan itibaren uygulanacak

Bundan yararlanabilecek üyeler için işlem yapmak is-
teyen meslek odaları ve birliklerde Serbest Muhase-
beci Mali Müşavirlik ve Yeminli Mali Müşavirlik
Kanunu'na göre yetki almış yeterli sayıda meslek
mensubunun çalışması ya da bunun mümkün olma-
dığı durumlarda söz konusu işlemlerin oda ve birlikte
çalışmayan meslek mensuplarının gözetiminde yapıl-
ması gerekiyor. Yılbaşından itibaren 30 büyükşehirde
basit usulden gerçek usule geçecekler arasında "her
türlü emtia imalatı ve alım-satımı ile uğraşanlar, inşa-
atla ilgili her türlü işlerle uğraşanlar, motorlu taşıtların
her türlü bakım ve onarım işlerini yapanlar, lokanta ve
benzeri hizmet işletmelerini işletenler, eğlence ve istira-
hat yerlerini işletenler, şehir içi yolcu taşımacılığı faali-
yetinde bulunanlar" yer alıyor.
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Görsel Yönetmenler
Türkan ERVAN

Seçkin ULA 
Murat PALAVAR

Müge SEZER

TESK Genel Başkanı Bendevi Palandöken "Korsan bayiler var,
bu nedenle sabit noktalardaki ruhsatlı Milli Piyango bayilerinin
dışında bilet alınmamasını tavsiye ediyoruz" dedi 

Sahte bilete kanmayın!

En az 45 bin 
olmalı!

Yeniden Refah Partisi Genel
Başkanı Fatih Erbakan, "Asgari
ücretin en az 45 bin lira olması

gerektiğini ifade ediyoruz" dedi

Vergilendirmede
yeni dönem!

Hamside arz-talep
çıkmazı

1 Eylül'de 
başlayan balık 
avı sezonunun
geride kalan
bölümünde
yoğun şekilde
ağlara takılan ve 
tezgahlarda 
bazı 
dönemlerde
kilogramı 
40 liraya kadar
düşen hamsi,
tüketicilerin ilk
tercihleri
arasında 
yer alıyor

Son birkaç haftadır avcılı-
ğında yaşanan düşüş nede-
niyle kilogramı 200 liraya

kadar yükselen hamsinin sezonun kalan
bölümünde de ağlara takılmaya devam
etmesi bekleniyor. Sinop Merkez Su
Ürünleri Kooperatifi Başkanı Namık
Ünlü, Karadeniz'de sezonun başlangı-
cından bu yana geçen sürede bol mik-
tarda hamsi avcılığı yapıldığını söyledi.
Sezon içinde kilogramı 40 liraya kadar
düşen hamsinin fiyat anlamında kendi-
lerini mutsuz etse de tüketicileri mutlu
ettiğini dile getiren Ünlü, "Son 3 aylık
dönemde palamut hiç olmadı. Zaten
palamudun olmayacağını bekliyorduk

ama hamsi halen devam etmekte.
Hamsi bol oldu ama para etmedi. Yani
çalışarak zarar ettiğimizi söyleyebiliriz
bu sezon hamsiyle ilgili" ifadelerini kul-
landı. Balıkçılık sektöründe arz-talep
dengesinin kurulmasının önemli oldu-
ğunu ancak bu sezon hamsi özelinde bu
dengenin sağlanamadığını belirten
Ünlü, "Halkımız çok ucuz balık yedi bu
sene. Buna sevindik açıkçası ama belli
maliyetlerimiz var. Gönül isterdi ki her
taraf mutlu olsun. Aynı anda yoğun
oldu hamsi. Yoğun olmasıyla piyasa
şişti. Piyasanın kaldıracağı bir kapasite
var. Ondan fazla sevkiyat yapılırsa arz-
talep meselesi. Bu da bize, balıkçılara

eksi olarak yansıdı" diye konuştu.

Ayakta durmamız çok zor

Ünlü, gelecek yıl 15 Nisan'a kadar süre-
cek denizdeki av sezonunda hamsinin
ağlara takılmaya devam edeceğini tah-
min ettikleri anlatarak, şunları kaydetti:
"Hamsi devam eder diye düşünüyoruz
ama palamuttan umut bitti zaten. 4 ay
daha sezonumuz var. Kesin bir şey kesti-
remiyoruz. Tabii hava daha yeni yeni so-
ğuyor. Bunun da artısı, eksisi oluyor.
Denizde hamsi devam ederse balıkçı bir
şekilde ayakta durabiliyor. Yoksa diğer
balık türleriyle bu sezon ayakta durma-
mız çok zor" dedi. AA

Borçlular
sevinecek
Türkiye Cumhuriyet Merkez
Bankası (TCMB), kredi
kartlarına uygulanan faiz
oranlarında indirim yaptı

TCMB tarafından hazırlanan
"Kredi Kartı İşlemlerinde Uy-
gulanacak Azami Faiz Oran-

ları Hakkında Tebliğ'de Değişiklik
Yapılmasına Dair Tebliğ" Resmi Gaze-
te'de yayımlanarak yürürlüğe girdi. Buna
göre, Türk lirası cinsinden kredi kartı iş-
lemlerine uygulanacak aylık azami faiz
oranlarında, dönem borcu 25 bin liranın
altında olan kredi kartları için geçerli olan
üst sınır 30 bin liraya yükseltildi. Bu kart-
lar için uygulanacak azami faiz oranının
hesaplanmasında esas alınan aktif faiz
oranına eklenecek baz puan ise 39'dan
14'e indirildi.

89'dan 64'e düşürüldü

Dönem borcu 25 bin lira ile 150 bin lira
arasında olan kredi kartları için belirlenen
limit, 30 bin lira ile 180 bin lira aralığına
çıkarılırken, bu gruptaki kredi kartları için
azami faiz oranının belirlenmesinde kul-
lanılan baz puan da 89'dan 64'e düşü-
rüldü. Dönem borcu 150 bin liranın
üzerinde olan kredi kartları için uygula-
nan üst sınır ise 180 bin liraya yükseltildi.
Bu kartlar için azami faiz oranının hesap-
lanmasında kullanılan baz puan 139'dan
114'e çekildi.

1 ocaktan itibaren geçerli olacak

Öte yandan nakit avans ve kredili mev-
duat hesap faizi yüzde 4,50'den yüzde
4,25'e düşürüldü. Kredi kartı azami akdi
faiz oranları, dönem borcu bakiyesi 30
bin liranın altında olan kredi kartları için
yüzde 3,25, 30 bin lira ile 180 bin lira ara-
lığında olan kredi kartları için yüzde 3,75,
180 bin lira olan kredi kartları için yüzde
4,25 olacak. Söz konusu oranlar 1 Ocak
2026 tarihinde uygulamaya girecek.  AA

Resmi Gazete'de yayımlanan tebliğ
kapsamında, 1 Ocak 2026'dan itibaren
gerçek usulde vergilendirilecek 
mükelleflerin, kayıt ve beyanname verme
gibi işlemlerinin yürütüldüğü Defter-
Beyan Sistemi kapsamındaki işlemleri,
bağlı oldukları meslek odaları ve 
birlikler tarafından da yapılabilecek



S arayın sürece dair tutumunu işaret eden
“pazar yazılarına” devam eden Cumhur-
başkanı Başdanışmanı Mehmet Uçum,

Abdullah Öcalan’ın “sosyalizmin yeniden inşa-
sından” bahsettiği mesajıyla başlayan tartışma-
lara “yeni sol” tarifleyerek dahil oldu. Uçum,
tariflediği bu “yeni sola” daha uygun hareket
eden liderin Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan,
yakın olan partinin de AK Parti olduğunu söy-
ledi. Uçum bu “yeni solun” önüne görev olarak
ise “Kayıtsız şartsız Terörsüz Türkiye hedefine
destek vermeyi” ve “Yeni anayasa sürecinde yer
almayı” koydu. Asıl sorununun “dogmatik bir
sol bakış açısı olduğunu” öne süren Uçum’a
göre “Emek sermaye temel çelişkisinin yerini, in-
sanın özgürleşmesiyle, baskıcı otoriteler arasın-
daki çelişki aldı”, “Solun işçi sınıfına dayalı
siyaset dönemi kapandı veya marjinalleşti”,
“Sınıf esaslı solculuktan toplum esaslı solculuğa
geçildi”, “Sınıf esaslı solculuğun önemsizleşme-
siyle birlikte enternasyonel solculuk da etkisiz-
leşti”, “Günümüzde sol siyasetin sermayeye
bakışı, düşmanlık ve husumet olmak zorunda
değil…”

En yakın parti AK Parti!

Uçum, “Türkiye'de hiçbir zaman işçi sınıfına da-
yanan sosyolojik bir güçle sınıf esaslı sol siyaset
olmamıştır, olamamıştır. Kadrocu siyasetlerin bir
kısmı hayali devrim peşinde koşarak, sosyolojik
ve siyasal gerçekliğin uzağında kalarak önemsiz-
leşip gitmişlerdir. 1985'ten itibaren kendini yenile-
meye çalışan barışçı sol akımlar ise yenilenme
süreçlerini sönümlenmeyle tamamlamışlardır”
iddialarını öne sürdükten sonra, bugün “Tür-

kiye’de kendine sol diyen birçok siyasal akımın”
ise “emperyalizmin aparatları” haline geldiğini
iddia etti, bunları “Mandacı zihniyetin siyasi gö-
rünümü” olarak niteledi. Uçum devamında ise
şu iddiaları öne sürdü: “Türkiye’de gerçek an-
lamda kendini yurtsever sol demokrat olarak
kimliklendiren veya buna layık olan güçlü bir sol
siyasal akım yoktur. Ancak günümüzde solun
ayırt edici karakterlerine bakıldığında antiemper-
yalizm, yurtseverlik, darbe karşıtlığı, mültecilerin
korunması, kadın hakları savunuculuğu, gençliğe
sahip çıkılması, güçlü sosyal politikalar gibi temel
sol yaklaşımlar üzerinden değerlendirildiğinde si-
yasi niteleme açısından olmasa dahi siyasi pratik
bakımından sol ilkelere daha uygun hareket eden
liderin Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan,
sol politikalara yakın olan partinin AK Parti ol-
duğu pozitif bir tespit olarak söylenebilir.”

Kayıtsız şartsız destek

Başkanlık sistemine geçilen 16 Nisan 2017 ana-
yasa değişikliği referandumunu, “Toplum esaslı
sol bir değişim” olarak niteleyen Uçum, “Türkiye
Cumhuriyeti Devleti, sermaye devleti değil ser-
mayeyle iş birliği yapan, demokraside karar kıl-
mış bir devlettir” iddiasını öne sürdü. Bugün ana
akım solculuğu, “yurtsever sol demokrat olmak”
diye tanımlayan Uçum, “Yurtsever solculuk, ka-
yıtsız şartsız Terörsüz Türkiye hedefine destek
vermeyi gerektirir. Bu konuda en ufak bir şüphe
duymak, yurtsever sol perspektifle çelişir. Terör-
süz Türkiye hedefine ulaştıktan sonra en geniş
sosyal ve siyasi uzlaşmayla hazırlanması istenen
ve beklenen yeni anayasa sürecinde yer almak,
katkı sunmak, Türkiye'nin tüm yurtsever sol de-

mokrat çevrelerinin tarihsel görevidir” dedi.

Ne olmuştu?

Abdullah Öcalan’ın DEM Parti tarafından İs-
tanbul’da düzenlenen Uluslararası Barış ve De-
mokratik Toplum Konferansı’nda okunan ve
“sosyalizmin yeniden inşasından”, “yeni sosya-
lizmden” söz ettiği mesajı tartışmalara neden ol-
muştu. Öcalan’in mesajındaki, “Tarih sınıf
mücadelesinden ibaret değil”, “Komün olmadan
devlet, burjuvazi olmadan proletarya olmaz” ve
“Ulus-devlet sosyalizmi başarısızlığa, demokra-
tik toplum sosyalizmi ise zafere götürür” gibi de-
ğerlendirmeleri, sosyalistler tarafından
eleştirilmişti. Bu argümanların, özelikle 90’lar
sonrası ortaya atılan ve zamanla ‘anti-mark-
sizme’ dönüşen ‘post-marksizmin’ argümanla-
rıyla örtüştüğüne dikkat çekilmişti. PKK’nin
kurucu kadrolarından Duran Kalkan ise eleştiri-
lere “Bir sınıf mücadelesi tutturmuşlar… Haber-
leri yokmuş biz Apocuların Marks’ın, Lenin’in ne
dediğinden; gelsinler ders verelim. Herkes yaptığı
kadar konuşmalı” sözleriyle yanıt vermişti. AA
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Solun adreSi
aK Parti!

Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın Başdanışmanı
Mehmet Uçum, Öcalan’ın “yeni sosyalizm”
tartışmaları sürerken “yeni sol” tanımı yaptı;
bu çizgiye en uygun liderin Erdoğan, en yakın
partinin ise AK Parti olduğunu savundu

2026 bütçesini
protesto ettiler
DEM Parti Eş Genel Başkanları Tülay Hatimoğulları ile Tuncer Bakırhan ve partililer,
TBMM önüne yürüyerek, Meclis'te görüşülen 2026 yılı bütçesini protesto etti

DeM Parti Eş Genel
Başkanları Tülay
Hatimoğulları ve

Tuncer Bakırhan ile partililer,
Çankaya ilçesindeki Cemal
Süreya Parkı'nda bir araya ge-
lerek, Meclis'e yürüdü. Grup,
ellerinde 'Ekmek ve barış için
bütçe' yazılı pankart taşıdı.
TBMM Dikmen Kapısı'nda
grup adına açıklamada bulu-
nan Hatimoğulları, "Bugün
Türkiye, hem genel anlamda
enflasyon hem de gıda enflas-
yonunda dünyada ilk 5 içeri-
sinde yer alıyor. Bu; daha çok
işsizlik, yoksulluk, hayat pa-
halılığı, emeklinin geçineme-
mesi, barınamamak,
faturaları ödeyememek de-
mektir. 2026 yılı bütçesindeki
en temel kaynak ne biliyor
musunuz? Yurttaşın sırtına
yüklenmiş olan ağır vergiler-
dir. Bugün sermayeden vergi
almayan ve sermayeyi koru-
yan iktidar anlayışı, bütün
vergi yükünü esnafın, işçinin,
çiftçinin sırtına yüklemiştir.
Bunu kabul etmek mümkün
değildir. Bizler, 'Ekmek ve
barış için bütçe' demeye
devam edeceğiz. Bugün bizler,
'Barış için bütçe' derken, sa-
vaşa, özel harp yöntemine,
güvenlikçi politikaları ayrılan
bütçenin son bulmasını istiyo-
ruz. Yüzyıllık bir mesele olan

ve son 50 yılı savaş ve çatış-
malarla geçen Kürt sorunu-
nun; 'Barışçıl ve demokratik
çözülmesi' demek, 'Silaha ve
savaşa bütçeden pay ayrılma-
ması' demektir. Ancak ne
yazık ki 2026 yılı bütçesinde;
bizler 1 yılı aşkındır barış ve
demokratik toplum sürecin-
den bahsederken mevcut ikti-
dar silaha yani bu anlamdaki
bütün kalemlere ciddi an-
lamda pay ayırmış, hatta
geçen yıllara göre daha fazla
bütçe vermiştir. Bunu kabul
etmek mümkün değildir. Biz
buradan bir kere daha haykı-
rıyoruz; 'Savaşa değil halka,
emekçiye bütçe' diyoruz" ifa-
delerini kullandı.

Taleplerimizi ileteceğiz

DEM Parti Eş Genel Başkanı
Tuncer Bakırhan da 2026 yılı
bütçesini eleştirerek, "Bu
Meclis'te iktidarın tek bir
derdi var; sermayeye, savaşa
ve faiz lobilerine bütçe yap-
mak. DEM Parti olarak Mec-
lis'te 2026 yılı bütçesinin,
bizlerin bütçesi olması için
daha fazla mücadele, daya-
nışma ve taleplerimizi güçlü
bir şekilde haykırmalıyız. İna-
nıyorum ki bugün burada or-
taya koyduğumuz iradeyi
yaşadığımız sorunlara karşı
da güçlü bir şekilde ortaya ko-

yabilirsek 2026 bütçesi, bizle-
rin bütçesi olabilir. Meclis'in
derdi asgari ücretliler değil,
sermaye ve savaş lobilerine
vergi muafiyeti sağlamak, büt-
çeyi peşkeş çekmektir. Dolayı-
sıyla bütçenin bizim olmasını
istiyorsak mücadele edeceğiz,
sesimizi güçlendireceğiz, ta-
leplerimizi ilgililere ileteceğiz"
diye konuştu. DHA

Çocuklarımıza
sahip çıkacağız
TİP Genel Başkanı Erkan Baş, MESEM uygulamasını ve çocuk ölümlerini protesto ettikleri için 11 gün
önce tutuklanan TİP'li 16 gencin aileleriyle bir araya geldi. Baş, “Çocuklarımıza sahip çıkacağız” dedi

Türkiye İşçi Partisi (TİP)
Genel Başkanı Erkan Baş,
MESEM uygulamasını ve

çocuk ölümlerini protesto ettikleri için 11
gün önce tutuklanan TİP'li 16 gencin aile-
leriyle bir araya geldi. Görüşmenin ardın-
dan düzenlenen basın toplantısında
konuşan Baş, “16 arkadaşımız, ‘Çocuklar
ölmesin’ dedikleri için cezaevine atıldı. Bu
dava, bu ülkenin çocuklarına sahip çıkma
davasıdır. 16 arkadaşımızın davası hepimi-
zin davasıdır” ifadelerini kullandı. Aileler
de "Çocukların bu tutumu, bu haklı eylem-
leri bizi onurlandırıyor. Bundan utanması
gerekenler bu düzeni yaratan, MESEM
adı altında çocukların ölümüne sebep

olanlardır... Çocuklarımız anayasal hakkını
kullandığı için içeride. Hepsinin serbest bı-
rakılmasını istiyoruz" dedi.

Çok sayıda isim katıldı

TİP Genel Başkanı Erkan Baş, Mesleki
Eğitim Merkezleri’nde (MESEM) uygula-
masını ve çocuk ölümlerini protesto ama-
cıyla Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin’in de
katıldığı Türkiye Yüzyılı Mesleki ve Teknik
Eğitim Zirvesi sırasında açıklama yaptık-
ları için tutuklanarak cezaevine gönderilen
TİP’li gençlerin aileleriyle bir araya geldi.
TİP İstanbul İl Örgütü’nde düzenlenen
görüşmeye ailelerin yanı sıra hukukçular,
akademisyenler ve parti yöneticileri de ka-

tıldı. Erkan Baş, görüşmenin ardından tu-
tuklu gençlerin aileleriyle birlikte ortak
basın toplantısı düzenledi. 16 TİP’li gencin
“Çocuklar ölmesin” dedikleri için ceza-
evine gönderildiğini kaydeden Baş, “16 ar-
kadaşımızın davası hepimizin davasıdır”
şeklinde konuştu. Erkan Baş, basın toplan-
tısında şunları dile getirdi:

İktidara ses yükseltiyoruz

“Hukuk çerçevesi içerisinde değerlendir-
menin mümkün olmadığı bir durumla
karşı karşıyayız. Dolayısıyla meseleyi yargı,
yargı pratiği, hukuk, yasalar üzerinden de-
ğerlendirme imkanımız gerçekten yok.
Herkes şunu bilsin, bu ülkede bir yılda 85
hatta, dün itibariyle 86 evladımızın haya-
tını kaybetmesini içine sindiremeyen, buna
karşı sessiz kalmayı içine sindiremeyen, üs-
telik devletin denetiminde çalışmaya gön-
derildiği yerde çocuklar hayatını
kaybederken bunu normalleştirmeye çalı-
şan bir iktidara karşı sesini yükselttiği için
16 arkadaşımız şu anda cezaevinde. Tek
suçları bu. ‘Çocuklar ölmesin’ sesini Tür-
kiye toplumuna duyurmak için ve bunun
doğrudan sorumlusu olduklarına inandık-
ları bakanın karşısında ifade etmek istedik-
leri için 16 arkadaşımız tutuklu. Bunu
hangi hukuki kılıf içerisine yerleştirmeye
çalışırlarsa çalışsınlar değiştiremeyecekle-
rini bir kere ifade etmemiz lazım ve bu ne-
denle de 16 arkadaşımızın her biriyle gurur
duyduğumuzu, 16 arkadaşımızın her bi-
riyle birlikte ‘Çocuklar ölmesin’ sesini biz-
lerin de yükselttiğini tüm kamuoyuyla
paylaşarak başlamak istiyorum.” 
HABER MERKEZİ

Doğum izni artabilir
Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur Özdemir Göktaş, doğum izinlerine ilişkin, "16 
haftadan 24 haftaya yükseltmeye yönelik bir çalışma gündemimizde, bu konuyla ilgili AK Parti
grubumuzla da istişare ettik. İnşallah yakın zamanda Meclis'e gelmesini ümit ediyoruz" dedi

Bakan Göktaş,
TBMM Genel
Kurulu'nda Aile

ve Sosyal Hizmetler Ba-
kanlığı ve bağlı kurumların
2026 yılı bütçe teklifi gö-
rüşmeleri öncesi gazeteci-
lerin sorularını yanıtladı.
Bakan Göktaş, yeni atama-
ların yapılıp yapılmayaca-
ğına ilişkin soru üzerine,
"Hizmetlerimizin kalitesini
artırmak ve daha fazla ki-
şiye ulaştırmak amacıyla
müjdeyi bütün kamuoyu

ile paylaşmak istiyorum. 3
bin yeni alımımız olacak,
bugün bunu ifade edece-
ğiz" ifadelerini kullandı.

Meclis çalışacak

Doğum izinleriyle ilgili so-
ruları da yanıtlayan Bakan
Göktaş, "Onunla ilgili de
16 haftadan 24 haftaya
yükseltmeye yönelik bir ça-
lışma gündemimizde, bu
konuyla ilgili AK Parti gru-
bumuzla da istişare ettik.
İnşallah yakın zamanda

Meclis'e gelmesini ümit
ediyoruz. 2026 yılının ba-
şında olmasını bekliyorum;
elbette Meclis'in çalışmala-
rına bağlı olarak" diye ko-
nuştu. DHA

Gelsinler siyaset yapsınlar!
Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, Suriye'de terör örgütü PKK'nin çatı örgütü
SDG'ye yönelik, "İdeolojik bir mücadelen varsa gelip siyaset yapacaksın.
Silahla yoluna devam edersen silahla karşılık bulursun" dedi

Dışişleri Bakanı Hakan
Fidan, gündeme ilişkin
açıklamalarda bulundu.

"Terörsüz Türkiye" ismi ile yürütülen
süreç kapsamında konuşan Fidan,
TBMM çatısı altında sivil
toplum örgütleri ve kanaat
önderlerinin süreç hakkın-
daki görüşlerinin dinlendi-
ğine ve ortak akıl
arandığına dikkati çekti.
Fidan, "Örgütün bu ol-
gunluğu çok ciddiye al-
ması gerekiyor" dedi.
TVNET yayınında konu-
şan Fidan, Suriye'de
SDG'ye ilişkin şunları söy-

ledi: "Sen silahlarından vazgeçeceksin
ve hayatına bundan sonra meşru si-
yasi sınırlar içerisinde, eğer varsa
ideolojik bir kavgan, katılmıyorum
ama senin ideolojik bir kavgan olabi-

lir, oradan siyasetten
yoluna devam edecek-
sin. Siyasetle değil, si-
lahla sen yoluna devam
edersen silahla karşılık
bulursun. Bunun cevabı
budur." Fidan ayrıca
SDG'nin Suriye'nin ön-
ceki lideri Esad'a karşı
hareket etmediğini ve İs-
rail'den cesaret aldığını
ifade etti.
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Türk-İş masada yok

Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin, Kadıköy Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi’ni ziya-
ret ederek, öğretmen ve öğrencilerle bir araya geldi. Tekin, “Biz eğitime hep des-
tek tam destek anlayışıyla bütün okullarımızın yanında olmayı sürdüreceğiz” dedi

ASGARİ Ücret 
Tespit Komisyo-
nu, 2026 yılında 

geçerli olacak asgari üc-
ret rakamını belirlemek 
üzere ilk toplantısını 
yaptı. Hükümet temsil-
cileri ile patron temsilci-
lerinin katıldığı toplan-
tıya Türk-İş katılmadı. 
Türk-İş Genel Başkan 
Yardımcısı Ramazan 
Ağar, toplantı öncesi 
Bakan Işıkhan’la ön 
görüşme gerçekleştirdi. 
İkinci toplantı 18 Aralık’ta yapılacak. 
Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı 
Vedat Işıkhan, Asgari Ücret Tespit 
Komisyonu görüşmeleri kapsamında 
Türkiye İşçi Sendikaları Konfederas-
yonu (Türk-İş) Genel Başkan Yardım-
cısı Ramazan Ağar ve Türkiye İşveren 
Sendikaları Konfederasyonu Yönetim 
Kurulu Başkanı Özgür Burak Akkol 
ile Bakanlıkta bir araya geldi. Ağar, 
Işıkhan’a mektubunu sundu. Işıkhan, 
Ağar’ın asgari ücreti belirleme ça-
lışmaları ile ilgili taleplerini dinledi. 
Sendikaların, asgari ücrete yönelik 
beklentilerinin, teklif ve önerilerinin 
değerlendireceğini belirten Işıkhan, 
“Bakanlık olarak sosyal diyaloğu esas 
alan bu çalışmalarımızı Komisyon ola-
rak sürdüreceğiz. Asgari Ücret tespit 
Komisyonu’nun işleyişi içinde sonuna 
kadar, sosyal diyaloğa açık olarak 
süreci tamamlayacağımıza inanıyoruz” 
ifadelerini kullandı.

Komisyonda yokuz
Işıkhan ile görüşmesinin ardından 

açıklamalarda bulunan Ağar, Türk-
İş’in asgari ücret tespit çalışmalarına 
katılmayacağını söyledi. Ağar, 2025’te 
Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) 
tarafından açıklanan yüzde 44,38 
oranındaki enflasyona rağmen asgari 
ücrete yalnızca yüzde 30 oranında zam 
yapıldığını ve yapılan zammın enflas-
yon oranının altında kaldığını hatırla-
tarak şu ifadeleri kullandı: “O günden 
bu yana temel ihtiyaç ürünlerinde fiyat 
artışları hız kesmeden devam etmiştir. 
Gıda, kira, eğitim ve ulaşım giderlerin-
de yaşanan yüksek fiyat artışları hane 
bütçesini hane bütçesini ağır biçimde 
baskılamaktadır. Elektrik, doğalgaz ve 
suya yapılan zamlar da bu baskıyı daha 
da arttırmaktadır.”

Diyaloğa açığız
Çalışma Bakanı Işıkhan, her iki 

tarafın da yaklaşım ve değerlendirme-

lerinin Komisyonun çalışmaları açısın-
dan önemli olduğunu belirtti. Sosyal 
diyalog ve istişare mekanizmalarının 
güçlendirilmesinin önemli olduğunu, 
sendikaların asgari ücrete yönelik 
beklentilerinin, teklif ve önerilerinin 
değerlendireceğini kaydeden Işıkhan, 
“Bakanlık olarak sosyal diyaloğu esas 
alan bu çalışmalarımızı Komisyon ola-
rak sürdüreceğiz. Asgari Ücret tespit 
Komisyonu’nun işleyişi içinde sonuna 
kadar, sosyal diyaloğa açık olarak 
süreci tamamlayacağımıza inanıyoruz” 
dedi. Yaklaşık iki saat süren toplantı 
sonunda ikinci toplantının 18 Aralık’ta 
yapılacağı açıklandı. 2026 yılı asgari 
ücretinin 31 Aralık tarihine kadar be-
lirlenmesi ve kamuoyuyla paylaşılması 
bekleniyor. Belirlenecek yeni ücret, 1 
Ocak 2026 itibarıyla yürürlüğe girecek.

Komisyonun eleştirilen yapısı
Komisyon; bakanlık, işveren ve işçi 

temsilcilerinden 5’er üye olmak üzere 
15 üyeden oluşuyor. Kararlar oy çoklu-
ğu ile alınıyor. Bakanlığın belirlediği 
üyelerden birinin başkanlık ettiği 
komisyon, en az 10 üyenin katılımıyla 
toplanıp oy çokluğuyla karar veriyor. 
Oyların eşitliği halinde ise başkanın 
bulunduğu tarafın çoğunluğu sağladığı 
kabul ediliyor. Bu noktada sendika 
ve konfederasyonların uzun süredir 
dile getirdiği temel eleştirilerden biri, 
komisyonun mevcut yapısının işçileri 
temsil etmediği yönünde.

Mevcut ücret ne kadar?
Asgari ücret, bir işçi için aylık brüt 

26 bin 5 lira 50 kuruş, kesintiler düş-
tüğünde net 22 bin 104 lira 67 kuruş 
olarak uygulanıyor. Asgari ücretin 
patronlara toplam maliyeti bir işçi için 
30 bin 621 lira 48 kuruş. Bunun 26 bin 
5 lira 50 kuruşunu brüt asgari ücret, 4 
bin 95 lira 87 kuruşunu sosyal güvenlik 
primi, 520 lira 11 kuruşunu işveren 
işsizlik sigorta fonu oluşturuyor.

HABER MERKEZİ

Hükümet temsilcileri ile patron temsilcilerinin katıldığı toplan-
tıya Türk-İş katılmadı. İkinci toplantı 18 Aralık’ta yapılacak

ASGARİ 
Tespit Komisyo-
nu, 2026 yılında 

İşçilere saldırı!
ÖZEL hastane çetesi skan-

dalıyla gündeme gelen Şafak 
Grubu’na ait Özel Okmeyda-

nı Hastanesinde, aylardır ücretleri 
eksik ödenmesi ve iş sözleşmelerinin 
hukuksuz bir şekilde feshedilmesi 
nedeniyle direnişte olan işçilere silahlı 
saldırı gerçekleşti. Özel Okmeydanı 
Hastanesinde Şafak Grubuna tıbbi 
cihaz kiraladığını iddia eden üçüncü 
firmaların cihazların tahliye etmesine 
karşı nöbette olan sağlık emekçileri 
hastanedeyken kar maskeli kişiler 
tarafından defalarca kez ateş edildi. 
03.01 civarı anacadde üzerindeki 
poliklinik girişine gelen kar maskeli 

birkaç kişi, binaya kurşun yağdırdı. 
Toplamda 18 kovan isabeti tespit 
edilirken konuya ilişkin soruşturma 
başlatıldı.

Kameralara oynandı
Açıklama yapan sağlık emekçileri, 

“Dün Şafak Grubu gayriresmi tahliye 
yaparken, gelen ekiplerinden birkaç 
kişi kamera ile oynadı. Gecesinde 
hastane kurşunlandı. Bu gece can 
güvenliğimiz polis ekiplerince sağlan-
dı. Bundan sonraki süreçte başımıza 
gelebilecek her şeyden Şafak Grubu 
ve Öztürk ailesi sorumludur” dedi.

HABER MERKEZİ

YÜKSEKÖĞRETİM 
Kurulundan yapılan 
açıklamaya göre, British 

Council ve Hollanda merkezli 
uluslararası eğitim platformu 
Studyportals, 220’den fazla ülke 
ve bölgeden 51 milyon kullanıcı-
nın verisiyle elde edilen bulgu-
lardan oluşan “Destinasyon ve 
Kaynak Bölgeler Olarak Ortaya 
Çıkan Trendler” başlıklı yük-
seköğretim raporu hazırladı. 
Rapora göre, Türkiye, 200’den 
fazla ülkeden ağırladığı yak-
laşık 350 bin öğrenciyle, Orta 
Doğu ve Kuzey Afrika bölge-
sinde uluslararası öğrencilerin 
en çok tercih ettiği ülke oldu. 
Dünyada en çok uluslararası 
öğrenci çeken ülkeler arasın-
da 6. sırada yer alan Türkiye, 
906 lisans ve 900 yüksek lisans 
programıyla, program sayısı ve 
çeşitliliği bakımından birinci 

sıraya yerleşti. İstanbul ve An-
kara ise lisans ve yüksek lisans 
düzeyinde en fazla talep gören 
şehirler oldu.

Filistin’den İstanbul’a!
Açıklamada görüşlerine 

yer verilen Sağlık Bilimleri 
Üniversitesi Tıp Fakültesi 3. 

sınıf öğrencisi Filistinli Zaina 
Alkhazendar, “Gazze’den yatay 
geçiş yaparak geldim. Destek-
leriniz için teşekkür ediyorum. 
Eğitimime devam etmek için 
başvuru yaptığım ülkelerden 
sadece Türkiye beni kabul etti, 
minnettarım.” ifadelerini kul-
landı. Cerrahpaşa Tıp Fakültesi 
3. sınıf öğrencisi Güney Koreli 
Yeseo Yook ise Türkiye’de 
aldığı eğitimi hem bilimsel hem 
klinik açıdan dünya standart-
larında gördüğünü belirterek, 
“Türkiye ile Güney Kore 
arasında tarihsel olarak güçlü 
bir dostluk bağı var. Ben de bu 
dostluğun bir parçası olmaktan 
gurur duyuyorum. Hem iki ülke 
arasındaki köklü bağları daha 
da güçlendirmeyi hem de iyi bir 
hekim olarak insanlığa katkıda 
bulunmayı hedefliyorum.” de-
ğerlendirmesinde bulundu. AA

Şafak Grubu’na ait Özel Okmeydanı Hastanesi’nde direnişteki sağ-
lık emekçileri binadayken, kar maskeli kişiler binaya ateş açtı,18 
kovan bulundu. İşçiler sorumlunun Şafak Grubu olduğunu söyledi

Asya, Latin Amerika, Orta Doğu ve Kuzey Afrika bölgeleri üzerine hazırlanan yükseköğretim raporunda, Orta Doğu 
ve Kuzey Afrika’nın yükseköğretim öğrenci hareketliliğinde en çok tercih edilen ülkenin Türkiye olduğu belirtildi

dalıyla gündeme gelen Şafak 
Grubu’na ait Özel Okmeyda-

YÜKSEKÖĞRETİM 
Kurulundan yapılan 
açıklamaya göre, British 

ENA Venture Capital Strateji 
Danışmanı Mehmet Üner, 
Türkiye’de bir egemen yapay 

zeka altyapısı kurmak istedikle-
rini anlatarak, Türk şirketlerinin 
yurt dışına gitme ihtiyacı olmadan 
tamamen Türkiye içinde kapasite ve 
donanım ihtiyaçlarını karşılamalarını 
hedeflediklerini söyledi. Ena Venture 
Capital Strateji Danışmanı Meh-
met Üner, Take Off İstanbul 2025 
kapsamında AA muhabirine yaptığı 
açıklamada, Ena Venture Capital’in 
Türkiye’deki erken aşama yapay 
zeka girişimlerine yatırım yapan bir 
fon olduğunu söyledi. Tohum öncesi 
ve tohum aşamasındaki yapay zeka, 
bulut bilişim, siber güvenlik gibi 

teknoloji alanında çalışan girişim-
lere yatırım yaptıklarına değinen 
Üner, “Take Off İstanbul’a 4 şirketle 
beraber katılıyoruz. Bunlar arasın-
da Orbina ajan tabanlı yapay zeka 
(Agentic AI) alanında ve Enlighty ise 
müşteri ve pazar öngörüleri üzerine 
çalışıyor. MagicPay bir ödeme geçidi 
sistemi ve CloudFlex’te bir hibrit 
bulut bilişim altyapısı olarak öne çıkı-
yor.” diye konuştu.

Gurur duyuyoruz
Orbina hakkında detaylı bilgi veren 

Üner, “Bu aslında gurur duyduğu-
muz yatırımlarımızdan bir tanesi. 
Türkiye’de birçok müşterisi var. 
Özellikle finans alanında hem sigorta 

şirketleri hem bankalar ve kamu ala-
nında da çok büyük projeler yapmış 
durumdalar” şeklinde konuştu. AA

Türkiye’nin kendi yapay zekası olacak
ENA 
Danışmanı Mehmet Üner, 
Türkiye’de bir egemen yapay 

Arap öğrencilerin tercihi Türkiye

Okulu ziyaretinde, öğrenci-
lerin ürettiği ekmeklerin 
satıldığı “Okulum Ekmek 

Sunumu Noktası”na uğrayan 
Tekin, ardından okulun yanında 
bulunan takı tasarım atölyesindeki 
standı gezdi. Bakan Tekin, öğren-
cilerin yaptığı Moda Kahve Atöl-
yesi’nde tezgahın başına geçip, 
basın mensupları ve vatandaşlara 
kahve ikramında bulundu. Daha 
sonra okulun ziyaretçi defterini 
imzalayan Tekin’e, bir araya gel-
diği müzik sınıfındaki öğrenciler 
tarafından müzik dinletisi sunul-
du. Tekin, okulun moda tasarım 
sınıfını da gezerek, öğrencilerden 
çalışmaları hakkında bilgi aldı. 
Öğretmenler odasını ziyaretinde 
konuşan Bakan Tekin, okul ziya-
retlerinde öğretmenlerle bir araya 
geldiklerini, yaptıkları toplantı-
larda eğitim öğretim süreçleriyle 

ilgili istişarede bulunduklarını, 
öğretmenlerin bireysel öneri, 
düşünce ve taleplerini aldıklarını 
söyledi. Bakan Tekin, toplantılar-
daki sohbetlerin neticesinde elde 
edilen fikir ve önerilerle adımlar 
attıklarını, düzenlemeler, mevzuat 
değişiklikleri yaptıklarını, genel-
geler hazırladıklarını, programlar-
da değişikliğe gittiklerini belirte-
rek, “Modern kamu yönetiminde 
‘yönetişim’ diye ifade edilen yani 
birlikte çalıştığımız insanlarla 
karar alma ve uygulama mekaniz-
malarında birlikte hareket etme 
süreçlerini sağlıklı, demokratik, 
özgürlükçü bir perspektifle yürüt-
meye çalışıyoruz.” dedi.

Herkes bir şey söyledi
Bugüne kadar yaptıkları toplan-

tılarda hep bunu öncelediklerini 
vurgulayan Tekin, şöyle konuştu:

“Yaz aylarında yayınladığımız 
50-60 maddelik eğitim ve öğreti-
me hazırlık genelgelerin, yaptı-
ğımız düzenlemelerin, orada yer 
verdiğimiz hususların tamamı, 
mutlaka en az bir öğretmenler 
odasında dile getirilmiştir. ‘Bir 
öğretmenler odasında’ ifadesini 
özellikle kullandım. Çünkü şunu 
da yapmıyoruz. Öyle herkes bir 
şey söyledi, ‘Herkesin söylediğini 
yapalım’ da değil. Burada bir şey 
alıyoruz, başka bir yere gidiyo-
ruz, onu soruyoruz, ‘Arkadaşlar 
böyle bir öneri var. Artıları, eksi-
leri ne olur, doğru mudur, yanlış 
mıdır?’ birkaç yerde tartışıyoruz. 
Ardından bir uzlaşı varsa bunları 
mevzuata dönüştürüyoruz. Bu 
yönetişim mekanizmasını sağlık-
lı kurgulamaya çaba sarf ettik. 
Şimdiye kadarki meramımız 
buydu.” AA



T ürkiye’de vatandaşın yeni
yıla dair beklentisi nere-
deyse yok. Emekliler ve as-

gari ücretliler, yeni yılda da hak
ettikleri ücretlere ulaşamayacakla-
rını, hayat pahalılığının artarak
devam edeceğini düşünüyor. Gençler ise
hem ekonomik hem de siyasal anlamda ge-
leceklerini Türkiye’de görmüyor. Toplumun
geniş kesimi yeni yıla mutsuz, umutsuz ve
güvensiz giriyor. İstanbul’da konuştuğumuz
68 yaşındaki emekli Hasan K., aldığı ma-
aşla ayın ortasını bile getiremediğini söylü-
yor: “Yıllarca çalıştık, prim ödedik. Bugün
geldiğimiz nokta pazarda fileyi doldurama-
mak. 2026’da da bir şey değişeceğine inan-
cım yok. Emekli için umut kalmadı.” Asgari
ücretle çalışan Ayşe T. ise yeni yıl zamlarının
daha cebe girmeden eridiğini ifade ediyor:
“Zam açıklanıyor ama daha ilk ayda kira,
fatura, gıda derken buhar oluyor. 2026’da
da asgari ücretli yine yoksulluk sınırının al-
tında yaşayacak.”

alım gücü sürekli eriyor

Birleşik Kamu-İş Konfederasyonu’ndan ya-
pılan değerlendirmede, ücret artışlarının en-
flasyon karşısında etkisiz kaldığına dikkat
çekildi: “Emekli ve çalışan maaşları her yıl
kağıt üzerinde artıyor ancak gerçek hayatta
alım gücü düşüyor. 2026’ya girerken çalışan
kesim için iyimser bir tablo yok.”
DİSK’e bağlı bir sendika temsilcisi de ben-
zer bir tablo çizdi: “Türkiye’de çalışanlar
artık geleceği değil, ay sonunu düşünüyor.
Bu psikolojiyle yeni yıla giriliyor.”

Gençlerin beklentisi yok

Üniversite mezunu 24 yaşındaki Mert A.,
Türkiye’de kalmayı düşünmediğini açıkça
söylüyor: “İyi eğitim aldım ama karşılığı

yok. Ne ekonomik ne de siyasi anlamda bir
beklentim var. 2026 hedefim yurt dışına çık-
mak.” Gençler arasında yapılan saha göz-
lemlerine göre, özellikle iyi eğitimli kesimde
yurt dışında yaşama isteği her geçen yıl
daha da artıyor.

erken seçim beklentisi yok

Sokaktaki vatandaşın ortak görüşlerinden
biri de 2026’da erken seçim beklentisinin

bulunmaması. Birçok yurttaş, siyasi iklimin
değişmeyeceği düşüncesiyle yeni yıla giriyor.

adalete güven zayıflıyor

Hukukçular ve sivil toplum temsilcileri, top-
lumda adalete olan inancın ciddi biçimde
sarsıldığını ifade ediyor. İstanbul Barosu’na
bağlı bir hukukçu şu değerlendirmeyi yaptı:
“Ekonomik sıkıntılarla birlikte adalet duy-
gusunun zedelenmesi, toplumda derin bir

güvensizlik yaratıyor. Bu da umutsuzluğu
besliyor.”

Ortak duygu: Umutsuzluk

Emekliden gence, çalışandan işsize kadar
geniş bir kesim için 2026; umut, refah ya da
değişim yılı olarak görülmüyor. Türkiye,
yeni yıla yüksek pahalılık, düşük gelir, zayıf-
layan adalet duygusu ve gelecek kaygısıyla
giriyor.

915 ARALIK 2025 PAZARTESİGÜNDeM www.damgagazetesi.com

2026 yılına sayılı günler kala 
Türkiye’de vatandaşın yeni yıla 
dair beklentisi neredeyse yok. Emekliler
ve asgari ücretliler, yeni yılda da hak 
ettikleri ücretlere ulaşamayacaklarını,
hayat pahalılığının artarak devam 
edeceğini düşünüyor. Gençler ise hem
ekonomik hem de siyasal anlamda 
geleceklerini Türkiye’de görmüyor. 
Toplumun geniş kesimi yeni yıla 
mutsuz, umutsuz ve güvensiz giriyor

ANIL 
BODUÇ

haber

2026’DAN
UMUT YOK

Şehirdeki yeşili korumalıyız!
İstanbul eski Orman Bölge Müdürü ve KÜREM-DER Genel Başkanı Faruk Çebi, şehirlerdeki tüm
mevcut yeşil alanların kalıcı ve değiştirilemez bir hukuki statüye kavuşturulması gerektiğini vurguladı

ÇEbi, sel ve su baskın-
ları, susuzluk, kuraklık
ve hava kirliliği gibi

kent yaşamını tehdit eden çevre
sorunlarının temel nedeninin,
yeşil alan artış hızının nüfus artışı
ve betonlaşmanın gerisinde kal-
ması olduğunu ifade etti.

Tek çözüm kalıcı koruma

Mevcut çevre sorunlarının çözümü için bu-
güne kadar boş kalabilmiş su havzalarının
şehirlerin asli ağaç türleriyle hızla orman-
laştırılması gerektiğini belirten Çebi,
şehir içindeki yeşil alanların da ko-
runmasının hayati önem taşıdığını
söyledi. Parklar, millet bahçeleri, elde
kalabilmiş askeri alanlar ve yaşam
vadilerinin; vasıfları ve işlevleri değiş-
meden, ilelebet yaşayabilecekleri bir
hukuki statüye kavuşturulması ge-
rektiğini vurgulayan Çebi, bu alanla-
rın korunmasının tercih değil
zorunluluk olduğunu dile getirdi.

Orman vasfıyla tecil edilmeli

Çebi, betona boğulmuş mahallelere
nefes olan yeşil alanların, büyüklü-
ğüne bakılmaksızın ve mülkiyet hak-
kına dokunulmadan, orman vasfıyla
tapuya tescil edilmesini zorunlu kılacak

yasal düzenlemeye gi-
dilmesi gerektiğini ifade
etti. Bu sayede, Os-
manlı’dan günümüze
taşınan İstanbul’daki
belediye korulukları gibi

bugünün yeşil alanlarının da geleceğe akta-
rılacağını belirten Çebi, aksi halde bu alan-

ların askeri alanlar örneğinde olduğu gibi
imar rantına kurban edilebileceği uyarı-
sında bulundu.

bu bir yaşam zorunluluğudur

Başta İstanbul olmak üzere tüm şehirlerde,
emekle yetiştirilmiş ya da doğal yollarla
oluşmuş yeşil alanların orman tanımı kap-

samına alınarak sonsuza dek korunması-
nın, yaşam adına vazgeçilemez bir zorun-
luluk olduğunu vurgulayan Faruk Çebi,
kamuoyuna çağrıda bulundu: “Sesimizin
ulaşabildiği herkesi, şehirlerimizin yaşa-
mına sonsuza dek büyük katkı sağlayacak
bu önerimize destek vermeye davet
ediyoruz.”

BARIŞ 
KIŞ

haber

Kaçak yapılar tek tek yıkılıyor
Şişli’de bir AVM’de 

faaliyet gösteren bazı 
işletmelerin izinsiz ve
ruhsata aykırı şekilde
yapılan kaçak yerleri,

Şişli Belediyesi ekipleri
tarafından yıkıldı. Ayrıca

denetimlerde ilçe 
genelinde bazı metruk

yapılar ile kaçak yapılan
çatı yükseltmelerinin

yıkımı da gerçekleştirildi

ŞiŞli Belediyesi, ruhsat eki onaylı
projelere aykırı olarak inşa edilen
yapılara yönelik denetimleri sıklaş-

tırdı. ‘3194 sayılı İmar Kanunu’ kapsamında

yapı tatil tutanakları düzenlenen ve kaçak 
olduğu tespit edilen yapılarla ilgili olarak
Şişli Belediye Encümeni tarafından alınan
yıkım kararları, tek tek uygulanıyor. 

Geçen hafta yapılan denetimlerde belediye
ekipleri, Şişli’de faaliyet gösteren bir
AVM’nin içindeki bazı işletmelerin izinsiz şe-
kilde inşa edilen kaçak bölümleri olduğunu
belirledi. Söz konusu kaçak yapıların yıkım-
ları, planlı ve kontrollü bir şekilde belediye
ekiplerince gerçekleştirdi. Ayrıca denetim-
lerde ilçe genelinde bazı metruk yapılar ile
kaçak yapılan çatı yükseltmeleri de ekiplerce
yıkıldı.

Denetimler devam ediyor

Yapı Kontrol, Fen İşleri ve Zabıta Müdür-
lüğü ekipleri arasında düzenli koordinasyon
ile yürütülen denetimlerle ilçe genelinde tes-
pit edilen kaçak yapıların yıkım işlemleri
planlı ve periyodik bir şekilde yürütülüyor.
haber MerKeZİ

Eyüpsultan
HUZURLU
İlçe Emniyet Müdürlüğü tarafından ilçenin
genel asayiş durumu ve önümüzdeki 
döneme ilişkin planlanan tedbirlerin 
masaya yatırıldığı Huzur Toplantısı yapıldı

EyüpsulTan Kültür ve Sanat
Merkezi'nde gerçekleştirilen top-
lantıya Eyüpsultan Kaymakamı

Dr. Arslan Yurt, Eyüpsultan Belediye Baş-
kanı Dr. Mithat Bülent Özmen, İlçe Emniyet
Müdürü Çağlayan Kurt, İlçe Jandarma Ko-
mutanı Üsteğmen Zeki Gülter, ilçe kurum
amirleri, mahalle muhtarları, sivil toplum kuruluşları
ve çeşitli STK temsilcileri katıldı.

asayiş durumu masaya yatırıldı

Toplantıda; ilçenin genel asayiş durumu, güvenlik hiz-
metlerinde yıl boyunca yürütülen çalışmalar, suçla
mücadelede elde edilen veriler ve önümüzdeki dö-
neme ilişkin planlanan tedbirler değerlendirildi. Özel-
likle uyuşturucuyla mücadele, trafik düzeni, okul
çevrelerinin güvenliği, devriye faaliyetleri, gece-gün-
düz denetimlerinin artırılması, gençlere yönelik sosyal
riskler ve toplumsal huzuru etkileyen yerel sorunlar
toplantının ana gündem maddeleri arasında yer aldı.

Taraftarlar dile getirdi

Mahalle bazlı sorunlar muhtarlar tarafından dile geti-
rildi; STK temsilcileri ise toplumsal farkındalık, ba-
ğımlılıkla mücadele ve gençlerin korunmasına yönelik
önerilerini paylaştı. Kurumlar arası iş birliğinin güç-
lendirilmesi, vatandaş–emniyet iletişiminin artırılması
ve çözüm odaklı ortak çalışmaların sürdürülmesi ko-
nusunda mutabakata varıldı. Toplantı, katılımcıların
öneri ve değerlendirmeleri eşliğinde, Eyüpsultan’da
güvenli ve huzurlu bir yaşam ortamının devamı için
ortak irade vurgusuyla sona erdi.

UFUK
ÇOBAN

haber

Çok kötü
bir manzara
Arnavutköy’de bulunan Bolluca Mavi
Göl’ün İstanbul Büyükşehir Belediyesi 
tarafından dolgu alanına çevrilmesiyle su
seviyesi neredeyse tamamen kayboldu

Toprak dökümü nedeniyle göl balçığa
dönerken, binlerce balığın çamur içeri-
sinde can çekiştiği anlar gölde çalışan iş-

çiler tarafından cep telefonu kamerasıyla
kaydedildi. Edinilen bilgilere göre, İstanbul Büyük-
şehir Belediyesi tarafından Bolluca Mahallesi sınır-
larında bulunan Mavi Göl çevresinde bir süredir
dolgu çalışmaları yürütülüyordu. Çalışmalar kapsa-
mında bölgeye hafriyat toprağı döküldü. Yapılan
döküm işlemiyle birlikte gölün su dengesi bozuldu,
su seviyesi hızla çekildi. Suyun yerini alan çamur
tabakasında binlerce balık oksijensiz kalarak yaşam
mücadelesi verdi. İşçiler tarafından kaydedilen gö-
rüntülerde, balıkların balçık içinde çırpındığı ve su
arayışı içinde oldukları görüldü.
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BeylikdüzüBelediyeBaşkanıMeh-
metMuratÇalık,KurbanBay-
ramıöncesiYakuplu

Mahallesi’ndebulunanBeylikdüzüMo-
dernKurbanSatışveKesimAlanı'nızi-
yaretetti.Kurbansatışalanındaesnafve
vatandaşlarilesohbetedenBaşkanMeh-
metMuratÇalık,belediyeolarakhalkın
rahat,hijyenikvehuzuriçerisindekur-
banlarınıkesebileceklerisağlıklıbirortam
oluşturduklarınısöyleyerekvatandaşlara
temizlikvehijyenkurallarınauymalarını

hatırlattı.Vatandaşlarınkurbanibadetle-
rinieniyişekildeyerinegetirebilmeleri
amacıylapandemikurallarınauygunge-
reklitümönlemlerinalındığınıifadeeden
BaşkanÇalık,“Bayramıngetirdiğikar-
deşlikvedayanışmaruhununenüstdü-
zeydeolmasıgerekenbirdönemden
geçiyoruz.Sosyalincelemelersonucu
tespitettiğimizihtiyaçsahibivatandaşla-
rımıziçinkentimizdeKurbanBayra-
mı’ndaetbağışlarınıkomşularımıza
ulaştırmayadevamediyoruz.Geçensene
yaklaşık20tonunüstündebirkurbanba-
ğışıalmıştık.BeylikdüzüBelediyesiola-

rakçokönemliveözelbirişyapıyoruz.
Kurbanlarınıkeserekibadetleriniyerine
getirenkomşularımızdanbağışyapmak
isteyenlerbelediyemizinalandakurduğu
masalarakurbanetibağışlarınıyapabilir-
ler.Sağelinverdiğinisolelingörmeyeceği
birşekildeyapılanbağışlarıihtiyaçsahibi
ailelereözenleulaştıracağız.”dedi.

İşlemlertamamlandı

Heryılsağlıklıvetemizşartlarıoluştur-
makadınaçalışanBeylikdüzüBelediyesi
buyıldailaçlama,temizleme,bakımve
altyapıgibitümgerekliişlemleritamam-

ladı.Alanda24saathizmetverenVeteri-
nerİşleriMüdürlüğü’nebağlıveteriner
hekimlerkurbanlıklarıngereklitümmua-
yenelerinigerçekleştirerekilçehalkının
kurbanlıklarınıgüvenlevesorunsuzala-
bilmesiiçinçalışıyor.İlaçlamahizmetinin
yanısıra,vatandaşlarınhemkurbanlıkla-
rınıseçiphemdekesimyaptırabilecekleri
alanhergünyıkanarakgereklidezenfek-
siyonuygulamalarıdayapılıyor.Ayrıca
kurbanbağışlamakisteyenvatandaşlar
alandabulunanbelediyepersonelleriyle
temaskurarakgönülrahatlığıylabağışla-
rınıgerçekleştirebilecek.

FETULLAHÇITerörÖrgütü’nün
(FETÖ)15Temmuz2016gecesiger-
çekleştirdiğihaindarbegirişimininbe-
şinciyıldönümündetümTürkiye’de
olduğugibiBeşiktaş’tadaşehitlerve
gazilerminnetleyadedildi.Törene,Be-
şiktaşKaymakamıÖnderBakan,Beşik-
taşBelediyeBaşkanYardımcısıSeyhun
Şahin,İlçeEmniyetMüdürüErcanÇa-
mırcı,ilçeprotokolü,şehitaileleriileya-
kınları,muhtarlarvevatandaşlarkatıldı.
İlkolarakBarbarosMeydanı’ndaaçılan
15Temmuztemalısergiziyaretedildi.
BeşiktaşBelediyesi’niaitledaraçtan15
Temmuzgünüyaşananhaindarbegiri-
şimineaitgörüntüleryayınlandı.Ardın-
danOrtaköyMezarlığı’nageçilerek15
TemmuzgecesiBoğaziçiKöprüsü’nde
21yaşındaşehitolanBatuhanErgin
kabribaşındaKur’an-ıKerimTilavetive
dualarlaanıldı.ÖğlesaatlerindeiseOr-

taköyCamisi'nde15Temmuz’dahaya-
tınıkaybedenşehitleriçinMevlid-iŞerif
düzenlendi.Kur’an-ıKerimTilavetive
dualarla15Temmuzşehitlerianıldı.15
Temmuz’dahayatınıkaybedenşehit
ŞenolSağmandaRivaMezarlığı’ndaki
kabribaşındadualarlayadedildi.Beşik-
taşBelediyeBaşkanYardımcısıSeyhun
ŞahinErginveSağmanailesineBeşiktaş
BelediyeBaşkanıRızaAkpolatadına
Türkbayrağıhediyeetti.Şehitvegazile-
rimiziyadedenBaşkanAkpolat15Tem-
muzdarbegirişimindeşehitdüşen
kahramanlarımızıanarakşuifadeleri
kullandı:"Ulusalegemenliğimizevede-
mokrasimizeyönelikhaindarbegirişi-
minin5.yıldönümünde,15Temmuz
gecesişehitolanvatandaşlarımızırah-
metleanıyorum.Ata'mızındediğigibi;
egemenlikkayıtsızşartsızmilletindir!"
DHA

BARIŞKIŞ

Beşiktaş’ta‘15TemmuzDemokrasiveMilliBirlik
Günü’nünbeşinciyıldönümüiçinresmitörendüzen-
lendi.BeşiktaşKaymakamlığı’nınkoordinasyonuve
BeşiktaşBelediyesi’nindesteğiyledüzenlenen
törendehayatınıkaybedenşehitlerdualarlaanıldı

Avcılar'dakentseldönüşümkapsamında
yıkımıyapılanbinanınbirduvarında
aynaveüzerineasılıTürkbayrağı
olduğugörülünceyıkımdurduruldu.
YıkımfirmasındagörevliYunusÇalı,
kepçeileduvaraulaşarak"Buhep-
imizinortakdeğeri"dediğibayrağıaldı

Şehitleriçinduaedildi

OZELBIRIS
YAPIYORUZ

Acılarımızıdindirdiler Acılarımızıdindirdiler Acılarımızıdindirdiler Acılarımızıdindirdiler Acılarımızıdindirdiler Acılarımızıdindirdiler Acılarımızıdindirdiler
KIBRISBarışHarekatı'nınbaşladığıtariholan20
Temmuz1974anısınaheryılkutlananÖzgürlükve
BarışBayramı'nın47'nciyıldönümü,TaksimCumhu-
riyetAnıtı'ndadüzenlenentörenlekutlandı.20Tem-
muz'unKurbanBayramı'nınilkgününedenk
gelmesinedeniylebugün11.00'deyapılantörene,
KuzeyKıbrısTürkDevleti(KKTC)İstanbulBaşkon-
solosuSenihaBirandÇınar,ValiYardımcısıÖzlem
BozkurtGevrek,52'nciMotorluPiyadeTümenKo-
mutanıTuğgeneralAliEkiyor,İstanbulBüyükşehir
Belediyesitemsilcileri,KıbrısHarekatıGazileriveva-
tandaşlarkatıldı.

Şehitlererahmet

CumhuriyetAnıtı'na,dernekvekuruluşlarınçelenkle-
rininsunulmasınınardındanbaşlayantörende,şehit
vegazileranısınayapılansaygıduruşununardından
İstiklalveMücahitmarşlarıokundu.KKTCİstanbul
BaşkonsolosuSenihaBirandÇınar,"Buyıldönümü,
20TemmuzsabahıanavatanTürkiye'nin,tümbaskı-
larıgözealarak,1960Antlaşmalarındandoğanhak

veyükümlülükleridoğrultusundabuharekatakatıla-
rak,KıbrısTürkhalkınınçektiğiacılarıdindiren,Kıb-
rıslıTürklerkendivatanlarındainsanlıkonurlarını
koruyabilsinlerdiyecanınıverenazizşehitlerimizi
saygıverahmetleanıyor,kahramangazilerimizeve
anavatanımızaşükranlarımızıyineliyoruz"dedi.

Birdönümnoktası

Çınar,"20Temmuz1974,esasenyüzyıllıkbirzaman
dilimiiçerisindeKıbrısAdası'ndaverilenTürklük,
Atatürkçülükmücadelesinindönümnoktasıdır.Kıb-
rıs'taTürkhalkınınasırlıkvaroluşmücadelesiAda'nın
1878'deİngiltere'yekiralanmasıylabaşlar.Merhum
KurucuCumhurbaşkanımızRaufRaifDenktaş'ın,
toplumliderimizFazılKüçük'leilgilibirkitabayazdığı
önsözündedilegetirdiğigibi;'Bumücadele,Rumların
Enosismücadelelerinekarşıdır.Bumücadeleİngiliz
Müstemlekeidaresindenhakvehukukumuzualmak
içindir.Bumücadele,anavatanTürkiye'yiuyarmakve
Türkiyeileolangönülbağlarınıdahadagüçlendir-
mekiçindir"ifadelerinikullandı.DHA

AVCILARGümüşpalaMahallesi'ndeöncekigünsaat
15.30sıralarında2katlıbinanınyarısınıyıkımıyapıldı.
Kepçeoperatörüyıkımadevamederken,birincikatta
ortayaçıkanbirodanınduvarındaasılıaynaveüze-
rindeTürkbayrağıolduğugörüldü.Yıkımfirmasının
yetkililerindenYunusÇalı,operatöründenkepçeyi
yereindirmesiniistedi.KepçeninüzerineçıkanÇalı,
duvaraulaşarakburadakiaynaveüzerindekiTürk
bayrağınıaldı.Bayrakhassasiyeticeptelefonukame-
rasıilegörüntülendi.YunusÇalı,indirdiğiTürkbay-
rağınıöperken,"İlkyıkımdabayrağımızıgöremedik.
Sonrakiyıkımdagörünce,hemenaldık.Bayrakhepi-
mizinortakdeğeri.Oradadurmasınagönlümüzel
vermedi"dedi.Alışverişegittiğisıradakepçeileyıkılan
binanınduvarındanTürkbayrağınınalınmasınıcep
telefonuilegörüntüleyenHalilTuncer,"Kardeşimiz
duvardakibayrağıgörüncehızlakepçeyebinerekonu
almayagitti.Bayrağımızıinşallahherzamangöklerde
tutmayadevamedeceğiz.Bayrak,bizimherşeyimiz"
açıklamalarındabulundu.DHA

ARAŞTIRMAşirketiAredaSurvey’indarbegirişiminin
5’inciyılındagerçekleştirdiği‘15TemmuzAlgıAraştır-
ması’nagöre,vatandaşlarınyüzde51,5’iTürkiye’de
darbetehdidininbulunmadığınıdüşünürken,yüzde
71,9’uiseyenibirdarbegirişimiolsasokağaçıkaca-
ğınıifadeediyor.2201kişininkatıldığıvebilgisayar
destekliwebanketi(CAW)yöntemiylegerçekleştirilen
araştırmayagöre,katılımcılarınyüzde64’üdarbegiri-
şimindensonraFETÖilemücadeleyiyeterlibuluyor.
Araştırmadayeralan‘SizceTürkiye’dehalabirdarbe
tehlikesivarmı?’sorusunakatılımcılarınyüzde51,5’i
hayırdedi.Katılımcılarınyüzde28,7’sidarbetehlikesi
olduğunuifadeederkenyüzde19,8’likkısımiseso-
ruyucevapsızbıraktı.

Yüzde80karşıkoyuyor

Araştırmadavatandaşlarayöneltilen,‘15Temmuz
darbegirişimisonrasıFETÖilemücadeleyiyeterli
buluyormusunuz’sorusunakatılımcılarınyüzde64
evet,yüzde32,5hayırdedi.Katılımcılarınyüzde3,5’i
ilgilisoruyafikrimyokcevabınıverdi.Katılımcılara
yöneltilen,‘15Temmuzgecesisokağaçıktınızmı’so-
rusunaiseyüzde50,7çıktımyüzde49,3çıkmadımce-
vabıverildi.Araştırmadabulunan,‘Tekrarbirdarbe
girişimiolsasokağaçıkarmısınız’sorusunaisekatı-
lımcılarınyüzde71,9sokağaçıkarımdedi.Vatandaş-
larınyüzde28,1’iisesokağaçıkmayıdüşünmediğini
ifadeetti.AraştırmaşirketiAredaSurvey’in14Tem-
muztarihindeBilgisayarDestekliWebAnketi(CAWI)

yöntemiylegerçekleştir-
diğiaraştırmayaTürkiye
genelinitemsileden
NUTS-2istatistikselböl-
gelemesisteminegörese-
çilmiş26ildecinsiyet,yaş,
eğitimveSES(Sosyo-
ekonomikstatü)grupları
dikkatealınaraktoplam
2201kişikatıldı.DHA

BeylikdüzüBelediyeBaşkanıMehmet
MuratÇalık,KurbanBayramıöncesi
BeylikdüzüModernKurbanSatışve
KesimAlanı'nıziyaretetti.Çalık,“Sosyal
incelemelersonucutespitettiğimizihti-
yaçsahibivatandaşlarımıziçinkenti-
mizdeKurbanBayramı’ndaet
bağışlarınıkomşularımızaulaştırmaya
devamediyoruz.Geçenseneyaklaşık
20tonunüstündebirkurbanbağışıal-
mıştık.BeylikdüzüBelediyesiolarakçok
önemliveözelbirişyapıyoruz"dedi
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20TemmuzÖzgürlük
veBarışBayramı'nın
47'nciyıldönümüne-

deniyleTaksim
CumhuriyetAnıtı'nda

törendüzenlendi.
KKTCİstanbul

BaşkonsolosuSeniha
BirandÇınar,"Kıbrıs
Türkhalkınınçektiği
acılarıdindirenaziz
şehitlerimizisaygıve
rahmetleanıyorum"

diyekonuştu.

Bayrakhassasiyeti

15Temmuz
algıaraştırması
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BeylikdüzüBelediyeBaşkanıMeh-
metMuratÇalık,KurbanBay-
ramıöncesiYakuplu

Mahallesi’ndebulunanBeylikdüzüMo-
dernKurbanSatışveKesimAlanı'nızi-
yaretetti.Kurbansatışalanındaesnafve
vatandaşlarilesohbetedenBaşkanMeh-
metMuratÇalık,belediyeolarakhalkın
rahat,hijyenikvehuzuriçerisindekur-
banlarınıkesebileceklerisağlıklıbirortam
oluşturduklarınısöyleyerekvatandaşlara
temizlikvehijyenkurallarınauymalarını

hatırlattı.Vatandaşlarınkurbanibadetle-
rinieniyişekildeyerinegetirebilmeleri
amacıylapandemikurallarınauygunge-
reklitümönlemlerinalındığınıifadeeden
BaşkanÇalık,“Bayramıngetirdiğikar-
deşlikvedayanışmaruhununenüstdü-
zeydeolmasıgerekenbirdönemden
geçiyoruz.Sosyalincelemelersonucu
tespitettiğimizihtiyaçsahibivatandaşla-
rımıziçinkentimizdeKurbanBayra-
mı’ndaetbağışlarınıkomşularımıza
ulaştırmayadevamediyoruz.Geçensene
yaklaşık20tonunüstündebirkurbanba-
ğışıalmıştık.BeylikdüzüBelediyesiola-

rakçokönemliveözelbirişyapıyoruz.
Kurbanlarınıkeserekibadetleriniyerine
getirenkomşularımızdanbağışyapmak
isteyenlerbelediyemizinalandakurduğu
masalarakurbanetibağışlarınıyapabilir-
ler.Sağelinverdiğinisolelingörmeyeceği
birşekildeyapılanbağışlarıihtiyaçsahibi
ailelereözenleulaştıracağız.”dedi.

İşlemlertamamlandı

Heryılsağlıklıvetemizşartlarıoluştur-
makadınaçalışanBeylikdüzüBelediyesi
buyıldailaçlama,temizleme,bakımve
altyapıgibitümgerekliişlemleritamam-

ladı.Alanda24saathizmetverenVeteri-
nerİşleriMüdürlüğü’nebağlıveteriner
hekimlerkurbanlıklarıngereklitümmua-
yenelerinigerçekleştirerekilçehalkının
kurbanlıklarınıgüvenlevesorunsuzala-
bilmesiiçinçalışıyor.İlaçlamahizmetinin
yanısıra,vatandaşlarınhemkurbanlıkla-
rınıseçiphemdekesimyaptırabilecekleri
alanhergünyıkanarakgereklidezenfek-
siyonuygulamalarıdayapılıyor.Ayrıca
kurbanbağışlamakisteyenvatandaşlar
alandabulunanbelediyepersonelleriyle
temaskurarakgönülrahatlığıylabağışla-
rınıgerçekleştirebilecek.

FETULLAHÇITerörÖrgütü’nün
(FETÖ)15Temmuz2016gecesiger-
çekleştirdiğihaindarbegirişimininbe-
şinciyıldönümündetümTürkiye’de
olduğugibiBeşiktaş’tadaşehitlerve
gazilerminnetleyadedildi.Törene,Be-
şiktaşKaymakamıÖnderBakan,Beşik-
taşBelediyeBaşkanYardımcısıSeyhun
Şahin,İlçeEmniyetMüdürüErcanÇa-
mırcı,ilçeprotokolü,şehitaileleriileya-
kınları,muhtarlarvevatandaşlarkatıldı.
İlkolarakBarbarosMeydanı’ndaaçılan
15Temmuztemalısergiziyaretedildi.
BeşiktaşBelediyesi’niaitledaraçtan15
Temmuzgünüyaşananhaindarbegiri-
şimineaitgörüntüleryayınlandı.Ardın-
danOrtaköyMezarlığı’nageçilerek15
TemmuzgecesiBoğaziçiKöprüsü’nde
21yaşındaşehitolanBatuhanErgin
kabribaşındaKur’an-ıKerimTilavetive
dualarlaanıldı.ÖğlesaatlerindeiseOr-

taköyCamisi'nde15Temmuz’dahaya-
tınıkaybedenşehitleriçinMevlid-iŞerif
düzenlendi.Kur’an-ıKerimTilavetive
dualarla15Temmuzşehitlerianıldı.15
Temmuz’dahayatınıkaybedenşehit
ŞenolSağmandaRivaMezarlığı’ndaki
kabribaşındadualarlayadedildi.Beşik-
taşBelediyeBaşkanYardımcısıSeyhun
ŞahinErginveSağmanailesineBeşiktaş
BelediyeBaşkanıRızaAkpolatadına
Türkbayrağıhediyeetti.Şehitvegazile-
rimiziyadedenBaşkanAkpolat15Tem-
muzdarbegirişimindeşehitdüşen
kahramanlarımızıanarakşuifadeleri
kullandı:"Ulusalegemenliğimizevede-
mokrasimizeyönelikhaindarbegirişi-
minin5.yıldönümünde,15Temmuz
gecesişehitolanvatandaşlarımızırah-
metleanıyorum.Ata'mızındediğigibi;
egemenlikkayıtsızşartsızmilletindir!"
DHA

BARIŞKIŞ

Beşiktaş’ta‘15TemmuzDemokrasiveMilliBirlik
Günü’nünbeşinciyıldönümüiçinresmitörendüzen-
lendi.BeşiktaşKaymakamlığı’nınkoordinasyonuve
BeşiktaşBelediyesi’nindesteğiyledüzenlenen
törendehayatınıkaybedenşehitlerdualarlaanıldı

Avcılar'dakentseldönüşümkapsamında
yıkımıyapılanbinanınbirduvarında
aynaveüzerineasılıTürkbayrağı
olduğugörülünceyıkımdurduruldu.
YıkımfirmasındagörevliYunusÇalı,
kepçeileduvaraulaşarak"Buhep-
imizinortakdeğeri"dediğibayrağıaldı

Şehitleriçinduaedildi
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YAPIYORUZ
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KIBRISBarışHarekatı'nınbaşladığıtariholan20
Temmuz1974anısınaheryılkutlananÖzgürlükve
BarışBayramı'nın47'nciyıldönümü,TaksimCumhu-
riyetAnıtı'ndadüzenlenentörenlekutlandı.20Tem-
muz'unKurbanBayramı'nınilkgününedenk
gelmesinedeniylebugün11.00'deyapılantörene,
KuzeyKıbrısTürkDevleti(KKTC)İstanbulBaşkon-
solosuSenihaBirandÇınar,ValiYardımcısıÖzlem
BozkurtGevrek,52'nciMotorluPiyadeTümenKo-
mutanıTuğgeneralAliEkiyor,İstanbulBüyükşehir
Belediyesitemsilcileri,KıbrısHarekatıGazileriveva-
tandaşlarkatıldı.

Şehitlererahmet

CumhuriyetAnıtı'na,dernekvekuruluşlarınçelenkle-
rininsunulmasınınardındanbaşlayantörende,şehit
vegazileranısınayapılansaygıduruşununardından
İstiklalveMücahitmarşlarıokundu.KKTCİstanbul
BaşkonsolosuSenihaBirandÇınar,"Buyıldönümü,
20TemmuzsabahıanavatanTürkiye'nin,tümbaskı-
larıgözealarak,1960Antlaşmalarındandoğanhak

veyükümlülükleridoğrultusundabuharekatakatıla-
rak,KıbrısTürkhalkınınçektiğiacılarıdindiren,Kıb-
rıslıTürklerkendivatanlarındainsanlıkonurlarını
koruyabilsinlerdiyecanınıverenazizşehitlerimizi
saygıverahmetleanıyor,kahramangazilerimizeve
anavatanımızaşükranlarımızıyineliyoruz"dedi.

Birdönümnoktası

Çınar,"20Temmuz1974,esasenyüzyıllıkbirzaman
dilimiiçerisindeKıbrısAdası'ndaverilenTürklük,
Atatürkçülükmücadelesinindönümnoktasıdır.Kıb-
rıs'taTürkhalkınınasırlıkvaroluşmücadelesiAda'nın
1878'deİngiltere'yekiralanmasıylabaşlar.Merhum
KurucuCumhurbaşkanımızRaufRaifDenktaş'ın,
toplumliderimizFazılKüçük'leilgilibirkitabayazdığı
önsözündedilegetirdiğigibi;'Bumücadele,Rumların
Enosismücadelelerinekarşıdır.Bumücadeleİngiliz
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20TemmuzÖzgürlük
veBarışBayramı'nın
47'nciyıldönümüne-

deniyleTaksim
CumhuriyetAnıtı'nda

törendüzenlendi.
KKTCİstanbul

BaşkonsolosuSeniha
BirandÇınar,"Kıbrıs
Türkhalkınınçektiği
acılarıdindirenaziz
şehitlerimizisaygıve
rahmetleanıyorum"

diyekonuştu.

Bayrakhassasiyeti

15Temmuz
algıaraştırması
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KÜÇÜKÇEKMECE'DEormanlıkalanda
ağacaasılıhaldeerkekcesedibulundu.
Üzerindenkimlikçıkmayan25yaşların-

dakikişinincansızbedeni,olayyeriincelemesinin
ardındanAdliTıpKurumumorgunakaldırıldı.Beş-
yolMahallesiİnönüCaddesi'ndeyolkenarındaki
ormanlıkalandasaat11.00sıralarında,kimliğibelir-
siz25yaşlarındakibirerkek,ipleağacaasılıhalde
bulundu.İhbarüzerineolayyerinepolisvesağlık
ekiplerisevkedildi.Sağlıkekiplerininyaptıklarıilk
incelemede,asılıhaldebulunankişininhayatınıkay-
bettiğibelirlendi.Polisekipleritarafındançevrede
güvenlikönlemialınarak,olayyerindeincelemeya-
pıldı.25yaşlarındakikişinincansızbedeni,yapılan
incelemelerinadındanAdliTıpKurumumorguna
kaldırıldı.Polis,olaylailgiliçalışmabaşlattı.

16YIlönceevlenenCemSal-
tıkalp,2020yılınınKasım
ayındabazısebeplerdendo-

layıeşiyleboşandı.11yaşındakikızıve
15yaşındakioğlununvelayetiCemSal-
tıkalp'everildi.Feshane'ninlunaparkında
çalışanSaltıkalp'iişyerindeziyareteden
kızıPervinBuseSaltıkalp,birarkadaşını
karşılamakiçinlunaparkındışınaçıktı.
YevadutCaddesi'ndekarşıdankarşıya
geçerkentelefonlakonuşan11yaşındaki
Busehızlagelenminibüstürüaracıfar-
ketmediyolaadımattı.Minibüssürü-
cüsüdeonufarketmedi,11yaşındaki
Buse'yeçarptı.Küçükkız,çarpmanınet-
kisiylemetrelercehavayasavrularakyere
düştü.PervinBuseSaltıkalp'eilkmüda-
haleyiçevredekileryaptı.Hastaneyekal-
dırılan11yaşındakiBusetüm
müdahalelererağmenhayatınıkaybetti.
Minibüsünsürücüsügözaltınaalındık-
tansonraserbestbırakıldı.Kızınıtrafik
kazasındakaybedenacılıbabakızıve
oğluylayaşadığıevdekonuştu.

Hastaneyebenialmadılar

CemSaltıkalp"KızımFeshanelunapar-
kınagelmişti.Telefongeldi,'Kızınıza
arabaçarptı'dediler,beninanmadım.
Olayyerinegeldiğimdekızımınherşeyi
yerdeydi.Hastaneyebenialmadılar,ba-
şınızsağolsunkurtaramadıkdediler.Bir

arkadaşınıkarşılamakiçinlunaparkındı-
şınaçıkmış.Araçbayağıhızlıgeliyormuş
araçyeşildedeğilsarıışıktaçarpmış.
Kızım30-35metresürüklenmiş"dedi.
Saltıkalp"İzlediğimdegörüntülerine
hissettiğimisöylemekçokzor.İçinizpar-
çalanıyor.Biriizlesebenimdurumuma
düşer.İzlediğimdeelimayağımdolaştı,
benböylebirkazahayatımdagörme-
dim.Kızımhayatdoluydu,neşekayna-
ğıydı.Buolayolmadanönce,'Baba
banaBeşiktaşformasıalırmısın?'dedi
kısmetolmadı.Keşkeolsaydı"diyeko-
nuştu.

Evegirmekistemiyorum

Acılıbaba"Benkızımıtoprağaverdiğim
zaman,onaçarpaninsanınserbestkal-
masıiçimidahadayaktı.Evimdeher
yerdehayalivarkızımın.Evegirmekis-
temiyorum.Kızımkaranlıktankorkardı,
üşüdüğüzamansoğuktandaçokrahat-
sızolurdu.Işıklaronuniçinhalayanıyor.
Benimkızımmorgtaykenbenbağırıyor-
dum;'Benimkızımüşürbenonuoradan
alayım,ısıtayım'diyebağırıyordum.
Toprağaverdiğimzamankaranlıktaydı,
karanlıktankorkuyorduo.Benimbir
oğlumvar,evlatıayırtetmiyorinsanama
obaşkaydı.Geldesemgelemez,kalk
mezarındangeldesemgelemez.Sadece
adaletistiyorum"dedi.DHA

Geldesemgelemez!
Eyüpsultan'dageçenhaftakarşıdankarşıyageçerkenminibüsünçarpmasıylametrelercesavrulanvehayatınıkaybeden
BusePervinSaltıkalp'ınbabasıCemSaltıkalp,"Evimdeheryerdehayalivarkızımın.Evegirmekistemiyorum.Gel
desemgelemez,kalkmezarındangeldesemgelemez.Sadeceadaletistiyorum"açıklamalarındabulundu

Ağacaasılı
haldebulundu

Örümcekhırsızlar!

Şüphelipolise
teslimoldu

Ankara'dabisikletiyleevine
dönerken,birotomobilsürücü-

sününarkadançarpmasıso-
nucuhayatınıkaybedenUmut
Gündüz,ölümyıldönümünde
'İstanbul'dakiDostları'tarafın-

dananıldı.Açıklamasonrası,
bisikletle,Beşiktaş'tanBebek'e

arasıanmasürüşüyapıldı.

Ankara'da,15Temmuz2020tari-
hindemeydanagelenolayda,19
yaşındakiUmutGündüz,antren-

mandanbisikletiyleevinedönerken,al-
kollüolduğutespitedilenbirsürücünün
arkadançarpıpkaçmasınınardındanha-
yatınıkaybetti.Gündüz,ölümününilkyıl-
dönümünde'İstanbul'dakiDostları'adlı
gruptarafındananıldı.

Umut'lahiçtanışamadı

BeşiktaşSahili'ndegerçekleşenanmaya
katılanlaradınabirbasınaçıklamasıya-
pıldı.GrupsözcüsüBerkÇetintarafın-
danyapılanaçıklamada"Bizburada,
Umut'un'İstanbul'dakiDostları'olarak
buluştuk.AslındabirçoğumuzUmut'un
adını,geçenyılaldığımızkahredicibir
haberdenöğrendik.Bundantambiryıl
önceAnkara'daalkollübiraraçsürücüsü
19yaşındakibisikletçiUmutGündüz'ü
katletmişti.Bugünburadabulunanların
büyükçoğunluğuUmut'lahiçtanışa-
madı.AmabizkendimiziUmut'unen
yakındostları,ensıkıyoldaşlarısayıyo-
ruzveonunadınıyaşatmaktakararlıyız"
debildi.

Mücadeleedeceğiz

Açıklamada,"Umutyalnızcasonderece
yeteneklibirsporcudeğilaynızamanda
buülkeninvedünyanıngeleceğinidert
edinen,çalışkanbirkomünistti.Hayal-
leri,beklentilerivardıvebunlariçinmü-

cadeleetti.Bisikletiyleçekilmişbirfotoğ-
rafınınüstüneşunotudüşmüştü:"Hayat
sonunubilemediğimiziçingüzelveilgi
çekici.Yarınneolacakduygusubizidiri
tutar."Bugün,Umut'undostlarıolarak
onuyaşatmanın,"sonunubilemesekde
hayatıgüzelveilgiçekici"kılmanıneniyi
yolununonungibimücadeleetmekol-

duğunainanıyoruz.Bisikletlicinayetleri-
nin"kaza"deyipgeçiştirilmemesiiçin,
katillerintutuksuzyargılamaylavegös-
termelikcezalarlaödüllendirilmemesi
içinmücadeleedeceğiz.Bisikletinhaket-
tiğitoplumsalsaygıyıgörebilmesiiçin,
bisikletlilerinyollardagüveniçindepe-
dallayabilmesiiçin,trafikteeşitlikveöz-

gürlükiçinmücadeleedeceğiz.Türkiye'yi
gününbirindeenerjiveotomotivtekelle-
rindenkurtarmakiçin,kentlerimizin"bi-
sikletdostukentler"olarakanılmasıiçin
mücadeleedeceğiz"ifadelerineyerve-
rildi.Basınaçıklamasınınardındangrup,
bisikletleriyleBeşiktaş'tanBebek'eanma
sürüşügerçekleştirdi.DHA

BISIKLETLI
PROTESTO

Esenyurt'ta,sürücüsününarasokağasüratlivekontrolsüzgirdiği
hafifticariaraç,azkalsınyoldaki2'sibisikletliçocuk6kişiyieziyordu

OLAY,geçenpazargünüsaat22.30
sıralarındaBağlarçeşmeMahalle-
si'ndeyaşandı.Güvenlikkameragö-

rüntülerinesaniyesaniyeyansıyanolayda
sürücü,hafifticariaracıylasüratlivekontrol-
süzşekildegirdiğisokaktakilerinyüreklerini
ağızlarınagetirdi.Frensesiniduyuncaüzerine
doğrukontrolsüzbirşekildegelenaracıfark
edenZülküfGözer,birandakenarakaçarak,
ölümdendöndü.Sürücü,buseferdeönündeki
2bisikletliçocukvesokaktayürüyenleriezmek
üzereykenaracınındireksiyonunukırdı.Top-
lam6kişininölümdendöndüğü,sokaktakilerin
yürekleriniağızlarınageldiğiolaysonrasürücü,
hiçbirşeyolmamışgibiyolunadevametti.

Kendimikenaraattım

YaşananlarıanlatanZülküfGözer,"Akşam
22.00-22.30sıralarıydı.Dükkanımıkapatmış,
evimegidiyordum.Tamsokağagirdim,acıbir
frensesiduydum.Neolduğunuanlayamadık,
mahalledekalabalıktı,oesnada.Reflekslesa-
ğımıkontrolettim.Birbaktımarabaüzerime
doğrugeliyordu.Benöncebanakastıvarsan-
dım.Üzerimedoğrugelincekendimikenara
attım.Akabindearabadurmadı.2tanedebi-
sikletligeliyorduoesnada.Benbisikletliküçük
çocuktankorktum.Onuezmesindenkorktum.
Zortoparladıkendini.Muhtemelensirensesin-
denkaçıyordu"dedi.DHA

Magandadehşeti

BEYOĞLU'NDAfarklıgünlerdeevdenhır-
sızlıkolayıolduğuihbarınıalangüven
timlerihırsızlıkolayınınolduğusokakve

çevresindegüvenlikkameralarınıizlemeyealdı.
Cerrahimaskeli,kapüşonluikişüphelininKasım-
paşaveKalyoncuKulluğumahallelerindearaso-
kaklardakeşifyaptığınıbelirledi.Hırsızlık
şüphelilerinindairelerindemirkorkuluklarınatutu-
narakörümcekadamgibitırmandığınıbelirledi.
Polislerkameralardaşüphelininkolundakidövmeyi
farketti.Dövmedenyolaçıkangüventimleribaşka
kameralardandaşüphelilerineşkalinibelirledi.
Şüphelilerinsokakaralarındakeşifyapması,evleri
gözetlemesiveörümcekadamgibibinalaratır-
manmasıgüvenlikkameralarınayansıdı.Hırsızlar-
danbirisinindaireninkorkulukdemirleriniayakları
ileyamultmasıdakameralarayansıdı.DHA

ZEYTİNBURNU'NDAçıkantartışmada
SinanK.'yı(21)silahlaateşedereköl-
dürdüğüiddiaedilenMehmet.C.Ç.(24)

poliseteslimoldu.ŞüpheliMehmetC.Ç.adliyeye
sevkedildi.Öteyandanolaygünüyaşananlargü-
venlikkamerasınayansıdı.Olay26Haziran'da
ZeytinburnuYeşiltepeMahallesi'ndemeydana
geldi.ŞüpheliMehmetC.ÇveeşiA.Ç.'nin,H.is-
mindekikızarkadaşlarıyla,H.'ninbabasınaaitme-
kanagelipgitmekonusundaaralarında
küfürleşmeyevarantartışmayaşandı.Buolayüze-
rineH.'ninerkekarkadaşıAbdulkadirU.(21)Meh-
metC.Ç.'yitelefonlaarayaraktehditetti.Daha
sonraMehmetC.Ç.ileolayyerindebuluşmakiçin
sözleşenAbdulkadirU.yanınaarkadaşıSinanK.'yı
daalarakgitti.OlayyerindeçıkankavgadaSinan
K.,MehmetC.Ç.tarafındansilahlaateşedilmesi
sonucuyaralandı.MehmetC.Ç.olayyerinden
otomobillekaçarken,yaralananSinanK.kaldırıl-
dığıhastanedehayatınıkaybetti.DHA
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BeylikdüzüBelediyeBaşkanıMeh-
metMuratÇalık,KurbanBay-
ramıöncesiYakuplu

Mahallesi’ndebulunanBeylikdüzüMo-
dernKurbanSatışveKesimAlanı'nızi-
yaretetti.Kurbansatışalanındaesnafve
vatandaşlarilesohbetedenBaşkanMeh-
metMuratÇalık,belediyeolarakhalkın
rahat,hijyenikvehuzuriçerisindekur-
banlarınıkesebileceklerisağlıklıbirortam
oluşturduklarınısöyleyerekvatandaşlara
temizlikvehijyenkurallarınauymalarını

hatırlattı.Vatandaşlarınkurbanibadetle-
rinieniyişekildeyerinegetirebilmeleri
amacıylapandemikurallarınauygunge-
reklitümönlemlerinalındığınıifadeeden
BaşkanÇalık,“Bayramıngetirdiğikar-
deşlikvedayanışmaruhununenüstdü-
zeydeolmasıgerekenbirdönemden
geçiyoruz.Sosyalincelemelersonucu
tespitettiğimizihtiyaçsahibivatandaşla-
rımıziçinkentimizdeKurbanBayra-
mı’ndaetbağışlarınıkomşularımıza
ulaştırmayadevamediyoruz.Geçensene
yaklaşık20tonunüstündebirkurbanba-
ğışıalmıştık.BeylikdüzüBelediyesiola-

rakçokönemliveözelbirişyapıyoruz.
Kurbanlarınıkeserekibadetleriniyerine
getirenkomşularımızdanbağışyapmak
isteyenlerbelediyemizinalandakurduğu
masalarakurbanetibağışlarınıyapabilir-
ler.Sağelinverdiğinisolelingörmeyeceği
birşekildeyapılanbağışlarıihtiyaçsahibi
ailelereözenleulaştıracağız.”dedi.

İşlemlertamamlandı

Heryılsağlıklıvetemizşartlarıoluştur-
makadınaçalışanBeylikdüzüBelediyesi
buyıldailaçlama,temizleme,bakımve
altyapıgibitümgerekliişlemleritamam-

ladı.Alanda24saathizmetverenVeteri-
nerİşleriMüdürlüğü’nebağlıveteriner
hekimlerkurbanlıklarıngereklitümmua-
yenelerinigerçekleştirerekilçehalkının
kurbanlıklarınıgüvenlevesorunsuzala-
bilmesiiçinçalışıyor.İlaçlamahizmetinin
yanısıra,vatandaşlarınhemkurbanlıkla-
rınıseçiphemdekesimyaptırabilecekleri
alanhergünyıkanarakgereklidezenfek-
siyonuygulamalarıdayapılıyor.Ayrıca
kurbanbağışlamakisteyenvatandaşlar
alandabulunanbelediyepersonelleriyle
temaskurarakgönülrahatlığıylabağışla-
rınıgerçekleştirebilecek.

FETULLAHÇITerörÖrgütü’nün
(FETÖ)15Temmuz2016gecesiger-
çekleştirdiğihaindarbegirişimininbe-
şinciyıldönümündetümTürkiye’de
olduğugibiBeşiktaş’tadaşehitlerve
gazilerminnetleyadedildi.Törene,Be-
şiktaşKaymakamıÖnderBakan,Beşik-
taşBelediyeBaşkanYardımcısıSeyhun
Şahin,İlçeEmniyetMüdürüErcanÇa-
mırcı,ilçeprotokolü,şehitaileleriileya-
kınları,muhtarlarvevatandaşlarkatıldı.
İlkolarakBarbarosMeydanı’ndaaçılan
15Temmuztemalısergiziyaretedildi.
BeşiktaşBelediyesi’niaitledaraçtan15
Temmuzgünüyaşananhaindarbegiri-
şimineaitgörüntüleryayınlandı.Ardın-
danOrtaköyMezarlığı’nageçilerek15
TemmuzgecesiBoğaziçiKöprüsü’nde
21yaşındaşehitolanBatuhanErgin
kabribaşındaKur’an-ıKerimTilavetive
dualarlaanıldı.ÖğlesaatlerindeiseOr-

taköyCamisi'nde15Temmuz’dahaya-
tınıkaybedenşehitleriçinMevlid-iŞerif
düzenlendi.Kur’an-ıKerimTilavetive
dualarla15Temmuzşehitlerianıldı.15
Temmuz’dahayatınıkaybedenşehit
ŞenolSağmandaRivaMezarlığı’ndaki
kabribaşındadualarlayadedildi.Beşik-
taşBelediyeBaşkanYardımcısıSeyhun
ŞahinErginveSağmanailesineBeşiktaş
BelediyeBaşkanıRızaAkpolatadına
Türkbayrağıhediyeetti.Şehitvegazile-
rimiziyadedenBaşkanAkpolat15Tem-
muzdarbegirişimindeşehitdüşen
kahramanlarımızıanarakşuifadeleri
kullandı:"Ulusalegemenliğimizevede-
mokrasimizeyönelikhaindarbegirişi-
minin5.yıldönümünde,15Temmuz
gecesişehitolanvatandaşlarımızırah-
metleanıyorum.Ata'mızındediğigibi;
egemenlikkayıtsızşartsızmilletindir!"
DHA

BARIŞKIŞ

Beşiktaş’ta‘15TemmuzDemokrasiveMilliBirlik
Günü’nünbeşinciyıldönümüiçinresmitörendüzen-
lendi.BeşiktaşKaymakamlığı’nınkoordinasyonuve
BeşiktaşBelediyesi’nindesteğiyledüzenlenen
törendehayatınıkaybedenşehitlerdualarlaanıldı

Avcılar'dakentseldönüşümkapsamında
yıkımıyapılanbinanınbirduvarında
aynaveüzerineasılıTürkbayrağı
olduğugörülünceyıkımdurduruldu.
YıkımfirmasındagörevliYunusÇalı,
kepçeileduvaraulaşarak"Buhep-
imizinortakdeğeri"dediğibayrağıaldı

Şehitleriçinduaedildi

OZELBIRIS
YAPIYORUZ

Acılarımızıdindirdiler Acılarımızıdindirdiler Acılarımızıdindirdiler Acılarımızıdindirdiler Acılarımızıdindirdiler Acılarımızıdindirdiler Acılarımızıdindirdiler
KIBRISBarışHarekatı'nınbaşladığıtariholan20
Temmuz1974anısınaheryılkutlananÖzgürlükve
BarışBayramı'nın47'nciyıldönümü,TaksimCumhu-
riyetAnıtı'ndadüzenlenentörenlekutlandı.20Tem-
muz'unKurbanBayramı'nınilkgününedenk
gelmesinedeniylebugün11.00'deyapılantörene,
KuzeyKıbrısTürkDevleti(KKTC)İstanbulBaşkon-
solosuSenihaBirandÇınar,ValiYardımcısıÖzlem
BozkurtGevrek,52'nciMotorluPiyadeTümenKo-
mutanıTuğgeneralAliEkiyor,İstanbulBüyükşehir
Belediyesitemsilcileri,KıbrısHarekatıGazileriveva-
tandaşlarkatıldı.

Şehitlererahmet

CumhuriyetAnıtı'na,dernekvekuruluşlarınçelenkle-
rininsunulmasınınardındanbaşlayantörende,şehit
vegazileranısınayapılansaygıduruşununardından
İstiklalveMücahitmarşlarıokundu.KKTCİstanbul
BaşkonsolosuSenihaBirandÇınar,"Buyıldönümü,
20TemmuzsabahıanavatanTürkiye'nin,tümbaskı-
larıgözealarak,1960Antlaşmalarındandoğanhak

veyükümlülükleridoğrultusundabuharekatakatıla-
rak,KıbrısTürkhalkınınçektiğiacılarıdindiren,Kıb-
rıslıTürklerkendivatanlarındainsanlıkonurlarını
koruyabilsinlerdiyecanınıverenazizşehitlerimizi
saygıverahmetleanıyor,kahramangazilerimizeve
anavatanımızaşükranlarımızıyineliyoruz"dedi.

Birdönümnoktası

Çınar,"20Temmuz1974,esasenyüzyıllıkbirzaman
dilimiiçerisindeKıbrısAdası'ndaverilenTürklük,
Atatürkçülükmücadelesinindönümnoktasıdır.Kıb-
rıs'taTürkhalkınınasırlıkvaroluşmücadelesiAda'nın
1878'deİngiltere'yekiralanmasıylabaşlar.Merhum
KurucuCumhurbaşkanımızRaufRaifDenktaş'ın,
toplumliderimizFazılKüçük'leilgilibirkitabayazdığı
önsözündedilegetirdiğigibi;'Bumücadele,Rumların
Enosismücadelelerinekarşıdır.Bumücadeleİngiliz
Müstemlekeidaresindenhakvehukukumuzualmak
içindir.Bumücadele,anavatanTürkiye'yiuyarmakve
Türkiyeileolangönülbağlarınıdahadagüçlendir-
mekiçindir"ifadelerinikullandı.DHA

AVCILARGümüşpalaMahallesi'ndeöncekigünsaat
15.30sıralarında2katlıbinanınyarısınıyıkımıyapıldı.
Kepçeoperatörüyıkımadevamederken,birincikatta
ortayaçıkanbirodanınduvarındaasılıaynaveüze-
rindeTürkbayrağıolduğugörüldü.Yıkımfirmasının
yetkililerindenYunusÇalı,operatöründenkepçeyi
yereindirmesiniistedi.KepçeninüzerineçıkanÇalı,
duvaraulaşarakburadakiaynaveüzerindekiTürk
bayrağınıaldı.Bayrakhassasiyeticeptelefonukame-
rasıilegörüntülendi.YunusÇalı,indirdiğiTürkbay-
rağınıöperken,"İlkyıkımdabayrağımızıgöremedik.
Sonrakiyıkımdagörünce,hemenaldık.Bayrakhepi-
mizinortakdeğeri.Oradadurmasınagönlümüzel
vermedi"dedi.Alışverişegittiğisıradakepçeileyıkılan
binanınduvarındanTürkbayrağınınalınmasınıcep
telefonuilegörüntüleyenHalilTuncer,"Kardeşimiz
duvardakibayrağıgörüncehızlakepçeyebinerekonu
almayagitti.Bayrağımızıinşallahherzamangöklerde
tutmayadevamedeceğiz.Bayrak,bizimherşeyimiz"
açıklamalarındabulundu.DHA

ARAŞTIRMAşirketiAredaSurvey’indarbegirişiminin
5’inciyılındagerçekleştirdiği‘15TemmuzAlgıAraştır-
ması’nagöre,vatandaşlarınyüzde51,5’iTürkiye’de
darbetehdidininbulunmadığınıdüşünürken,yüzde
71,9’uiseyenibirdarbegirişimiolsasokağaçıkaca-
ğınıifadeediyor.2201kişininkatıldığıvebilgisayar
destekliwebanketi(CAW)yöntemiylegerçekleştirilen
araştırmayagöre,katılımcılarınyüzde64’üdarbegiri-
şimindensonraFETÖilemücadeleyiyeterlibuluyor.
Araştırmadayeralan‘SizceTürkiye’dehalabirdarbe
tehlikesivarmı?’sorusunakatılımcılarınyüzde51,5’i
hayırdedi.Katılımcılarınyüzde28,7’sidarbetehlikesi
olduğunuifadeederkenyüzde19,8’likkısımiseso-
ruyucevapsızbıraktı.

Yüzde80karşıkoyuyor

Araştırmadavatandaşlarayöneltilen,‘15Temmuz
darbegirişimisonrasıFETÖilemücadeleyiyeterli
buluyormusunuz’sorusunakatılımcılarınyüzde64
evet,yüzde32,5hayırdedi.Katılımcılarınyüzde3,5’i
ilgilisoruyafikrimyokcevabınıverdi.Katılımcılara
yöneltilen,‘15Temmuzgecesisokağaçıktınızmı’so-
rusunaiseyüzde50,7çıktımyüzde49,3çıkmadımce-
vabıverildi.Araştırmadabulunan,‘Tekrarbirdarbe
girişimiolsasokağaçıkarmısınız’sorusunaisekatı-
lımcılarınyüzde71,9sokağaçıkarımdedi.Vatandaş-
larınyüzde28,1’iisesokağaçıkmayıdüşünmediğini
ifadeetti.AraştırmaşirketiAredaSurvey’in14Tem-
muztarihindeBilgisayarDestekliWebAnketi(CAWI)

yöntemiylegerçekleştir-
diğiaraştırmayaTürkiye
genelinitemsileden
NUTS-2istatistikselböl-
gelemesisteminegörese-
çilmiş26ildecinsiyet,yaş,
eğitimveSES(Sosyo-
ekonomikstatü)grupları
dikkatealınaraktoplam
2201kişikatıldı.DHA

BeylikdüzüBelediyeBaşkanıMehmet
MuratÇalık,KurbanBayramıöncesi
BeylikdüzüModernKurbanSatışve
KesimAlanı'nıziyaretetti.Çalık,“Sosyal
incelemelersonucutespitettiğimizihti-
yaçsahibivatandaşlarımıziçinkenti-
mizdeKurbanBayramı’ndaet
bağışlarınıkomşularımızaulaştırmaya
devamediyoruz.Geçenseneyaklaşık
20tonunüstündebirkurbanbağışıal-
mıştık.BeylikdüzüBelediyesiolarakçok
önemliveözelbirişyapıyoruz"dedi
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20TemmuzÖzgürlük
veBarışBayramı'nın
47'nciyıldönümüne-

deniyleTaksim
CumhuriyetAnıtı'nda

törendüzenlendi.
KKTCİstanbul

BaşkonsolosuSeniha
BirandÇınar,"Kıbrıs
Türkhalkınınçektiği
acılarıdindirenaziz
şehitlerimizisaygıve
rahmetleanıyorum"

diyekonuştu.

Bayrakhassasiyeti

15Temmuz
algıaraştırması
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E v yangınların genellikle elektrik arı-
zaları, açık alev kullanımı, sigara ve
ısıtma sistemleri gibi faktörlerden

kaynaklandığını belirten Doç. Dr. Müge
Ensari Özay, “Mutfak yangınlarının en
yaygın nedenlerinden biri, kızartma yağla-
rının aşırı ısınarak tutuşmasıdır. Özellikle
ocakta unutulan veya yüksek sıcaklıklarda
uzun süre ısıtılan yağlar, kendiliğinden alev
alabilir.” dedi. Mutfak yangınlarını önlemek
için, yemek pişirme sırasında ocak başında
olunması ve özellikle yağların aşırı ısınmasına
izin verilmemesi gerektiğini söyleyen Doç. Dr.
Müge Ensari Özay, “Yağ yangınlarında asla
su kullanılmamalı, bunun yerine yangın batta-
niyesi veya metal kapakla alevlerin havasız bı-
rakılarak söndürülmesi sağlanmalıdır.” dedi.
Üsküdar Üniversitesi İş Sağlığı ve Güvenliği
Bölümü Öğretim Üyesi Doç. Dr. Müge En-
sari Özay, ev tipi yangınlara karşı alınacak ön-
lemleri, can ve mal kayıplarının nasıl önüne
geçilebileceğini anlattı.

Can kayıplarına yol açabilir

Ev yangınlarının, can ve mal kayıplarına yol
açabilen ciddi tehlikeler arasında yer aldığını
kaydeden Doç. Dr. Müge Ensari Özay, şunları
ifade etti: “Bu tür yangınlar genellikle elektrik
arızaları, açık alev kullanımı, sigara ve ısıtma

sistemleri gibi faktörlerden kaynaklanıyor.
Eski veya hasar görmüş elektrik tesisatları,
aşırı yüklenen prizler ve kalitesiz kablolar,
kısa devreye neden olarak yangın çıkma-
sına sebep olabilir. Ayrıca, elektrikli cihaz-
ların uzun süre prizde takılı kalması da
aşırı ısınmaya yol açarak yangın riskini ar-

tırır. Ev içindeki açık alev kaynakları arasında
mumlar, ocaklar, şömineler ve kibrit-çakmak
gibi unsurlar yer alıyor. Özellikle mumlar veya
açık ocak ateşleri, yanıcı maddelerle temas et-
tiğinde yangın çıkmasına neden oluyor. Sigara
izmaritlerinin söndürülmeden bırakılması
veya yatakta sigara içilmesi, mobilya ve yatak
takımlarının tutuşmasına yol açar.”

Elektrikli ısıtıcılara dikkat!

Elektrikli ısıtıcıların perde, halı ve mobilya gibi
yanıcı maddelere çok yakın konumlandırılma-
sının da yangın riski oluşturabileceğini dile
getiren Doç. Dr. Müge Ensari Özay, “Ayrıca,
baca temizliğinin düzenli olarak yapılmaması
da bacada kurum birikimine ve dolayısıyla
yangına sebep olabilir. Alkol bazlı temizleyici-
ler, boya, tiner ve diğer kimyasal maddeler
uygun koşullarda muhafaza edilmediğinde
yangın çıkma ihtimali artmaktadır. Bu tür
maddeler, özellikle sıcak ortamlarda ya da
ateş kaynağına yakın yerlerde bulunduruldu-

ğunda tehlike arz ediyor.” dedi.

Ev yangınları mutfakta çıkıyor

“Mutfak, ev içerisinde yangın riskinin en yüksek
olduğu alanlardan biridir.” diyenDoç.Dr.Müge
Ensari Özay, şöyle devam etti: “Yüksek ısı, açık
alev kullanımı ve yanıcımaddelerin bir arada bu-
lunması nedeniylemutfakta çıkan yangınlar, hızlı
bir şekilde yayılır. Ocağın, fırının veya davlumba-
zın düzenli olarak temizlenmemesi, yağ ve gıda
kalıntılarının birikmesine yol açarak yangın ris-
kini artırır. Özellikle bacalarda biriken yağ tortu-
ları, alevle temas ettiğinde hızla yanabilir.Mutfak
yangınlarının en yaygın nedenlerinden biri, kı-
zartma yağlarının aşırı ısınarak tutuşmasıdır.
Özellikle ocakta unutulan veya yüksek sıcaklık-
larda uzun süre ısıtılan yağlar, kendiliğinden alev
alabilir.Mutfak yangınlarını önlemek için, yemek
pişirme sırasında ocak başında olunmalı ve özel-
likle yağların aşırı ısınmasına izin verilmemelidir.
Yağ yangınlarında asla su kullanılmamalı, bunun
yerine yangın battaniyesi veyametal kapakla
alevlerin havasız bırakılarak söndürülmesi sağ-
lanmalıdır. Ocak, fırın ve diğer gazlı pişirme ci-
hazları açık alev kullanımı nedeniyle yangına yol
açabilir. Ocağın açık unutulması, yemek pişirme
sırasında alevin yanıcımaddelerle temas etmesi
veya gaz kaçağımeydana gelmesimutfak yan-
gınlarına sebeplerindendir. Yanıcımalzemeler

ocak ve fırından uzak tutulmalı, fırın, ocak ve
davlumbaz düzenli olarak temizlenerek yağ biri-
kimi önlenmelidir.”

Yangın tüpü bulundurun

Mutfakta yangın söndürme tüpü ve yangın bat-
taniyesi bulundurulması, duman ve gaz dedek-
törleri kurulup düzenli olarak test edilmesi
gerektiğini anlatanDoç.Dr.MügeEnsari Özay,
“Elektrikli ocaklar, mikrodalga fırınlar, tostmaki-
neleri ve su ısıtıcıları gibi cihazlar, aşırı ısınma
veya kısa devre nedeniyle yangın çıkarabilir.
Hasar görmüş kablolar, arızalı prizler veya cihaz-
ların uzun süre fişe takılı bırakılması risk faktörle-
rindendir. Alüminyum folyo veyametal içeren
kaplarınmikrodalga fırında kullanılması kıvılcım
çıkmasına ve yangına yol açabilir. Ocak ve fırın
kullanıldıktan sonra kapatıldığından emin olun-
malı, gaz kokusu alındığında hemen havalan-
dırma sağlanarak gaz tesisatı düzenli olarak
kontrol edilmelidir. Elektrikli mutfak cihazları ha-
sarlı kablolarla veya aşırı yüklenmiş prizlerle kul-
lanılmamalı, metal içerenmalzemeler
mikrodalga fırına konulmamalıdır.” diye
konuştu.

Tesisatları kontrol edin

Ev yangınlarını önlemek için, elektrik tesisatları-
nın düzenli olarak kontrol edilmesi, eski ve ha-

sarlı kablolar değiştirilerek aşırı yüklenmiş priz-
lerden kaçınılması gerektiğini de kaydedenDoç.
Dr.MügeEnsari Özay, “Açık alev kaynakları,
özelliklemumlar ve ocaklar kullanılmadığında
kapatılmalı ve yanıcımaddelerden uzak tutulma-
lıdır. Sigara izmaritleri tamamen söndürülmeli,
yatakta sigara içmekten kaçınılmalıdır. Elektrikli
ısıtıcılar ve şömineler yanıcımalzemelerden uzak
konumlandırılmalı, bacalar düzenli olarak temiz-
lenmelidir. Yanıcı kimyasallar serin ve havalandı-
rılmış alanlardamuhafaza edilmeli, güneş ışığı
veya ısı kaynaklarından uzak tutulmalıdır. Her
evde yangın söndürme tüpü bulundurulmalı,
duman dedektörleri ve yangın alarmları düzenli
olarak kontrol edilerek erken uyarı sistemi oluştu-
rulmalıdır.” şeklinde konuştu.

AYŞE
ADLI

HABER

EV yangınlarının, genellikle
dikkatsizlik ve önleyici ted-
birlerin eksikliği nedeniyle
meydana geldiğini de ifade
eden Doç. Dr. Müge Ensari
Özay, “Elektrik tesisatları-
nın düzenli bakımı yapıl-
malı, açık alev kullanımına
dikkat edilmeli, sigara kul-
lanımına ilişkin tedbirler

alınmalı ve ısıtma sistemleri
güvenli bir şekilde kullanıl-
malı, yangın söndürme ci-
hazları bulundurulmalı, acil
durum senaryolarına karşı
hazırlıklı olunmalı ve birey-
lerin bu konuda bilinçlendi-
rilerek toplumda güvenlik
kültürü oluşturulmalıdır.”
ifadesinde bulundu.

YANGINÖNCE
MUTFAKTABAŞLIYOR!

Dikkatsizlik
evi yakıyor!

Uzmanlar, mutfak
yangınlarının en yaygın

nedenlerinden birinin, kızartma
yağlarının aşırı ısınarak tutuşması olduğunu
söylerken, Bolu Kartalkaya'da 78 kişinin
yaşamını yitirdiği Grand Kartal Otel'deki
yangının damutfakta kızgın yağın
tutuşmasının ardından alevlerin
üzerine su atılmasıyla
çıktığı biliniyor

ASIL adının “Yusuf Bin İzzed-
din” olduğu bilinen Mevlevi 
aşçısının Selçuklu mimarisiyle 

inşa edilen türbesini, ağırlıklı Şeb-i 
Arus dönemlerinde olmak üzere her yıl 
binlerce kişi ziyaret ediyor. Ateşbaz-ı 
Veli’nin 1285’te vefatının ardından Mer-
kez Meram ilçesinde yapılan türbenin 
bakımı yüzyıllardır aynı ailenin temsil-
cileri tarafından üstleniliyor. Hazreti 
Mevlana’nın Ateşbaz-ı Veli için yaptığı 
duayı bilen vatandaşların getirdiği “tuz” 
yine ziyaretçilere ikram ediliyor.

Niyet paylaşmaktır
Türbenin bakımını üstlenenlerden 

Hüseyin Bekleyiciler, AA muhabirine, 
türbedarlık geleneğinin resmi kayıtlarda 
yazılandan çok daha uzun olabileceğini 
söyledi. Annesi ve ablasından sonra bay-
rağı devraldığını anlatan Bekleyiciler, 
“Türbedarlık nasip işidir. Çekirdekten 
öğrendiğimiz için severek buraya hizmet 
ediyoruz. Buradaki evde doğdum, 
burada büyüdüm ve yine türbeye hizmet 
ediyorum. Genel bakımı, temizliği ve 
her türlü işlerini yapıyoruz. Gelen misa-
firlerimize Ateşbaz-ı Veli hakkında bilgi 
veriyoruz. Ziyaretçilere türbede bulu-
nan tuzdan da ikram ediyoruz.” dedi. 
Bekleyiciler, Mevlana’nın Ateşbaz-ı 
Veli’ye dua ettiğini belirterek, şöyle 
konuştu: “Mevlana ‘Hay Ateşbazım 

hay, bugünkü yemekler odun ateşiyle 
pişmemiş, aşk ateşiyle pişmiş” der ve o 
günden sonra adı Ateşbaz olarak bilinir. 
Ateşbaz kendisine verilen bir makam 
adıdır. Çünkü Mevlevilikte Ateşbaz 
makamı en üst makamdır. Ateşe basan, 
ateşle oynayan anlamındadır. Orada 
Mevlana Hazretleri Ateşbaz dedemiz 
için dua eder. ‘Senin tuzundan alan 
huzur bulsun, ziyaret edenlerin derdi 
şifa bulsun, aşları artsın eksilmesin, 
taşsın dökülmesin’ diye dua eder. O dua 
üzerine de Ateşbaz-ı Veli dedemiz ‘Bir 
kazan yemekte, bir çimdik tuzum olsun’ 
der. O yüzden bilen misafirler buradan 
bir kaşık tuz alır, onu evdeki tuzuyla 
çoğaltıp, yemeklerinde kullanır.”

Bilenler getirir bilmeyenler götürür
Önemli olan şeyin tuz değil, niyet 

olduğunu vurgulayan Bekleyiciler, 
şunları kaydetti: “Her şey Rabb’im-
dendir. Amaç bu mübareklerin duasını 
almaktır. İnşallah bizler onu alanlardan 
oluruz. Tuzu bilenler getirir, bilmeyen-
ler götürür. Buradaki kural odur. Çünkü 
buradaki niyet paylaşmaktır. Sizin getir-
diğiniz tuzu başkası götürecek. Böyle-
likle hem hayır işlemiş olacaksınız hem 
de hayra katkıda bulunmuş olacaksınız. 
Türbedarlık makamı artık olmasa da biz 
aynı edeple yetiştik ve Allah rızası için 
hizmet ediyoruz.” AA 

ASIL 
din” olduğu bilinen Mevlevi 
aşçısının Selçuklu mimarisiyle 

UNUTULMAZ
BİR KONSER 

Asırlardır süren
bir gelenek
Mevlana Celaleddin-i Rumi’nin öğrencisi ve aşçısı 
olarak bilinen Ateşbaz-ı Veli’nin türbesinde asır-
lardır aynı aile tarafından yürütülen türbedarlık 
geleneği ve ziyaretçilere tuz ikramı devam ediyor

Orkestranın şefliğini üstlenen 
Murat Cem Orhan, konser 
öncesinde AA muhabirine 

yaptığı açıklamada, Cemal Reşit 
Rey’in kurduğu İDSO’nun kök-
lü bir geçmişe sahip olduğunu 
belirterek, “Olağanüstü solistler, 
şefler, müthiş bir birliktelik ve bir 
ruhla bugünlere gelen orkestra, bu 
akşam 80. yılını kutluyor.” dedi. 
İDSO’nun Türk sanat hayatındaki 
önemine vurgu yapan Orhan, şöyle 
konuştu: “Riyaset-i Cumhur Musiki 
Heyeti’nin 1924’te İstanbul’dan 
Ankara’ya taşınmasından sonra 
İstanbul’da bir orkestra boşlu-
ğu ortaya çıktı. İstanbul Devlet 
Senfoni Orkestrası, olağanüstü 
besteci ve orkestra şefi Cemal 
Reşit Rey’in yoğun çabalarıyla bir 
şehir ve belediye orkestrası olarak 
çalışmalarına başladı ve büyük bir 
açığı doldurdu. 1972’de Kültür ve 
Turizm Bakanlığına bağlanma-
sı kararının alınmasıyla beraber 
yoluna resmi olarak devam eden bu 
orkestra, bu şehrin büyük bir kültür 
açığını yıllarca omuzlarında taşımış 
değerli bir orkestradır.” Orhan, 
İDSO’nun bir parçası olmanın 
kendisi için büyük anlam taşıdı-

ğını aktararak, “Bu orkestranın 
şefi olmak, benim çok büyük bir 
şans. Bu akşamki önemli konseri 
yönetmek benim için büyük bir 
şeref. Devlet Senfoni Orkestrala-
rındaki ilk konserimi de İstanbul 
Devlet Senfoni Orkestrasında 
yapmış bir şefim. Profesyonel 
hayatımdaki ilk konserimdi. 
Bugün o konserden yaklaşık 10 
sene sonra orkestranın son de-
rece önemli bir konserinin bana 
emanet edilmiş olması büyük bir 
mutluluk, gurur ve sevinç benim 
için.” diye konuştu.

Doğum gününü kutlayacak
Konsere özel bir repertuvar ha-

zırladıklarını aktaran Murat Cem 
Orhan, “Cemal Reşit Rey’in bes-
telemiş olduğu ‘Türkiyem’ üst baş-
lıklı senfonik rapsodiler var. Biz bu 
akşam sanatseverler için o eserden 
seçmeler yapacağız. Bunun yanı 
sıra Fazıl Say’ın ‘İstanbul Senfo-
nisi’ni seslendireceğiz. İstanbul’u, 
İstanbul’un 7 tepesini ve farklı 
dokusunu anlatan Fazıl Say’ın bes-
tesini bu gece seslendirecek olmak 
bizim için çok manidar. “ ifadele-
rine yer verdi. Orhan, müziksever-
lerin orkestralarına sahip çıkması 
çağrısında bulunarak, sözlerini 
şöyle sürdürdü: “Günümüzde artık 
tek nefes alabileceğimiz yer sanat. 
İDSO olarak tüm dünyaya sesimizi 
duyurmaya, tınılarımızla, sözümüz 
ve rengimizle ülkemizi anlatmaya 
çalışıyoruz. Dolayısıyla bizler as-
lında yurt dışında ülkesini sürekli 
tanıtmaya ve temsil etmeye çalışan 
kurumlarız. Seyircimizi bizleri 
desteklemeye, hevesle ve heye-
canla izlemeye davet ediyorum.” 
Yaklaşık 1,5 saat süren konsere 
dinleyiciler yoğun bir ilgi gösterdi. 

Konser hakkında
Şef Murat Cem Orhan’ın yöne-

timinde, vurmalı çalgılarda Aykut 
Köselerli, neyde Burcu Karadağ, 
kanunda Hakan Güngör’ün yer 
aldığı konserde ilk olarak orkest-
ranın kurucusu ünlü şef Cemal 
Reşit Rey’in önemli eseri “Türkiye 
Senfonik Rapsodisi”nden bölüm-
ler seslendirildi. Konserin ikinci 
bölümünde ise başarılı piyanist 
ve besteci Fazıl Say’ın İstanbul’un 
simgelerine, mekanlarına ve 
seslerine müzikle pencereler açtığı 
eseri “İstanbul Senfonisi Op.28” 
beğeniye sunuldu. AA

İstanbul Devlet Senfoni Orkestrasının (İDSO) 80. kuruluş yılı vesilesiyle düzenlenen “İDSO Deniz-
Bank 80. Yıl Konseri”, Atatürk Kültür Merkezi (AKM) Türk Telekom Opera Salonu’nda gerçekleştirildi

KÜRESEL sanat sahnesinde 
“Karikatürün Oscarları” olarak 
tanınan Aydın Doğan Ulusla-

rarası Karikatür Yarışması, 40 yıllık 
geçmişiyle sınırları aşan evrensel bir 
sanat platformu kimliği taşıyor.  Bugü-
ne kadar 137 farklı ülkeden 9 bin 300’ü 
aşkın sanatçının katıldığı yarışma, 
karikatürün gücünü kullanarak sevgiyi, 
dayanışmayı, özgürlüğü ve barışı har-
manlayan kültürlerarası bir köprü işlevi 
görüyor. Sanatın evrensel dilini temel 
alan yarışma, toplumsal dinamikleri ve 
dönüşümleri yansıtan canlı bir bellek 

gibi, geçmişten geleceğe ışık tutuyor.  
Yarışmanın ödüllü eserleri bu kez ‘Çiz-
gilerin Evrensel Yolculuğu’ adlı sergiy-
le sanatseverleri bir araya getirecek.

21 Aralık’a kadar açık 
Özel seçkilerden oluşan sergi, 15–21 

Aralık tarihleri arasında Beşiktaş, 
Ortaköy’deki Hüsrev Kethüda Kül-
tür Merkezi’nde ziyaret edilebilecek. 
Sergide, dünyanın dört bir yanından 
sanatçıların çizgileriyle yaşama geçir-
dikleri toplumsal olaylar ve değişimler 
gözler önüne serilecek.

Sözün gücünü aşan çizgiler
KÜRESEL 
“Karikatürün Oscarları” olarak 
tanınan Aydın Doğan Ulusla-

40’ıncı yaşını kutlayan Aydın Doğan Uluslararası Karikatür Yarışması’nın ödüllü 
eserlerinden bir seçki ‘Çizgilerin Evrensel Yolculuğu’ adlı sergiyle karşımızda olacak



İsrail Başbakanı Binyamin Ne-
tanyahu’nun, Türkiye’nin F-35 
almasını önlemek için ABD’ye 

baskı yaptığı iddia edildi. Yunan 
basını Ekathimerini ve ABD merkezli 
Al-Monitor’un haberine göre Netan-
yahu, Türkiye’nin İsrail üzerinde as-
keri bir avantaj elde etmesini önlemek 
için ABD’de kampanya yürütüyor. 
Amaç, Türkiye’nin teknolojik olarak 
gelişmiş F-35 uçaklara ulaşmasını 
önlemek. İsrail, böyle bir durumu 
kendine büyük bir tehdit olarak görü-
yor. Ancak Al-Monitor’e göre ABD 
Başkanı Donald Trump, Türkiye’ye bu 
uçakları satmak istiyor. Netanyahu, 
Trump’ı kızdırmamak için temkinli 
davranıyor.

Netanyahu’nun gizli görüşmesi
1 Aralık akşamı Netanyahu, Ku-

düs’teki ofi sinde F-35’lerin üretimin-
den sorumlu baş yüklenici Lockheed 

Martin’in baş işletme 
sorumlusu Frank St. John 
ile bir araya geldi. Toplan-
tının ana gündem mad-
desi, İsrail’in 2017’den 
beri büyük bir avantajla kullandığı bu 
gelişmiş jetleri bölgedeki diğer ülkeler 
de satın alırsa, İsrail’in Orta Doğu’da-
ki niteliksel askeri üstünlüğünü nasıl 
koruyacağıydı. Toplantıya aşina olan 
kaynaklar, Al-Monitor’a toplantının 
uzun sürdüğünü ve İsrailliler için “sinir 
bozucu” olduğunu söyledi.

İddialara göre Netanyahu’nun 29 
Aralık günü gerçekleşecek ABD ziya-
retinde İsrail Başbakanı, Türkiye’ye 
F-35 satışının önüne geçmeye çalışa-
cak.   Ancak İsrail, Suudi Arabistan’a 
yapılan F-35 satışını durduramamıştı. 
Lobicilik faaliyetleri başarısız olmuş-
tu.  Al Monitor’un haberine göre bu 
sebepten dolayı ABD Başkanı ile 
temkinli konuşan İsrail, Türkiye’ye 

yapılması planlanan satışın durdurula-
bilmesi için dikkatli adımlar atıyor. 

Endişenin sebebi ne?
Radarlara takılmadan iletişim 

kurabilen ve hedefl eri kilometreler-
ce öteden vurabilen F-35 uçakları, 
İsrail’in hava savunma sistemleri için 
“son derece tehlikeli” olarak değer-
lendiriliyor. Havadan gelen tehditleri 
“kilometrelerce öteden tanımlamanın” 
bu sistemlerin çalışması için önemli 
bir şart olması, öngörülemeyen bir 
saldırı durumunda sistemlerin etkisiz 
kalması anlamına geliyor. Bu sebeple 
İsrail hükümeti, Türkiye’nin radarlar-
dan saklanabilen F-35 uçaklarını elde 
etmesini istemiyor. 

Tüketiciyi Koruma Haftas'nn bir
frsat olduğunu ifade eden Büyük-
çekmece Tüketiciyi Koruma ve Bi-

linçlendirme Derneği Başkan Sevgi
Emanet, "Her yl dünyada 15-21 Mart ta-
rihlerinde,Tüketiciyi Koruma Haftas ola-
rak kutlanmaktadr. Tüketici haklarnn
daha ileriye götürülmesi, bu haklara sayg
gösterilmesi ve tüketici aleyhine uygulama-
lara karş tüketicilerin bilinçlendirilmesi
için önemli bir frsattr. Türkiye genelinde
geçen yl tüketicilerimizin tüketici hakem
heyetlerine yaplan toplam 594 bin 270
başvurunun yüzde 87,8’inin karara bağ-
land, bu kapsamda 860 milyon 778 bin
208 lira değerinde uyuşmazlk değerlendi-
rildi. 265 bin 661 adetle perakende ticaret
sektörünün başta gelirken , 95 bin 59
adetle finansal hizmetler sektörünün ve 80
bin 780 adetle abonelik hizmetleri sektörü
izledi. Alnan kararlarn yüzde 59’unun tü-
keticiler lehine sonuçland. Tüketici hakem
heyetlerine en çok 50 bin 515 adetle cep te-
lefonu, 40 bin 567 adetle ayakkab, 36 bin
919 adetle internet abonelikleri, 31 bin 457
adetle kredi kart üyelik ücreti ve 18 bin
659 adetle GSM aboneliklerine ilişkin baş-
vuru yapld" dedi. 

Tüketici modeli değişti

"Covid-19 salgnyla başlayan pandemi
tüm dünyada petrol fiyatlarn, döviz ve
altn kurlarn, borsalar, devletlerin ve in-
sanlarn sosyal ve ekonomik davranşlarn
değiştirdi" diyen Emanet, "Bu dönemde ta-
sarrufa önem veren, daha hesapl harca-
yan, dijital kanal kullanmnda gelişmiş,
karar verirken daha seçici davranan bir tü-
ketici modelinin ortaya çktğn hepbirlikte
gözlemledik. Finansal kaynaklar açsndan
daha kstl ve dikkatli, dijital teknoloji kul-
lanmnda daha cesur ve ilerici tüketiciler
e-ticaret için çok ciddi bir potansiyele sa-
hipti ve internetten yaplan kartl ödeme iş-
lemleri, geçen yln ayn dönemindeki
tutarn iki katnn üzerinde büyüdü.Bunun
sebebini tüketicilerimizin gelir düzeyi artt
diye değil 2020 Mart aynn ikinci yarsn-
dan itibaren kaplarn corona tedbirleri
kapsamnda yasal olarak kapanmaya baş-
layan alşveriş merkezlerinin (AVM), hiz-
met sektörünün kapanmasnn yansmas
tedirginlik ve panik olarak görmeliyiz" ifa-
delerini kulland. 

Koronay bahane ettiler

Pandemi ile birlikte ticaretin kstlanmas,
ülkeler aras ulaşmn kstlanmas ve tu-
rizm sektörünün azalşa geçmesi ile bera-

ber üretimin azaldğn dile getiren Ema-
net, "Yasaklardan dolay insanlarn dşa-
rya çkamamas da ekonominin
yavaşlamasna neden oldu. İşletmeler ,es-
naflar ,üreticiler azalan kazançlarn ürün-
lerin fiyatlarn artrarak kapatmaya
çalşmas sonucunda da hayat pahallğ
daha da çok artt. Çeşitli sektörlerdeki
ürün ve mallarn fiyatlarnda istismara gi-
dildi. Fiyatlarn serbest olmasn ve vatan-
daşn koronavirüs tedirginliğini, dşar
çkmak yerine sanal alşverişe yönelmesini
frsat bilen baz kesimler bu frsatlar pa-
raya çevirdi. Gerek Sanal alşveriş sitelerin
de gerekse piyasada gda ürünlerine, te-
mizlik ve hijyen ürünlerine fahiş zamlar ya-
pld.  2020’nin başndan itibaren tüm
dünyay etkisi altna alan koronavirüs sal-
gn ile dolarda çok ciddi yükselişler ya-
şand. Bu durumun ardndan özellikle ithal
edilen ya da direkt yurtdşndan alnan
ürünlerin fiyatlarndaki artşlar dolardaki
yükselişin etkisi ile olduğu ifade edili-
yordu.Sütten ayçiçek yağna kadar vatan-
daşn sofrasna gelen neredeyse her
ürünün fiyat fahiş tutarda artarken baz
gda maddelerinde artşlar ise yüzde 100'e
vard. Dolar bahane ederek fiyatlara jet h-
zyla zam yapanlar, döviz gerileyince fiyat
indirimi yapmad maalesef. İmalatç, top-
tanc ve perakendecilerin satş fiyatlarna
bir kstas, bir snrlama , bir kar oran geti-
rilmeli" dedi. 

Üretim yoksa büyüme de yok

Konuşmasn, "Üretim olmadan, ne bü-
yüme olur, ne enflasyonla baş edilebilir, ne
de işsizlikle. Ne zenginlik olur, ne istihdam
olur, ne kalknma. Artk üretim çok sektörlü
olmak zorunda" şeklinde sürdüren Emanet,
"Günümüzde  uzun bir süredir tüketim, üre-
timden daha fazla...Para ise artk yatrm
arac olmaktan çkp tüketim için bir emtia
haline geldi.  2021ylnda Tüketiciler harca-
malarna yeniden şekil verecek,dünyadaki
gelişmelere paralel bir hzla değişen tüketici
davranşlar satn alma tercih ve şekillerine
yansyacak. E- tüketicinin bilinç düzeyinin
yön vereceği tüketici işlemlerinde tüketicinin
nabzn tutan üretici ,satc,marka ve pera-
kendeciler bu dönemde büyüme sağlaya-
cak.Bu yüzden satclar dönüşümün
farknda olmal ve tüketici hakknn inanc-
mzada göre kul hakk olduğu unutulma-
mal. Bizim kültürümüzde üretimin her
aşamasnn sağlkl ve kaliteli olmasna yö-
nelik yüzlerce yl öncesine dayanan sözlü ve
yazl kurallar mevcuttur.Artk bugünün tü-
keticisi dün bilinenden  çok farkl. Gerek ül-
kemizin gerekse tüm dünyann çok ciddi
zorluklardan geçtiği bir dönemin içindeyiz.

Coronavirüs krizi srasnda, bile dolandrc-
lar, siber suç işlemek üzere krizden fayda-
landlar. Virüsün neden olduğu korkulardan
çkar sağladlar. Sahte ürünler satmak için
internet siteleri kurup insanlarn paralarn
ve kişisel bilgilerini almak için sahte e-pos-
talar, mesajlar ve sosyal medya paylaşmla-

rn kullandlar. İnsanlar dolandrmaktan,
onlarn maddi, manevi ve dini duygularn
istismar etmekten vazgeçin. Psikolojik zaaf-
larndan uzak durun. İnsanlarn acl, skn-
tl, korkulu, yaşllk vb. kriz durumlarndan
faydalanmay brakn artk. Kul hakkna gir-
meyin" uyarsn yapt. 

SAVAŞ ATAK

MAKİNE İhracatçlar Birliği
(MAİB) yln ilk 2 aynda yap-
lan toplam makine ihracatnn 3

milyar dolar olduğunu açklad. En büyük
ihracat pazarlarndan Almanya, İngiltere ve
Fransa'da ihracat artş çift hanelerde ger-
çekleşen makine sektörü, geçtiğimiz yln ilk
2 ayna göre 200 milyon dolar daha fazla
ihracat yapt. Makine İhracatçlar Birliği
Başkan Kutlu Karavelioğlu, “2020'nin ilk 2
aynda imza attğmz yüzde 5 ihracat artş-
nn üzerine bu yl 7,4 ilave puan daha koy-
may başardk. Pandemideki ilk dalga
sebebiyle geçen yl yüzde 28 düşüş yaşadğ-
mz ikinci çeyrek, bu yl ihracatta sçrama
aylar olacak. Nisan ve Mays aylarnda
yüzde 100’e varan artşlar yaşanacak” dedi.

Sçrama aylar olacak

Toplam ihracatnn yardan fazlasn Av-
rupa Birliği’ne gerçekleştiren Türk makine
sektörü, koronavirüs kstlamalarnn ilk
çeyrekte de devam ettiği birçok ülkede ihra-
catn artrd. İhracat geçtiğimiz yln ayn
dönemine göre yüzde 7,4 artan sektör, ilk 2
ay sonunda 3 milyar dolar ihracat gerçek-
leştirdi. İkinci çeyrekte büyük artşlar yaşa-
nacağn belirten Makine İhracatçlar
Birliği Başkan Kutlu Karavelioğlu,
"2020'nin ilk 2 aynda imza attğmz yüzde
5 ihracat artşnn üzerine bu yl ilave 7,4
puan daha koymay başardk. Pandemideki
ilk dalga sebebiyle geçen yl yüzde 28 düşüş
yaşadğmz ikinci çeyrek, bu yl ihracatta
sçrama aylar olacak. Aş çalşmalarnn
devam ettiği Avrupa’da açlmalarn başla-
mas ve geçtiğimiz yln baz etkisiyle birlikte,
Nisan ve Mays aylarnda yüzde 100’e
varan artşlar yaşanacak" diye konuştu. 

İlgi devam ediyor

AB’li üreticilerin son birkaç ayda önemli bir
sipariş yoğunluğu oluşturduğunu belirten
Karavelioğlu, bu talebe yant vermek için
büyük çaba sarf ettiklerini belirterek şunlar
söyledi: "Almanya, İngiltere, Fransa ve
İtalya gibi AB'nin önde gelen ülkelerine ma-
kine ihracatmz son çeyrekte sra dş bir
yükselişe geçti. Bu ülkelerde ihracat artş-
mz sadece Aralk aynda yüzde 20 ile yüzde
50 arasnda gerçekleşti. AB'li üreticilerin
2021'de de gözü kulağ Türkiye'nin makine-
cilerinde olacaktr. Yln ilk aynda AB'nin en
büyük üreticilerinde yüzde 20'lere ulaşan ih-
racat artşmz, oluşturduğumuz memnuni-
yetin ve bize olan ilginin sürdüğünün bir
göstergesidir." 

Yatrmlar hzland

Makine ve teçhizat yatrmlarnda 4. çey-
rekte yaşanan yüzde 38,7'lik artşn, makine
teçhizat yatrmlarnn dünyada yüzde 8 da-
raldğ bir yln sonunda gelmesinin öne-
mine vurgu yapan Karavelioğlu, "Dünyann
durma noktasna geldiği geçtiğimiz sene
Türkiye’de 577 milyar TL makine teçhizat
yatrm yapld ve bunun yüzde 36’ya denk
gelen 210 milyar TL kadar yln son üç
aynda gerçekleşti. Son çeyrekte bir önceki
yla göre yaşanan yüzde 38,7’lik artşn bir
önemi de 2019 son çeyreğindeki yüzde 13
artşn üzerine eklenmesi ve baz etkisi içer-
memesiydi. Pandemiye rağmen makine ve
teçhizat yatrmlarnn son sürat devam et-
mesinin birkaç sebebi var. Öncelikle Tür-
kiye, tedarik zincirlerinin yeniden
yaplandğ bu süreçte dş ticaretten daha
fazla pay almak istiyor. Yurt içinde üretimi
artrma isteğinin yannda sürdürülebilirlik
uyumu, enerji verimliliği ve dijitalleşme gibi
zorunluluklar da üretim tesislerinin tevsi
modernizasyonunu gerekli klyor. Yatrm
teşvik belgelerinin de katksyla, yatrmlar-
daki artşn bu yl da süreceğini öngörüyo-
ruz. Fakat bu yatrmlar için makine
ithalatna harcanan para, mineral yakt ve
yağ ithalat için harcanan paraya yaklaşt.
Ekonomimize büyük külfet getiren bu du-
ruma karş, kalite ve performansn sigortas
olan teknik mevzuat ve gümrük muayene-
leri ile piyasa denetim ve gözetim mekaniz-
malarnn tavizsiz ve en yaygn biçimde
uygulanmas gerekiyor" açklamasn yapt. 
TAYLAN DAŞDÖĞEN

İHRACATTA 
YÜZDE 7 ARTIŞ
Makine İhracatçlar Birliği (MAİB) yln ilk 2
aynda yaplan toplam makine ihracatnn 3

milyar dolar olduğunu açklad. En büyük
ihracat pazarlarndan Almanya, İngiltere ve

Fransa'da ihracat artş çift hanelerde ger-
çekleşen makine sektörü, geçtiğimiz yln ilk

2 ayna göre 200 milyon dolar daha fazla
ihracat yapt. İlk 2 ayda makine ihracatnda

yüzde 7,4 artş gerçekleşti

CHP Genel Başkan Yardmcs ve İs-
tanbul Milletvekili Onursal Adgü-
zel, Türkiye’nin “Endüstri 4.0”

sürecini değerlendirdi. Türkiye’nin Endüstri 4.0
konusunda gelişmiş ülkelerin gerisinde kald-
ğn belirten Adgüzel, "Bugünkü tablodan Tür-
kiye’nin Endüstri 4.0’a hazr olmadğn
görüyoruz. Yaplan araştrmalar, Türkiye’de sa-
nayiinin dijital olgunluk seviyesinin Endüstri
2.0 ile Endüstri 3.0 arasnda olduğunu ortaya
koyuyor. Türkiye, üretimin geleceği bakmn-
dan riskli ülkeler kategorisinde değerlendirilir-
ken, önümüzdeki 10 yl içinde yaşanacak
otomasyonun ve dijitalleşmenin etkisiyle 7,6
milyon işin kaybolarak yeni işlere dönüşebile-

ceği belirtiliyor. Türkiye dijital dönüşüm için
topyekun seferberlik başlatmas gereken bir dö-
nemde, ksr tartşmalar ile zaman kaybediyor"
dedi. 

Türkiye riskli görülüyor

Türkiye’nin “Endüstri 4.0” sürecini değerlendi-
ren Adgüzel, "Dünya Ekonomik Forumu tara-
fndan hazrlanan ve ülkelerin geleceğin üretim
teknolojilerine ne ölçüde hazr olduğunu ince-
leyen 2018 tarihli bir raporda Türkiye, 100 ülke
arasnda üretim yaps bakmndan 32., üretim
dinamikleri bakmndan ise 57. srada gösteril-
miştir. Söz konusu raporda Türkiye, hâliha-
zrda güçlü bir üretim yapsna sahip olmakla

birlikte, üretimin geleceği bakmndan riskli ül-
keler kategorisinde değerlendirilmiştir. Endüstri
4.0 sürecinin önemli bileşenlerinden biri bulut
bilişimdir. Nitekim Büyük Verinin Endüstri
4.0’da uygulanabilmesi bulut bilişim sayesinde-
dir. 2018 tarihli bir çalşma; bilgi teknolojileri
seviyesi, siber güvenlik, veri gizliliği, fikri mülki-
yet haklar vb. kriterler üzerinden puanlama ya-
parak ülkeleri bulut bilişimi başlğ altnda
sralamştr. Business Software Alliance (BSA)
tarafndan yaplan çalşmada, Almanya 84,0
puan ile birinci olurken, Japonya 82,1 puanla
dünyada ikinci srada gösterilmiştir. Türkiye 24
ülkenin incelendiği bu çalşmada ancak 16. s-
rada yer alabilmiştir" bilgisini verdi. 

Türkiye Endüstri 4.0’a hazr değil
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ISTISMARDAN
VAZGECIN!

Büyükçekmece Tüketiciyi Koruma ve Bilinçlendirme Derneği Başkan Sevgi Emanet, 
15-21 Mart Tüketiciyi Koruma Haftas münasebetiyle bir mesaj yaymlad. Emanet 

mesajnda, “Korona  srasnda, bile dolandrclar, siber suç işlemek üzere krizden 
faydalandlar. Virüsün neden olduğu korkulardan çkar sağladlar. İnsanlar

dolandrmaktan, onlarn maddi, manevi ve dini duygularn istismar etmekten 
vazgeçin. Psikolojik zaaflarndan uzak durun. Kul hakkna girmeyin” uyarsn yapt. 

KRİZDEN BİLE

FAYDANLANDILAR

BÜYÜKÇEKMECE Tüketiciyi Koruma ve
Bilinçlendirme Derneği Başkan Sevgi
Emanet, "Koronavirüsle beraber insan-
larla aramza sosyal mesafe koymamz
gerektiğini, sağlkl yaşamak ve nefes
alabilmek için sosyal alanlara, parklara,
bahçelere, açk hava gibi yeşil alanlara
ihtiyaç hiç olmadğ kadar artt.Etraf-
mzdaki  beton yğnlarna baktğmzda
nefes almak için, vakit geçirebimek için
açk alanlarn azlğ da gözden kaçmyor
elbet. Umarm virüs sonras normal-
leşme döneminde bu tarz alanlar geniş-
letmeye yönelik çalşmalar yaplr. Böyle
bir hafta içerisinde daha söyleyecek çok
sözümüz var.Tüketicinin korunmas esas
görev alanmz arasnda olduğundan tü-
keticilerin bilinçlendirilmesi konusunda
Tüketiciyi Koruma Haftas’na bağl kal-
madan tüketicilerin haklarn aramalar
için yllardr özveri ile çalşyoruz. Der-
neğimiz Tüketicilerimizin Korunmas
Hakkndaki Kanunda yer alan tüm hü-
kümler ile ilgili konularda, vatandaşlar-
dan gelen başvurular değerlendirilerek
tüketici, satc arasnda uzlaş sağlama
çalşmalar , tüketicilere yasal haklar ko-
nusunda bilgilendirme ve yasal çözüm
mercilerine yönlendirme çalşmalarn
sizlerin desteği ve teveccühü ile ilk günkü
heves ve azimle devam ettiriyor. Bilin-
çlendirmek ve korumak  alannda öncü-
lük görevini bu güne kadar olduğu gibi

bundan sonrada yerine getirmeyi sürdü-
recektir.  Bu vesileyle ülkemizin her ferdi-
nin bilinçli tüketim anlayşna sahip
olmasn, haklarn aramada bilinçli,
cesur ve girişken olmalarn , ülkemizde
ve bütün dünyada tüketici haklarnn ko-
runmas ve bu haklara sayg duyulma-
sn diliyor, tüm vatandaşlarn 15 Mart
Dünya Tüketiciler Gününü  kutluyor
sevgi ve sayglarm sunuyorum" açkla-
masnda bulundu. 

HER YER BETON YIĞINI!

"TÜKETİCİLERİN gerçek tüketimini oluş-
turan gda ürünlerinin yeterince yer al-
madğ yllk enflasyon sepetinin gerçekte
alşveriş poşetlerine yansyan enflasyonu
yani "hissedilen enflasyonu" yanstmad-
ğn ve gdaya erişimin ciddi bir mesele
haline geldiğini ,fiyatlardaki artşla gelir-
lerindeki artşn doğru oranda olmad-
ğn  ifade eden tüketicilerin says
oldukça çok" diyen Emanet, konuşma-
snşöyle sürdürdü; "Sepetin yllk en-
flasyon hesaplamalar yaklaşrken, fiyat
azalan ürünlerle revize edilmesinide dile
getiren vatandaşlar ayrca tüketici güveni
üzerinde bask yaratan etkenler ara-
snda, yeniden vaka saylarndaki artş ile
beraber ekonomik belirsizliklerin ön
plana çkmasndan tedirginler. Her gün
gelişen teknoloji reklamlar,durmakszn
açlan AVM'ler, karşmza çkan türlü
türlü satş yöntemleri insanlar daha çok
tükettirmek üzerine kurulmuş bir meka-
nizma. Bu yoğun saldrlara dur deme-

miz mümkün gibi görünmüyor, ancak
bilinçli tüketici olmak ve tüketebilmek
bizim elimizde."

TÜKETİCİ BİLİNÇLİ OLMALI

Onursal
Adgüzel

Sevgi
Emanet

T üketiciyi Koruma Haftas'nn bir
frsat olduğunu ifade eden Büyük-
çekmece Tüketiciyi Koruma ve Bi-

linçlendirme Derneği Başkan Sevgi
Emanet, "Her yl dünyada 15-21 Mart ta-
rihlerinde,Tüketiciyi Koruma Haftas ola-
rak kutlanmaktadr. Tüketici haklarnn
daha ileriye götürülmesi, bu haklara sayg
gösterilmesi ve tüketici aleyhine uygulama-
lara karş tüketicilerin bilinçlendirilmesi
için önemli bir frsattr. Türkiye genelinde
geçen yl tüketicilerimizin tüketici hakem
heyetlerine yaplan toplam 594 bin 270
başvurunun yüzde 87,8’inin karara bağ-
land, bu kapsamda 860 milyon 778 bin
208 lira değerinde uyuşmazlk değerlendi-
rildi. 265 bin 661 adetle perakende ticaret
sektörünün başta gelirken , 95 bin 59
adetle finansal hizmetler sektörünün ve 80
bin 780 adetle abonelik hizmetleri sektörü
izledi. Alnan kararlarn yüzde 59’unun tü-
keticiler lehine sonuçland. Tüketici hakem
heyetlerine en çok 50 bin 515 adetle cep te-
lefonu, 40 bin 567 adetle ayakkab, 36 bin
919 adetle internet abonelikleri, 31 bin 457
adetle kredi kart üyelik ücreti ve 18 bin
659 adetle GSM aboneliklerine ilişkin baş-
vuru yapld" dedi. 

Tüketici modeli değişti

"Covid-19 salgnyla başlayan pandemi
tüm dünyada petrol fiyatlarn, döviz ve
altn kurlarn, borsalar, devletlerin ve in-
sanlarn sosyal ve ekonomik davranşlarn
değiştirdi" diyen Emanet, "Bu dönemde ta-
sarrufa önem veren, daha hesapl harca-
yan, dijital kanal kullanmnda gelişmiş,
karar verirken daha seçici davranan bir tü-
ketici modelinin ortaya çktğn hepbirlikte
gözlemledik. Finansal kaynaklar açsndan
daha kstl ve dikkatli, dijital teknoloji kul-
lanmnda daha cesur ve ilerici tüketiciler
e-ticaret için çok ciddi bir potansiyele sa-
hipti ve internetten yaplan kartl ödeme iş-
lemleri, geçen yln ayn dönemindeki
tutarn iki katnn üzerinde büyüdü.Bunun
sebebini tüketicilerimizin gelir düzeyi artt
diye değil 2020 Mart aynn ikinci yarsn-
dan itibaren kaplarn corona tedbirleri
kapsamnda yasal olarak kapanmaya baş-
layan alşveriş merkezlerinin (AVM), hiz-
met sektörünün kapanmasnn yansmas
tedirginlik ve panik olarak görmeliyiz" ifa-
delerini kulland. 

Koronay bahane ettiler

Pandemi ile birlikte ticaretin kstlanmas,
ülkeler aras ulaşmn kstlanmas ve tu-
rizm sektörünün azalşa geçmesi ile bera-

ber üretimin azaldğn dile getiren Ema-
net, "Yasaklardan dolay insanlarn dşa-
rya çkamamas da ekonominin
yavaşlamasna neden oldu. İşletmeler ,es-
naflar ,üreticiler azalan kazançlarn ürün-
lerin fiyatlarn artrarak kapatmaya
çalşmas sonucunda da hayat pahallğ
daha da çok artt. Çeşitli sektörlerdeki
ürün ve mallarn fiyatlarnda istismara gi-
dildi. Fiyatlarn serbest olmasn ve vatan-
daşn koronavirüs tedirginliğini, dşar
çkmak yerine sanal alşverişe yönelmesini
frsat bilen baz kesimler bu frsatlar pa-
raya çevirdi. Gerek Sanal alşveriş sitelerin
de gerekse piyasada gda ürünlerine, te-
mizlik ve hijyen ürünlerine fahiş zamlar ya-
pld.  2020’nin başndan itibaren tüm
dünyay etkisi altna alan koronavirüs sal-
gn ile dolarda çok ciddi yükselişler ya-
şand. Bu durumun ardndan özellikle ithal
edilen ya da direkt yurtdşndan alnan
ürünlerin fiyatlarndaki artşlar dolardaki
yükselişin etkisi ile olduğu ifade edili-
yordu.Sütten ayçiçek yağna kadar vatan-
daşn sofrasna gelen neredeyse her
ürünün fiyat fahiş tutarda artarken baz
gda maddelerinde artşlar ise yüzde 100'e
vard. Dolar bahane ederek fiyatlara jet h-
zyla zam yapanlar, döviz gerileyince fiyat
indirimi yapmad maalesef. İmalatç, top-
tanc ve perakendecilerin satş fiyatlarna
bir kstas, bir snrlama , bir kar oran geti-
rilmeli" dedi. 

Üretim yoksa büyüme de yok

Konuşmasn, "Üretim olmadan, ne bü-
yüme olur, ne enflasyonla baş edilebilir, ne
de işsizlikle. Ne zenginlik olur, ne istihdam
olur, ne kalknma. Artk üretim çok sektörlü
olmak zorunda" şeklinde sürdüren Emanet,
"Günümüzde  uzun bir süredir tüketim, üre-
timden daha fazla...Para ise artk yatrm
arac olmaktan çkp tüketim için bir emtia
haline geldi.  2021ylnda Tüketiciler harca-
malarna yeniden şekil verecek,dünyadaki
gelişmelere paralel bir hzla değişen tüketici
davranşlar satn alma tercih ve şekillerine
yansyacak. E- tüketicinin bilinç düzeyinin
yön vereceği tüketici işlemlerinde tüketicinin
nabzn tutan üretici ,satc,marka ve pera-
kendeciler bu dönemde büyüme sağlaya-
cak.Bu yüzden satclar dönüşümün
farknda olmal ve tüketici hakknn inanc-
mzada göre kul hakk olduğu unutulma-
mal. Bizim kültürümüzde üretimin her
aşamasnn sağlkl ve kaliteli olmasna yö-
nelik yüzlerce yl öncesine dayanan sözlü ve
yazl kurallar mevcuttur.Artk bugünün tü-
keticisi dün bilinenden  çok farkl. Gerek ül-
kemizin gerekse tüm dünyann çok ciddi
zorluklardan geçtiği bir dönemin içindeyiz.

Coronavirüs krizi srasnda, bile dolandrc-
lar, siber suç işlemek üzere krizden fayda-
landlar. Virüsün neden olduğu korkulardan
çkar sağladlar. Sahte ürünler satmak için
internet siteleri kurup insanlarn paralarn
ve kişisel bilgilerini almak için sahte e-pos-
talar, mesajlar ve sosyal medya paylaşmla-

rn kullandlar. İnsanlar dolandrmaktan,
onlarn maddi, manevi ve dini duygularn
istismar etmekten vazgeçin. Psikolojik zaaf-
larndan uzak durun. İnsanlarn acl, skn-
tl, korkulu, yaşllk vb. kriz durumlarndan
faydalanmay brakn artk. Kul hakkna gir-
meyin" uyarsn yapt. 

SAVAŞ ATAK

MAKİNE İhracatçlar Birliği
(MAİB) yln ilk 2 aynda yap-
lan toplam makine ihracatnn 3

milyar dolar olduğunu açklad. En büyük
ihracat pazarlarndan Almanya, İngiltere ve
Fransa'da ihracat artş çift hanelerde ger-
çekleşen makine sektörü, geçtiğimiz yln ilk
2 ayna göre 200 milyon dolar daha fazla
ihracat yapt. Makine İhracatçlar Birliği
Başkan Kutlu Karavelioğlu, “2020'nin ilk 2
aynda imza attğmz yüzde 5 ihracat artş-
nn üzerine bu yl 7,4 ilave puan daha koy-
may başardk. Pandemideki ilk dalga
sebebiyle geçen yl yüzde 28 düşüş yaşadğ-
mz ikinci çeyrek, bu yl ihracatta sçrama
aylar olacak. Nisan ve Mays aylarnda
yüzde 100’e varan artşlar yaşanacak” dedi.

Sçrama aylar olacak

Toplam ihracatnn yardan fazlasn Av-
rupa Birliği’ne gerçekleştiren Türk makine
sektörü, koronavirüs kstlamalarnn ilk
çeyrekte de devam ettiği birçok ülkede ihra-
catn artrd. İhracat geçtiğimiz yln ayn
dönemine göre yüzde 7,4 artan sektör, ilk 2
ay sonunda 3 milyar dolar ihracat gerçek-
leştirdi. İkinci çeyrekte büyük artşlar yaşa-
nacağn belirten Makine İhracatçlar
Birliği Başkan Kutlu Karavelioğlu,
"2020'nin ilk 2 aynda imza attğmz yüzde
5 ihracat artşnn üzerine bu yl ilave 7,4
puan daha koymay başardk. Pandemideki
ilk dalga sebebiyle geçen yl yüzde 28 düşüş
yaşadğmz ikinci çeyrek, bu yl ihracatta
sçrama aylar olacak. Aş çalşmalarnn
devam ettiği Avrupa’da açlmalarn başla-
mas ve geçtiğimiz yln baz etkisiyle birlikte,
Nisan ve Mays aylarnda yüzde 100’e
varan artşlar yaşanacak" diye konuştu. 

İlgi devam ediyor

AB’li üreticilerin son birkaç ayda önemli bir
sipariş yoğunluğu oluşturduğunu belirten
Karavelioğlu, bu talebe yant vermek için
büyük çaba sarf ettiklerini belirterek şunlar
söyledi: "Almanya, İngiltere, Fransa ve
İtalya gibi AB'nin önde gelen ülkelerine ma-
kine ihracatmz son çeyrekte sra dş bir
yükselişe geçti. Bu ülkelerde ihracat artş-
mz sadece Aralk aynda yüzde 20 ile yüzde
50 arasnda gerçekleşti. AB'li üreticilerin
2021'de de gözü kulağ Türkiye'nin makine-
cilerinde olacaktr. Yln ilk aynda AB'nin en
büyük üreticilerinde yüzde 20'lere ulaşan ih-
racat artşmz, oluşturduğumuz memnuni-
yetin ve bize olan ilginin sürdüğünün bir
göstergesidir." 

Yatrmlar hzland

Makine ve teçhizat yatrmlarnda 4. çey-
rekte yaşanan yüzde 38,7'lik artşn, makine
teçhizat yatrmlarnn dünyada yüzde 8 da-
raldğ bir yln sonunda gelmesinin öne-
mine vurgu yapan Karavelioğlu, "Dünyann
durma noktasna geldiği geçtiğimiz sene
Türkiye’de 577 milyar TL makine teçhizat
yatrm yapld ve bunun yüzde 36’ya denk
gelen 210 milyar TL kadar yln son üç
aynda gerçekleşti. Son çeyrekte bir önceki
yla göre yaşanan yüzde 38,7’lik artşn bir
önemi de 2019 son çeyreğindeki yüzde 13
artşn üzerine eklenmesi ve baz etkisi içer-
memesiydi. Pandemiye rağmen makine ve
teçhizat yatrmlarnn son sürat devam et-
mesinin birkaç sebebi var. Öncelikle Tür-
kiye, tedarik zincirlerinin yeniden
yaplandğ bu süreçte dş ticaretten daha
fazla pay almak istiyor. Yurt içinde üretimi
artrma isteğinin yannda sürdürülebilirlik
uyumu, enerji verimliliği ve dijitalleşme gibi
zorunluluklar da üretim tesislerinin tevsi
modernizasyonunu gerekli klyor. Yatrm
teşvik belgelerinin de katksyla, yatrmlar-
daki artşn bu yl da süreceğini öngörüyo-
ruz. Fakat bu yatrmlar için makine
ithalatna harcanan para, mineral yakt ve
yağ ithalat için harcanan paraya yaklaşt.
Ekonomimize büyük külfet getiren bu du-
ruma karş, kalite ve performansn sigortas
olan teknik mevzuat ve gümrük muayene-
leri ile piyasa denetim ve gözetim mekaniz-
malarnn tavizsiz ve en yaygn biçimde
uygulanmas gerekiyor" açklamasn yapt. 
TAYLAN DAŞDÖĞEN

İHRACATTA 
YÜZDE 7 ARTIŞ
Makine İhracatçlar Birliği (MAİB) yln ilk 2
aynda yaplan toplam makine ihracatnn 3
milyar dolar olduğunu açklad. En büyük

ihracat pazarlarndan Almanya, İngiltere ve
Fransa'da ihracat artş çift hanelerde ger-

çekleşen makine sektörü, geçtiğimiz yln ilk
2 ayna göre 200 milyon dolar daha fazla

ihracat yapt. İlk 2 ayda makine ihracatnda
yüzde 7,4 artş gerçekleşti

CHP Genel Başkan Yardmcs ve İs-
tanbul Milletvekili Onursal Adgü-
zel, Türkiye’nin “Endüstri 4.0”

sürecini değerlendirdi. Türkiye’nin Endüstri 4.0
konusunda gelişmiş ülkelerin gerisinde kald-
ğn belirten Adgüzel, "Bugünkü tablodan Tür-
kiye’nin Endüstri 4.0’a hazr olmadğn
görüyoruz. Yaplan araştrmalar, Türkiye’de sa-
nayiinin dijital olgunluk seviyesinin Endüstri
2.0 ile Endüstri 3.0 arasnda olduğunu ortaya
koyuyor. Türkiye, üretimin geleceği bakmn-
dan riskli ülkeler kategorisinde değerlendirilir-
ken, önümüzdeki 10 yl içinde yaşanacak
otomasyonun ve dijitalleşmenin etkisiyle 7,6
milyon işin kaybolarak yeni işlere dönüşebile-

ceği belirtiliyor. Türkiye dijital dönüşüm için
topyekun seferberlik başlatmas gereken bir dö-
nemde, ksr tartşmalar ile zaman kaybediyor"
dedi. 

Türkiye riskli görülüyor

Türkiye’nin “Endüstri 4.0” sürecini değerlendi-
ren Adgüzel, "Dünya Ekonomik Forumu tara-
fndan hazrlanan ve ülkelerin geleceğin üretim
teknolojilerine ne ölçüde hazr olduğunu ince-
leyen 2018 tarihli bir raporda Türkiye, 100 ülke
arasnda üretim yaps bakmndan 32., üretim
dinamikleri bakmndan ise 57. srada gösteril-
miştir. Söz konusu raporda Türkiye, hâliha-
zrda güçlü bir üretim yapsna sahip olmakla

birlikte, üretimin geleceği bakmndan riskli ül-
keler kategorisinde değerlendirilmiştir. Endüstri
4.0 sürecinin önemli bileşenlerinden biri bulut
bilişimdir. Nitekim Büyük Verinin Endüstri
4.0’da uygulanabilmesi bulut bilişim sayesinde-
dir. 2018 tarihli bir çalşma; bilgi teknolojileri
seviyesi, siber güvenlik, veri gizliliği, fikri mülki-
yet haklar vb. kriterler üzerinden puanlama ya-
parak ülkeleri bulut bilişimi başlğ altnda
sralamştr. Business Software Alliance (BSA)
tarafndan yaplan çalşmada, Almanya 84,0
puan ile birinci olurken, Japonya 82,1 puanla
dünyada ikinci srada gösterilmiştir. Türkiye 24
ülkenin incelendiği bu çalşmada ancak 16. s-
rada yer alabilmiştir" bilgisini verdi. 

Türkiye Endüstri 4.0’a hazr değil
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ISTISMARDAN
VAZGECIN!

Büyükçekmece Tüketiciyi Koruma ve Bilinçlendirme Derneği Başkan Sevgi Emanet, 
15-21 Mart Tüketiciyi Koruma Haftas münasebetiyle bir mesaj yaymlad. Emanet 
mesajnda, “Korona  srasnda, bile dolandrclar, siber suç işlemek üzere krizden 

faydalandlar. Virüsün neden olduğu korkulardan çkar sağladlar. İnsanlar
dolandrmaktan, onlarn maddi, manevi ve dini duygularn istismar etmekten 

vazgeçin. Psikolojik zaaflarndan uzak durun. Kul hakkna girmeyin” uyarsn yapt. 

KRİZDEN BİLE

FAYDANLANDILAR

BÜYÜKÇEKMECE Tüketiciyi Koruma ve
Bilinçlendirme Derneği Başkan Sevgi
Emanet, "Koronavirüsle beraber insan-
larla aramza sosyal mesafe koymamz
gerektiğini, sağlkl yaşamak ve nefes
alabilmek için sosyal alanlara, parklara,
bahçelere, açk hava gibi yeşil alanlara
ihtiyaç hiç olmadğ kadar artt.Etraf-
mzdaki  beton yğnlarna baktğmzda
nefes almak için, vakit geçirebimek için
açk alanlarn azlğ da gözden kaçmyor
elbet. Umarm virüs sonras normal-
leşme döneminde bu tarz alanlar geniş-
letmeye yönelik çalşmalar yaplr. Böyle
bir hafta içerisinde daha söyleyecek çok
sözümüz var.Tüketicinin korunmas esas
görev alanmz arasnda olduğundan tü-
keticilerin bilinçlendirilmesi konusunda
Tüketiciyi Koruma Haftas’na bağl kal-
madan tüketicilerin haklarn aramalar
için yllardr özveri ile çalşyoruz. Der-
neğimiz Tüketicilerimizin Korunmas
Hakkndaki Kanunda yer alan tüm hü-
kümler ile ilgili konularda, vatandaşlar-
dan gelen başvurular değerlendirilerek
tüketici, satc arasnda uzlaş sağlama
çalşmalar , tüketicilere yasal haklar ko-
nusunda bilgilendirme ve yasal çözüm
mercilerine yönlendirme çalşmalarn
sizlerin desteği ve teveccühü ile ilk günkü
heves ve azimle devam ettiriyor. Bilin-
çlendirmek ve korumak  alannda öncü-
lük görevini bu güne kadar olduğu gibi

bundan sonrada yerine getirmeyi sürdü-
recektir.  Bu vesileyle ülkemizin her ferdi-
nin bilinçli tüketim anlayşna sahip
olmasn, haklarn aramada bilinçli,
cesur ve girişken olmalarn , ülkemizde
ve bütün dünyada tüketici haklarnn ko-
runmas ve bu haklara sayg duyulma-
sn diliyor, tüm vatandaşlarn 15 Mart
Dünya Tüketiciler Gününü  kutluyor
sevgi ve sayglarm sunuyorum" açkla-
masnda bulundu. 

HER YER BETON YIĞINI!

"TÜKETİCİLERİN gerçek tüketimini oluş-
turan gda ürünlerinin yeterince yer al-
madğ yllk enflasyon sepetinin gerçekte
alşveriş poşetlerine yansyan enflasyonu
yani "hissedilen enflasyonu" yanstmad-
ğn ve gdaya erişimin ciddi bir mesele
haline geldiğini ,fiyatlardaki artşla gelir-
lerindeki artşn doğru oranda olmad-
ğn  ifade eden tüketicilerin says
oldukça çok" diyen Emanet, konuşma-
sn şöyle sürdürdü; "Sepetin yllk en-
flasyon hesaplamalar yaklaşrken, fiyat
azalan ürünlerle revize edilmesinide dile
getiren vatandaşlar ayrca tüketici güveni
üzerinde bask yaratan etkenler ara-
snda, yeniden vaka saylarndaki artş ile
beraber ekonomik belirsizliklerin ön
plana çkmasndan tedirginler. Her gün
gelişen teknoloji reklamlar,durmakszn
açlan AVM'ler, karşmza çkan türlü
türlü satş yöntemleri insanlar daha çok
tükettirmek üzerine kurulmuş bir meka-
nizma. Bu yoğun saldrlara dur deme-

miz mümkün gibi görünmüyor, ancak
bilinçli tüketici olmak ve tüketebilmek
bizim elimizde."

TÜKETİCİ BİLİNÇLİ OLMALI

Onursal
Adgüzel

Sevgi
Emanet
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Tüketiciyi Koruma Haftas'nn bir
frsat olduğunu ifade eden Büyük-
çekmece Tüketiciyi Koruma ve Bi-

linçlendirme Derneği Başkan Sevgi
Emanet, "Her yl dünyada 15-21 Mart ta-
rihlerinde,Tüketiciyi Koruma Haftas ola-
rak kutlanmaktadr. Tüketici haklarnn
daha ileriye götürülmesi, bu haklara sayg
gösterilmesi ve tüketici aleyhine uygulama-
lara karş tüketicilerin bilinçlendirilmesi
için önemli bir frsattr. Türkiye genelinde
geçen yl tüketicilerimizin tüketici hakem
heyetlerine yaplan toplam 594 bin 270
başvurunun yüzde 87,8’inin karara bağ-
land, bu kapsamda 860 milyon 778 bin
208 lira değerinde uyuşmazlk değerlendi-
rildi. 265 bin 661 adetle perakende ticaret
sektörünün başta gelirken , 95 bin 59
adetle finansal hizmetler sektörünün ve 80
bin 780 adetle abonelik hizmetleri sektörü
izledi. Alnan kararlarn yüzde 59’unun tü-
keticiler lehine sonuçland. Tüketici hakem
heyetlerine en çok 50 bin 515 adetle cep te-
lefonu, 40 bin 567 adetle ayakkab, 36 bin
919 adetle internet abonelikleri, 31 bin 457
adetle kredi kart üyelik ücreti ve 18 bin
659 adetle GSM aboneliklerine ilişkin baş-
vuru yapld" dedi. 

Tüketici modeli değişti

"Covid-19 salgnyla başlayan pandemi
tüm dünyada petrol fiyatlarn, döviz ve
altn kurlarn, borsalar, devletlerin ve in-
sanlarn sosyal ve ekonomik davranşlarn
değiştirdi" diyen Emanet, "Bu dönemde ta-
sarrufa önem veren, daha hesapl harca-
yan, dijital kanal kullanmnda gelişmiş,
karar verirken daha seçici davranan bir tü-
ketici modelinin ortaya çktğn hepbirlikte
gözlemledik. Finansal kaynaklar açsndan
daha kstl ve dikkatli, dijital teknoloji kul-
lanmnda daha cesur ve ilerici tüketiciler
e-ticaret için çok ciddi bir potansiyele sa-
hipti ve internetten yaplan kartl ödeme iş-
lemleri, geçen yln ayn dönemindeki
tutarn iki katnn üzerinde büyüdü.Bunun
sebebini tüketicilerimizin gelir düzeyi artt
diye değil 2020 Mart aynn ikinci yarsn-
dan itibaren kaplarn corona tedbirleri
kapsamnda yasal olarak kapanmaya baş-
layan alşveriş merkezlerinin (AVM), hiz-
met sektörünün kapanmasnn yansmas
tedirginlik ve panik olarak görmeliyiz" ifa-
delerini kulland. 

Koronay bahane ettiler

Pandemi ile birlikte ticaretin kstlanmas,
ülkeler aras ulaşmn kstlanmas ve tu-
rizm sektörünün azalşa geçmesi ile bera-

ber üretimin azaldğn dile getiren Ema-
net, "Yasaklardan dolay insanlarn dşa-
rya çkamamas da ekonominin
yavaşlamasna neden oldu. İşletmeler ,es-
naflar ,üreticiler azalan kazançlarn ürün-
lerin fiyatlarn artrarak kapatmaya
çalşmas sonucunda da hayat pahallğ
daha da çok artt. Çeşitli sektörlerdeki
ürün ve mallarn fiyatlarnda istismara gi-
dildi. Fiyatlarn serbest olmasn ve vatan-
daşn koronavirüs tedirginliğini, dşar
çkmak yerine sanal alşverişe yönelmesini
frsat bilen baz kesimler bu frsatlar pa-
raya çevirdi. Gerek Sanal alşveriş sitelerin
de gerekse piyasada gda ürünlerine, te-
mizlik ve hijyen ürünlerine fahiş zamlar ya-
pld.  2020’nin başndan itibaren tüm
dünyay etkisi altna alan koronavirüs sal-
gn ile dolarda çok ciddi yükselişler ya-
şand. Bu durumun ardndan özellikle ithal
edilen ya da direkt yurtdşndan alnan
ürünlerin fiyatlarndaki artşlar dolardaki
yükselişin etkisi ile olduğu ifade edili-
yordu.Sütten ayçiçek yağna kadar vatan-
daşn sofrasna gelen neredeyse her
ürünün fiyat fahiş tutarda artarken baz
gda maddelerinde artşlar ise yüzde 100'e
vard. Dolar bahane ederek fiyatlara jet h-
zyla zam yapanlar, döviz gerileyince fiyat
indirimi yapmad maalesef. İmalatç, top-
tanc ve perakendecilerin satş fiyatlarna
bir kstas, bir snrlama , bir kar oran geti-
rilmeli" dedi. 

Üretim yoksa büyüme de yok

Konuşmasn, "Üretim olmadan, ne bü-
yüme olur, ne enflasyonla baş edilebilir, ne
de işsizlikle. Ne zenginlik olur, ne istihdam
olur, ne kalknma. Artk üretim çok sektörlü
olmak zorunda" şeklinde sürdüren Emanet,
"Günümüzde  uzun bir süredir tüketim, üre-
timden daha fazla...Para ise artk yatrm
arac olmaktan çkp tüketim için bir emtia
haline geldi.  2021ylnda Tüketiciler harca-
malarna yeniden şekil verecek,dünyadaki
gelişmelere paralel bir hzla değişen tüketici
davranşlar satn alma tercih ve şekillerine
yansyacak. E- tüketicinin bilinç düzeyinin
yön vereceği tüketici işlemlerinde tüketicinin
nabzn tutan üretici ,satc,marka ve pera-
kendeciler bu dönemde büyüme sağlaya-
cak.Bu yüzden satclar dönüşümün
farknda olmal ve tüketici hakknn inanc-
mzada göre kul hakk olduğu unutulma-
mal. Bizim kültürümüzde üretimin her
aşamasnn sağlkl ve kaliteli olmasna yö-
nelik yüzlerce yl öncesine dayanan sözlü ve
yazl kurallar mevcuttur.Artk bugünün tü-
keticisi dün bilinenden  çok farkl. Gerek ül-
kemizin gerekse tüm dünyann çok ciddi
zorluklardan geçtiği bir dönemin içindeyiz.

Coronavirüs krizi srasnda, bile dolandrc-
lar, siber suç işlemek üzere krizden fayda-
landlar. Virüsün neden olduğu korkulardan
çkar sağladlar. Sahte ürünler satmak için
internet siteleri kurup insanlarn paralarn
ve kişisel bilgilerini almak için sahte e-pos-
talar, mesajlar ve sosyal medya paylaşmla-

rn kullandlar. İnsanlar dolandrmaktan,
onlarn maddi, manevi ve dini duygularn
istismar etmekten vazgeçin. Psikolojik zaaf-
larndan uzak durun. İnsanlarn acl, skn-
tl, korkulu, yaşllk vb. kriz durumlarndan
faydalanmay brakn artk. Kul hakkna gir-
meyin" uyarsn yapt. 

SAVAŞ ATAK

MAKİNE İhracatçlar Birliği
(MAİB) yln ilk 2 aynda yap-
lan toplam makine ihracatnn 3

milyar dolar olduğunu açklad. En büyük
ihracat pazarlarndan Almanya, İngiltere ve
Fransa'da ihracat artş çift hanelerde ger-
çekleşen makine sektörü, geçtiğimiz yln ilk
2 ayna göre 200 milyon dolar daha fazla
ihracat yapt. Makine İhracatçlar Birliği
Başkan Kutlu Karavelioğlu, “2020'nin ilk 2
aynda imza attğmz yüzde 5 ihracat artş-
nn üzerine bu yl 7,4 ilave puan daha koy-
may başardk. Pandemideki ilk dalga
sebebiyle geçen yl yüzde 28 düşüş yaşadğ-
mz ikinci çeyrek, bu yl ihracatta sçrama
aylar olacak. Nisan ve Mays aylarnda
yüzde 100’e varan artşlar yaşanacak” dedi.

Sçrama aylar olacak

Toplam ihracatnn yardan fazlasn Av-
rupa Birliği’ne gerçekleştiren Türk makine
sektörü, koronavirüs kstlamalarnn ilk
çeyrekte de devam ettiği birçok ülkede ihra-
catn artrd. İhracat geçtiğimiz yln ayn
dönemine göre yüzde 7,4 artan sektör, ilk 2
ay sonunda 3 milyar dolar ihracat gerçek-
leştirdi. İkinci çeyrekte büyük artşlar yaşa-
nacağn belirten Makine İhracatçlar
Birliği Başkan Kutlu Karavelioğlu,
"2020'nin ilk 2 aynda imza attğmz yüzde
5 ihracat artşnn üzerine bu yl ilave 7,4
puan daha koymay başardk. Pandemideki
ilk dalga sebebiyle geçen yl yüzde 28 düşüş
yaşadğmz ikinci çeyrek, bu yl ihracatta
sçrama aylar olacak. Aş çalşmalarnn
devam ettiği Avrupa’da açlmalarn başla-
mas ve geçtiğimiz yln baz etkisiyle birlikte,
Nisan ve Mays aylarnda yüzde 100’e
varan artşlar yaşanacak" diye konuştu. 

İlgi devam ediyor

AB’li üreticilerin son birkaç ayda önemli bir
sipariş yoğunluğu oluşturduğunu belirten
Karavelioğlu, bu talebe yant vermek için
büyük çaba sarf ettiklerini belirterek şunlar
söyledi: "Almanya, İngiltere, Fransa ve
İtalya gibi AB'nin önde gelen ülkelerine ma-
kine ihracatmz son çeyrekte sra dş bir
yükselişe geçti. Bu ülkelerde ihracat artş-
mz sadece Aralk aynda yüzde 20 ile yüzde
50 arasnda gerçekleşti. AB'li üreticilerin
2021'de de gözü kulağ Türkiye'nin makine-
cilerinde olacaktr. Yln ilk aynda AB'nin en
büyük üreticilerinde yüzde 20'lere ulaşan ih-
racat artşmz, oluşturduğumuz memnuni-
yetin ve bize olan ilginin sürdüğünün bir
göstergesidir." 

Yatrmlar hzland

Makine ve teçhizat yatrmlarnda 4. çey-
rekte yaşanan yüzde 38,7'lik artşn, makine
teçhizat yatrmlarnn dünyada yüzde 8 da-
raldğ bir yln sonunda gelmesinin öne-
mine vurgu yapan Karavelioğlu, "Dünyann
durma noktasna geldiği geçtiğimiz sene
Türkiye’de 577 milyar TL makine teçhizat
yatrm yapld ve bunun yüzde 36’ya denk
gelen 210 milyar TL kadar yln son üç
aynda gerçekleşti. Son çeyrekte bir önceki
yla göre yaşanan yüzde 38,7’lik artşn bir
önemi de 2019 son çeyreğindeki yüzde 13
artşn üzerine eklenmesi ve baz etkisi içer-
memesiydi. Pandemiye rağmen makine ve
teçhizat yatrmlarnn son sürat devam et-
mesinin birkaç sebebi var. Öncelikle Tür-
kiye, tedarik zincirlerinin yeniden
yaplandğ bu süreçte dş ticaretten daha
fazla pay almak istiyor. Yurt içinde üretimi
artrma isteğinin yannda sürdürülebilirlik
uyumu, enerji verimliliği ve dijitalleşme gibi
zorunluluklar da üretim tesislerinin tevsi
modernizasyonunu gerekli klyor. Yatrm
teşvik belgelerinin de katksyla, yatrmlar-
daki artşn bu yl da süreceğini öngörüyo-
ruz. Fakat bu yatrmlar için makine
ithalatna harcanan para, mineral yakt ve
yağ ithalat için harcanan paraya yaklaşt.
Ekonomimize büyük külfet getiren bu du-
ruma karş, kalite ve performansn sigortas
olan teknik mevzuat ve gümrük muayene-
leri ile piyasa denetim ve gözetim mekaniz-
malarnn tavizsiz ve en yaygn biçimde
uygulanmas gerekiyor" açklamasn yapt. 
TAYLAN DAŞDÖĞEN

İHRACATTA 
YÜZDE 7 ARTIŞ
Makine İhracatçlar Birliği (MAİB) yln ilk 2
aynda yaplan toplam makine ihracatnn 3

milyar dolar olduğunu açklad. En büyük
ihracat pazarlarndan Almanya, İngiltere ve

Fransa'da ihracat artş çift hanelerde ger-
çekleşen makine sektörü, geçtiğimiz yln ilk

2 ayna göre 200 milyon dolar daha fazla
ihracat yapt. İlk 2 ayda makine ihracatnda

yüzde 7,4 artş gerçekleşti

CHP Genel Başkan Yardmcs ve İs-
tanbul Milletvekili Onursal Adgü-
zel, Türkiye’nin “Endüstri 4.0”

sürecini değerlendirdi. Türkiye’nin Endüstri 4.0
konusunda gelişmiş ülkelerin gerisinde kald-
ğn belirten Adgüzel, "Bugünkü tablodan Tür-
kiye’nin Endüstri 4.0’a hazr olmadğn
görüyoruz. Yaplan araştrmalar, Türkiye’de sa-
nayiinin dijital olgunluk seviyesinin Endüstri
2.0 ile Endüstri 3.0 arasnda olduğunu ortaya
koyuyor. Türkiye, üretimin geleceği bakmn-
dan riskli ülkeler kategorisinde değerlendirilir-
ken, önümüzdeki 10 yl içinde yaşanacak
otomasyonun ve dijitalleşmenin etkisiyle 7,6
milyon işin kaybolarak yeni işlere dönüşebile-

ceği belirtiliyor. Türkiye dijital dönüşüm için
topyekun seferberlik başlatmas gereken bir dö-
nemde, ksr tartşmalar ile zaman kaybediyor"
dedi. 

Türkiye riskli görülüyor

Türkiye’nin “Endüstri 4.0” sürecini değerlendi-
ren Adgüzel, "Dünya Ekonomik Forumu tara-
fndan hazrlanan ve ülkelerin geleceğin üretim
teknolojilerine ne ölçüde hazr olduğunu ince-
leyen 2018 tarihli bir raporda Türkiye, 100 ülke
arasnda üretim yaps bakmndan 32., üretim
dinamikleri bakmndan ise 57. srada gösteril-
miştir. Söz konusu raporda Türkiye, hâliha-
zrda güçlü bir üretim yapsna sahip olmakla

birlikte, üretimin geleceği bakmndan riskli ül-
keler kategorisinde değerlendirilmiştir. Endüstri
4.0 sürecinin önemli bileşenlerinden biri bulut
bilişimdir. Nitekim Büyük Verinin Endüstri
4.0’da uygulanabilmesi bulut bilişim sayesinde-
dir. 2018 tarihli bir çalşma; bilgi teknolojileri
seviyesi, siber güvenlik, veri gizliliği, fikri mülki-
yet haklar vb. kriterler üzerinden puanlama ya-
parak ülkeleri bulut bilişimi başlğ altnda
sralamştr. Business Software Alliance (BSA)
tarafndan yaplan çalşmada, Almanya 84,0
puan ile birinci olurken, Japonya 82,1 puanla
dünyada ikinci srada gösterilmiştir. Türkiye 24
ülkenin incelendiği bu çalşmada ancak 16. s-
rada yer alabilmiştir" bilgisini verdi. 

Türkiye Endüstri 4.0’a hazr değil
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ISTISMARDAN
VAZGECIN!

Büyükçekmece Tüketiciyi Koruma ve Bilinçlendirme Derneği Başkan Sevgi Emanet, 
15-21 Mart Tüketiciyi Koruma Haftas münasebetiyle bir mesaj yaymlad. Emanet 

mesajnda, “Korona  srasnda, bile dolandrclar, siber suç işlemek üzere krizden 
faydalandlar. Virüsün neden olduğu korkulardan çkar sağladlar. İnsanlar

dolandrmaktan, onlarn maddi, manevi ve dini duygularn istismar etmekten 
vazgeçin. Psikolojik zaaflarndan uzak durun. Kul hakkna girmeyin” uyarsn yapt. 

KRİZDEN BİLE

FAYDANLANDILAR

BÜYÜKÇEKMECE Tüketiciyi Koruma ve
Bilinçlendirme Derneği Başkan Sevgi
Emanet, "Koronavirüsle beraber insan-
larla aramza sosyal mesafe koymamz
gerektiğini, sağlkl yaşamak ve nefes
alabilmek için sosyal alanlara, parklara,
bahçelere, açk hava gibi yeşil alanlara
ihtiyaç hiç olmadğ kadar artt.Etraf-
mzdaki  beton yğnlarna baktğmzda
nefes almak için, vakit geçirebimek için
açk alanlarn azlğ da gözden kaçmyor
elbet. Umarm virüs sonras normal-
leşme döneminde bu tarz alanlar geniş-
letmeye yönelik çalşmalar yaplr. Böyle
bir hafta içerisinde daha söyleyecek çok
sözümüz var.Tüketicinin korunmas esas
görev alanmz arasnda olduğundan tü-
keticilerin bilinçlendirilmesi konusunda
Tüketiciyi Koruma Haftas’na bağl kal-
madan tüketicilerin haklarn aramalar
için yllardr özveri ile çalşyoruz. Der-
neğimiz Tüketicilerimizin Korunmas
Hakkndaki Kanunda yer alan tüm hü-
kümler ile ilgili konularda, vatandaşlar-
dan gelen başvurular değerlendirilerek
tüketici, satc arasnda uzlaş sağlama
çalşmalar , tüketicilere yasal haklar ko-
nusunda bilgilendirme ve yasal çözüm
mercilerine yönlendirme çalşmalarn
sizlerin desteği ve teveccühü ile ilk günkü
heves ve azimle devam ettiriyor. Bilin-
çlendirmek ve korumak  alannda öncü-
lük görevini bu güne kadar olduğu gibi

bundan sonrada yerine getirmeyi sürdü-
recektir.  Bu vesileyle ülkemizin her ferdi-
nin bilinçli tüketim anlayşna sahip
olmasn, haklarn aramada bilinçli,
cesur ve girişken olmalarn , ülkemizde
ve bütün dünyada tüketici haklarnn ko-
runmas ve bu haklara sayg duyulma-
sn diliyor, tüm vatandaşlarn 15 Mart
Dünya Tüketiciler Gününü  kutluyor
sevgi ve sayglarm sunuyorum" açkla-
masnda bulundu. 

HER YER BETON YIĞINI!

"TÜKETİCİLERİN gerçek tüketimini oluş-
turan gda ürünlerinin yeterince yer al-
madğ yllk enflasyon sepetinin gerçekte
alşveriş poşetlerine yansyan enflasyonu
yani "hissedilen enflasyonu" yanstmad-
ğn ve gdaya erişimin ciddi bir mesele
haline geldiğini ,fiyatlardaki artşla gelir-
lerindeki artşn doğru oranda olmad-
ğn  ifade eden tüketicilerin says
oldukça çok" diyen Emanet, konuşma-
snşöyle sürdürdü; "Sepetin yllk en-
flasyon hesaplamalar yaklaşrken, fiyat
azalan ürünlerle revize edilmesinide dile
getiren vatandaşlar ayrca tüketici güveni
üzerinde bask yaratan etkenler ara-
snda, yeniden vaka saylarndaki artş ile
beraber ekonomik belirsizliklerin ön
plana çkmasndan tedirginler. Her gün
gelişen teknoloji reklamlar,durmakszn
açlan AVM'ler, karşmza çkan türlü
türlü satş yöntemleri insanlar daha çok
tükettirmek üzerine kurulmuş bir meka-
nizma. Bu yoğun saldrlara dur deme-

miz mümkün gibi görünmüyor, ancak
bilinçli tüketici olmak ve tüketebilmek
bizim elimizde."

TÜKETİCİ BİLİNÇLİ OLMALI

Onursal
Adgüzel

Sevgi
Emanet

Tüketiciyi Koruma Haftas'nn bir
frsat olduğunu ifade eden Büyük-
çekmece Tüketiciyi Koruma ve Bi-

linçlendirme Derneği Başkan Sevgi
Emanet, "Her yl dünyada 15-21 Mart ta-
rihlerinde,Tüketiciyi Koruma Haftas ola-
rak kutlanmaktadr. Tüketici haklarnn
daha ileriye götürülmesi, bu haklara sayg
gösterilmesi ve tüketici aleyhine uygulama-
lara karş tüketicilerin bilinçlendirilmesi
için önemli bir frsattr. Türkiye genelinde
geçen yl tüketicilerimizin tüketici hakem
heyetlerine yaplan toplam 594 bin 270
başvurunun yüzde 87,8’inin karara bağ-
land, bu kapsamda 860 milyon 778 bin
208 lira değerinde uyuşmazlk değerlendi-
rildi. 265 bin 661 adetle perakende ticaret
sektörünün başta gelirken , 95 bin 59
adetle finansal hizmetler sektörünün ve 80
bin 780 adetle abonelik hizmetleri sektörü
izledi. Alnan kararlarn yüzde 59’unun tü-
keticiler lehine sonuçland. Tüketici hakem
heyetlerine en çok 50 bin 515 adetle cep te-
lefonu, 40 bin 567 adetle ayakkab, 36 bin
919 adetle internet abonelikleri, 31 bin 457
adetle kredi kart üyelik ücreti ve 18 bin
659 adetle GSM aboneliklerine ilişkin baş-
vuru yapld" dedi. 

Tüketici modeli değişti

"Covid-19 salgnyla başlayan pandemi
tüm dünyada petrol fiyatlarn, döviz ve
altn kurlarn, borsalar, devletlerin ve in-
sanlarn sosyal ve ekonomik davranşlarn
değiştirdi" diyen Emanet, "Bu dönemde ta-
sarrufa önem veren, daha hesapl harca-
yan, dijital kanal kullanmnda gelişmiş,
karar verirken daha seçici davranan bir tü-
ketici modelinin ortaya çktğn hepbirlikte
gözlemledik. Finansal kaynaklar açsndan
daha kstl ve dikkatli, dijital teknoloji kul-
lanmnda daha cesur ve ilerici tüketiciler
e-ticaret için çok ciddi bir potansiyele sa-
hipti ve internetten yaplan kartl ödeme iş-
lemleri, geçen yln ayn dönemindeki
tutarn iki katnn üzerinde büyüdü.Bunun
sebebini tüketicilerimizin gelir düzeyi artt
diye değil 2020 Mart aynn ikinci yarsn-
dan itibaren kaplarn corona tedbirleri
kapsamnda yasal olarak kapanmaya baş-
layan alşveriş merkezlerinin (AVM), hiz-
met sektörünün kapanmasnn yansmas
tedirginlik ve panik olarak görmeliyiz" ifa-
delerini kulland. 

Koronay bahane ettiler

Pandemi ile birlikte ticaretin kstlanmas,
ülkeler aras ulaşmn kstlanmas ve tu-
rizm sektörünün azalşa geçmesi ile bera-

ber üretimin azaldğn dile getiren Ema-
net, "Yasaklardan dolay insanlarn dşa-
rya çkamamas da ekonominin
yavaşlamasna neden oldu. İşletmeler ,es-
naflar ,üreticiler azalan kazançlarn ürün-
lerin fiyatlarn artrarak kapatmaya
çalşmas sonucunda da hayat pahallğ
daha da çok artt. Çeşitli sektörlerdeki
ürün ve mallarn fiyatlarnda istismara gi-
dildi. Fiyatlarn serbest olmasn ve vatan-
daşn koronavirüs tedirginliğini, dşar
çkmak yerine sanal alşverişe yönelmesini
frsat bilen baz kesimler bu frsatlar pa-
raya çevirdi. Gerek Sanal alşveriş sitelerin
de gerekse piyasada gda ürünlerine, te-
mizlik ve hijyen ürünlerine fahiş zamlar ya-
pld.  2020’nin başndan itibaren tüm
dünyay etkisi altna alan koronavirüs sal-
gn ile dolarda çok ciddi yükselişler ya-
şand. Bu durumun ardndan özellikle ithal
edilen ya da direkt yurtdşndan alnan
ürünlerin fiyatlarndaki artşlar dolardaki
yükselişin etkisi ile olduğu ifade edili-
yordu.Sütten ayçiçek yağna kadar vatan-
daşn sofrasna gelen neredeyse her
ürünün fiyat fahiş tutarda artarken baz
gda maddelerinde artşlar ise yüzde 100'e
vard. Dolar bahane ederek fiyatlara jet h-
zyla zam yapanlar, döviz gerileyince fiyat
indirimi yapmad maalesef. İmalatç, top-
tanc ve perakendecilerin satş fiyatlarna
bir kstas, bir snrlama , bir kar oran geti-
rilmeli" dedi. 

Üretim yoksa büyüme de yok

Konuşmasn, "Üretim olmadan, ne bü-
yüme olur, ne enflasyonla baş edilebilir, ne
de işsizlikle. Ne zenginlik olur, ne istihdam
olur, ne kalknma. Artk üretim çok sektörlü
olmak zorunda" şeklinde sürdüren Emanet,
"Günümüzde  uzun bir süredir tüketim, üre-
timden daha fazla...Para ise artk yatrm
arac olmaktan çkp tüketim için bir emtia
haline geldi.  2021ylnda Tüketiciler harca-
malarna yeniden şekil verecek,dünyadaki
gelişmelere paralel bir hzla değişen tüketici
davranşlar satn alma tercih ve şekillerine
yansyacak. E- tüketicinin bilinç düzeyinin
yön vereceği tüketici işlemlerinde tüketicinin
nabzn tutan üretici ,satc,marka ve pera-
kendeciler bu dönemde büyüme sağlaya-
cak.Bu yüzden satclar dönüşümün
farknda olmal ve tüketici hakknn inanc-
mzada göre kul hakk olduğu unutulma-
mal. Bizim kültürümüzde üretimin her
aşamasnn sağlkl ve kaliteli olmasna yö-
nelik yüzlerce yl öncesine dayanan sözlü ve
yazl kurallar mevcuttur.Artk bugünün tü-
keticisi dün bilinenden  çok farkl. Gerek ül-
kemizin gerekse tüm dünyann çok ciddi
zorluklardan geçtiği bir dönemin içindeyiz.

Coronavirüs krizi srasnda, bile dolandrc-
lar, siber suç işlemek üzere krizden fayda-
landlar. Virüsün neden olduğu korkulardan
çkar sağladlar. Sahte ürünler satmak için
internet siteleri kurup insanlarn paralarn
ve kişisel bilgilerini almak için sahte e-pos-
talar, mesajlar ve sosyal medya paylaşmla-

rn kullandlar. İnsanlar dolandrmaktan,
onlarn maddi, manevi ve dini duygularn
istismar etmekten vazgeçin. Psikolojik zaaf-
larndan uzak durun. İnsanlarn acl, skn-
tl, korkulu, yaşllk vb. kriz durumlarndan
faydalanmay brakn artk. Kul hakkna gir-
meyin" uyarsn yapt. 

SAVAŞ ATAK

MAKİNE İhracatçlar Birliği
(MAİB) yln ilk 2 aynda yap-
lan toplam makine ihracatnn 3

milyar dolar olduğunu açklad. En büyük
ihracat pazarlarndan Almanya, İngiltere ve
Fransa'da ihracat artş çift hanelerde ger-
çekleşen makine sektörü, geçtiğimiz yln ilk
2 ayna göre 200 milyon dolar daha fazla
ihracat yapt. Makine İhracatçlar Birliği
Başkan Kutlu Karavelioğlu, “2020'nin ilk 2
aynda imza attğmz yüzde 5 ihracat artş-
nn üzerine bu yl 7,4 ilave puan daha koy-
may başardk. Pandemideki ilk dalga
sebebiyle geçen yl yüzde 28 düşüş yaşadğ-
mz ikinci çeyrek, bu yl ihracatta sçrama
aylar olacak. Nisan ve Mays aylarnda
yüzde 100’e varan artşlar yaşanacak” dedi.

Sçrama aylar olacak

Toplam ihracatnn yardan fazlasn Av-
rupa Birliği’ne gerçekleştiren Türk makine
sektörü, koronavirüs kstlamalarnn ilk
çeyrekte de devam ettiği birçok ülkede ihra-
catn artrd. İhracat geçtiğimiz yln ayn
dönemine göre yüzde 7,4 artan sektör, ilk 2
ay sonunda 3 milyar dolar ihracat gerçek-
leştirdi. İkinci çeyrekte büyük artşlar yaşa-
nacağn belirten Makine İhracatçlar
Birliği Başkan Kutlu Karavelioğlu,
"2020'nin ilk 2 aynda imza attğmz yüzde
5 ihracat artşnn üzerine bu yl ilave 7,4
puan daha koymay başardk. Pandemideki
ilk dalga sebebiyle geçen yl yüzde 28 düşüş
yaşadğmz ikinci çeyrek, bu yl ihracatta
sçrama aylar olacak. Aş çalşmalarnn
devam ettiği Avrupa’da açlmalarn başla-
mas ve geçtiğimiz yln baz etkisiyle birlikte,
Nisan ve Mays aylarnda yüzde 100’e
varan artşlar yaşanacak" diye konuştu. 

İlgi devam ediyor

AB’li üreticilerin son birkaç ayda önemli bir
sipariş yoğunluğu oluşturduğunu belirten
Karavelioğlu, bu talebe yant vermek için
büyük çaba sarf ettiklerini belirterek şunlar
söyledi: "Almanya, İngiltere, Fransa ve
İtalya gibi AB'nin önde gelen ülkelerine ma-
kine ihracatmz son çeyrekte sra dş bir
yükselişe geçti. Bu ülkelerde ihracat artş-
mz sadece Aralk aynda yüzde 20 ile yüzde
50 arasnda gerçekleşti. AB'li üreticilerin
2021'de de gözü kulağ Türkiye'nin makine-
cilerinde olacaktr. Yln ilk aynda AB'nin en
büyük üreticilerinde yüzde 20'lere ulaşan ih-
racat artşmz, oluşturduğumuz memnuni-
yetin ve bize olan ilginin sürdüğünün bir
göstergesidir." 

Yatrmlar hzland

Makine ve teçhizat yatrmlarnda 4. çey-
rekte yaşanan yüzde 38,7'lik artşn, makine
teçhizat yatrmlarnn dünyada yüzde 8 da-
raldğ bir yln sonunda gelmesinin öne-
mine vurgu yapan Karavelioğlu, "Dünyann
durma noktasna geldiği geçtiğimiz sene
Türkiye’de 577 milyar TL makine teçhizat
yatrm yapld ve bunun yüzde 36’ya denk
gelen 210 milyar TL kadar yln son üç
aynda gerçekleşti. Son çeyrekte bir önceki
yla göre yaşanan yüzde 38,7’lik artşn bir
önemi de 2019 son çeyreğindeki yüzde 13
artşn üzerine eklenmesi ve baz etkisi içer-
memesiydi. Pandemiye rağmen makine ve
teçhizat yatrmlarnn son sürat devam et-
mesinin birkaç sebebi var. Öncelikle Tür-
kiye, tedarik zincirlerinin yeniden
yaplandğ bu süreçte dş ticaretten daha
fazla pay almak istiyor. Yurt içinde üretimi
artrma isteğinin yannda sürdürülebilirlik
uyumu, enerji verimliliği ve dijitalleşme gibi
zorunluluklar da üretim tesislerinin tevsi
modernizasyonunu gerekli klyor. Yatrm
teşvik belgelerinin de katksyla, yatrmlar-
daki artşn bu yl da süreceğini öngörüyo-
ruz. Fakat bu yatrmlar için makine
ithalatna harcanan para, mineral yakt ve
yağ ithalat için harcanan paraya yaklaşt.
Ekonomimize büyük külfet getiren bu du-
ruma karş, kalite ve performansn sigortas
olan teknik mevzuat ve gümrük muayene-
leri ile piyasa denetim ve gözetim mekaniz-
malarnn tavizsiz ve en yaygn biçimde
uygulanmas gerekiyor" açklamasn yapt. 
TAYLAN DAŞDÖĞEN

İHRACATTA 
YÜZDE 7 ARTIŞ
Makine İhracatçlar Birliği (MAİB) yln ilk 2
aynda yaplan toplam makine ihracatnn 3

milyar dolar olduğunu açklad. En büyük
ihracat pazarlarndan Almanya, İngiltere ve

Fransa'da ihracat artş çift hanelerde ger-
çekleşen makine sektörü, geçtiğimiz yln ilk

2 ayna göre 200 milyon dolar daha fazla
ihracat yapt. İlk 2 ayda makine ihracatnda

yüzde 7,4 artş gerçekleşti

CHP Genel Başkan Yardmcs ve İs-
tanbul Milletvekili Onursal Adgü-
zel, Türkiye’nin “Endüstri 4.0”

sürecini değerlendirdi. Türkiye’nin Endüstri 4.0
konusunda gelişmiş ülkelerin gerisinde kald-
ğn belirten Adgüzel, "Bugünkü tablodan Tür-
kiye’nin Endüstri 4.0’a hazr olmadğn
görüyoruz. Yaplan araştrmalar, Türkiye’de sa-
nayiinin dijital olgunluk seviyesinin Endüstri
2.0 ile Endüstri 3.0 arasnda olduğunu ortaya
koyuyor. Türkiye, üretimin geleceği bakmn-
dan riskli ülkeler kategorisinde değerlendirilir-
ken, önümüzdeki 10 yl içinde yaşanacak
otomasyonun ve dijitalleşmenin etkisiyle 7,6
milyon işin kaybolarak yeni işlere dönüşebile-

ceği belirtiliyor. Türkiye dijital dönüşüm için
topyekun seferberlik başlatmas gereken bir dö-
nemde, ksr tartşmalar ile zaman kaybediyor"
dedi. 

Türkiye riskli görülüyor

Türkiye’nin “Endüstri 4.0” sürecini değerlendi-
ren Adgüzel, "Dünya Ekonomik Forumu tara-
fndan hazrlanan ve ülkelerin geleceğin üretim
teknolojilerine ne ölçüde hazr olduğunu ince-
leyen 2018 tarihli bir raporda Türkiye, 100 ülke
arasnda üretim yaps bakmndan 32., üretim
dinamikleri bakmndan ise 57. srada gösteril-
miştir. Söz konusu raporda Türkiye, hâliha-
zrda güçlü bir üretim yapsna sahip olmakla

birlikte, üretimin geleceği bakmndan riskli ül-
keler kategorisinde değerlendirilmiştir. Endüstri
4.0 sürecinin önemli bileşenlerinden biri bulut
bilişimdir. Nitekim Büyük Verinin Endüstri
4.0’da uygulanabilmesi bulut bilişim sayesinde-
dir. 2018 tarihli bir çalşma; bilgi teknolojileri
seviyesi, siber güvenlik, veri gizliliği, fikri mülki-
yet haklar vb. kriterler üzerinden puanlama ya-
parak ülkeleri bulut bilişimi başlğ altnda
sralamştr. Business Software Alliance (BSA)
tarafndan yaplan çalşmada, Almanya 84,0
puan ile birinci olurken, Japonya 82,1 puanla
dünyada ikinci srada gösterilmiştir. Türkiye 24
ülkenin incelendiği bu çalşmada ancak 16. s-
rada yer alabilmiştir" bilgisini verdi. 

Türkiye Endüstri 4.0’a hazr değil
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ISTISMARDAN
VAZGECIN!

Büyükçekmece Tüketiciyi Koruma ve Bilinçlendirme Derneği Başkan Sevgi Emanet, 
15-21 Mart Tüketiciyi Koruma Haftas münasebetiyle bir mesaj yaymlad. Emanet 

mesajnda, “Korona  srasnda, bile dolandrclar, siber suç işlemek üzere krizden 
faydalandlar. Virüsün neden olduğu korkulardan çkar sağladlar. İnsanlar

dolandrmaktan, onlarn maddi, manevi ve dini duygularn istismar etmekten 
vazgeçin. Psikolojik zaaflarndan uzak durun. Kul hakkna girmeyin” uyarsn yapt. 

KRİZDEN BİLE

FAYDANLANDILAR

BÜYÜKÇEKMECE Tüketiciyi Koruma ve
Bilinçlendirme Derneği Başkan Sevgi
Emanet, "Koronavirüsle beraber insan-
larla aramza sosyal mesafe koymamz
gerektiğini, sağlkl yaşamak ve nefes
alabilmek için sosyal alanlara, parklara,
bahçelere, açk hava gibi yeşil alanlara
ihtiyaç hiç olmadğ kadar artt.Etraf-
mzdaki  beton yğnlarna baktğmzda
nefes almak için, vakit geçirebimek için
açk alanlarn azlğ da gözden kaçmyor
elbet. Umarm virüs sonras normal-
leşme döneminde bu tarz alanlar geniş-
letmeye yönelik çalşmalar yaplr. Böyle
bir hafta içerisinde daha söyleyecek çok
sözümüz var.Tüketicinin korunmas esas
görev alanmz arasnda olduğundan tü-
keticilerin bilinçlendirilmesi konusunda
Tüketiciyi Koruma Haftas’na bağl kal-
madan tüketicilerin haklarn aramalar
için yllardr özveri ile çalşyoruz. Der-
neğimiz Tüketicilerimizin Korunmas
Hakkndaki Kanunda yer alan tüm hü-
kümler ile ilgili konularda, vatandaşlar-
dan gelen başvurular değerlendirilerek
tüketici, satc arasnda uzlaş sağlama
çalşmalar , tüketicilere yasal haklar ko-
nusunda bilgilendirme ve yasal çözüm
mercilerine yönlendirme çalşmalarn
sizlerin desteği ve teveccühü ile ilk günkü
heves ve azimle devam ettiriyor. Bilin-
çlendirmek ve korumak  alannda öncü-
lük görevini bu güne kadar olduğu gibi

bundan sonrada yerine getirmeyi sürdü-
recektir.  Bu vesileyle ülkemizin her ferdi-
nin bilinçli tüketim anlayşna sahip
olmasn, haklarn aramada bilinçli,
cesur ve girişken olmalarn , ülkemizde
ve bütün dünyada tüketici haklarnn ko-
runmas ve bu haklara sayg duyulma-
sn diliyor, tüm vatandaşlarn 15 Mart
Dünya Tüketiciler Gününü  kutluyor
sevgi ve sayglarm sunuyorum" açkla-
masnda bulundu. 

HER YER BETON YIĞINI!

"TÜKETİCİLERİN gerçek tüketimini oluş-
turan gda ürünlerinin yeterince yer al-
madğ yllk enflasyon sepetinin gerçekte
alşveriş poşetlerine yansyan enflasyonu
yani "hissedilen enflasyonu" yanstmad-
ğn ve gdaya erişimin ciddi bir mesele
haline geldiğini ,fiyatlardaki artşla gelir-
lerindeki artşn doğru oranda olmad-
ğn  ifade eden tüketicilerin says
oldukça çok" diyen Emanet, konuşma-
snşöyle sürdürdü; "Sepetin yllk en-
flasyon hesaplamalar yaklaşrken, fiyat
azalan ürünlerle revize edilmesinide dile
getiren vatandaşlar ayrca tüketici güveni
üzerinde bask yaratan etkenler ara-
snda, yeniden vaka saylarndaki artş ile
beraber ekonomik belirsizliklerin ön
plana çkmasndan tedirginler. Her gün
gelişen teknoloji reklamlar,durmakszn
açlan AVM'ler, karşmza çkan türlü
türlü satş yöntemleri insanlar daha çok
tükettirmek üzerine kurulmuş bir meka-
nizma. Bu yoğun saldrlara dur deme-

miz mümkün gibi görünmüyor, ancak
bilinçli tüketici olmak ve tüketebilmek
bizim elimizde."

TÜKETİCİ BİLİNÇLİ OLMALI

Onursal
Adgüzel

Sevgi
Emanet

www.damgagazetesi.com

ABD’li düşünce kuruluşu At-
lantik Konseyi’nde stratejik 
analist Rich Outzen, Trump 

yönetiminin ikinci dönemine dair ya-
yımlanan yeni ABD Ulusal Güvenlik 
Stratejisi’nin içeriğini ve öncelikleri-
ni AA Analiz için kaleme aldı.

***
Trump yönetimi geçen hafta, 

ikinci dönemine ilişkin yeni Ulusal 
Güvenlik Strateji Belgesi’ni (NSS) 
yayımladı [1]. Belgenin dili, önceki 
NSS’lerden belirgin biçimde farklı. 
İlk üç sayfada bugünün icraatları-
nı abartıp selefl erini küçümseyen 
ölçüde kendini öven bir ton hakim, 
bu yüzden rahatlıkla eleştirilebilir. 
Yine de metin, bu böbürlenme 
turundan sonra gerçekten üzerin-
de durulmayı hak eden bazı güçlü 
noktalara değiniyor.

Klişelerden önceliklere
Metnin yazarları, Soğuk Savaş’ın 

bitiminden bu yana ABD’nin uy-
guladığı strateji pratiğine haklı bir 
gedik açarak işe başlıyor. Bu pra-
tikle yayımlanan belgeler genellikle 
klişeleri sıralayan ama öncelik be-
lirlemekten kaçınan, adına “strateji 
belgesi” denilen metinler yayımla-
ma alışkanlığıyla yazılıyordu. Bu tür 

metinler, giderek daha rekabetçi 
bir dünyada gerçek ABD çıkarlarını 
korumaya dönük ciddi bir yaklaşım 
olmaktan çok hayali bir dilek listesi 
gibi okunuyor. Bu belge ise sağ ya 
da sol ideolojik kalıplara girmek 
yerine stratejinin temel sorularına 
geri dönüyor: Temel çıkarları tespit 
etmek, eldeki kaynakları görmek ve 
bu kaynakların bu çıkarları karşıla-
mak için genel olarak nasıl kulla-
nılacağını ortaya koymak. Bu kısa 
ve öz yaklaşım, belgenin selefl erine 
kıyasla takip edilmesini ve ciddiye 
alınmasını çok daha kolay hale 
getiriyor. Belgede yer alan “Ameri-
ka Birleşik Devletleri ne istemeli?” 
başlıklı bölüm, Amerikan muha-
fazakar dış politikasının alışıldık 
çerçevesini çiziyor: Hayatta kalma, 
egemenlik, askeri üstünlük, nükleer 
caydırıcılık, ekonomik ve sanayi 
gücü bu vizyonun temel başlıkları 
olarak öne çıkıyor. Buna ek olarak 
“değerler” vurgusundan “ruhsal ve 
kültürel sağlık” söylemine kayıl-
ması, sınırlar ve enerji ihracatına 
yapılan güçlü atıfl ar gibi daha yeni 
unsurlar da dikkat çekiyor. Böl-
gesel ayrım da oldukça açık: Batı 
Yarımküre’ye öncelik verilmesi; 
Orta Doğu’da ne bir hegemonun ne 
de ticaret engellerinin kabul edil-
mesi; kendi işini gören, iç sorun-
larını çözen bir Avrupa; “özgür ve 
açık” bir Hint-Pasifi k; adil ticaret 
ve ABD’nin teknoloji liderliği. 
ABD’nin araç ve kaynaklarına 
ayrılan kısa bölüm ise bir yandan 
özgüvenli bir tablo çiziyor, diğer 

yandan da belirlenecek hedefl erin 
bu araçların yeterliliklerine bağlı 
kalması gerektiğini söylüyor.

Söz ile politikanın kesiştiği yer
Belgenin asıl omurgası 8-14. 

sayfalar arasında, yönetimin temel 
ilke ve önceliklerini sıralıyor, 15-29. 
sayfalar ise bunların farklı bölge-
lere nasıl yansıtılacağını anlatıyor. 
Toplam on ilke ve beş öncelik var. 
ABD Başkanı Donald Trump’ın 
ikinci döneminin ilk yılında yaptığı 
konuşma ve attığı adımları yakın-
dan izleyenler için bunların hiçbiri 
sürpriz değil, çoğu zaten şimdiden 
farklı düzeylerde uygulamaya girmiş 
durumda. Bu açıdan bakıldığında 
Ulusal Güvenlik Stratejisi, alışıldık 
gösterişli söylemden görece arındı-
rılmış olmasıyla öne çıkıyor. Benzer 
belgelerde beklenti ve iddialar o 
kadar şişirilir ki, okur, zamanın, dik-
katin ve siyasi iradenin sınırlarının, 
eylemleri ne kadar sınırladığını bilir 
ve metinde çizilen program ile sa-
hadaki somut adımlar arasında bağ 
kuramaz. Trump örneğinde ise me-
tinde yazanların önemli bir kısmının 
yalnızca kağıt üzerinde kalma ihti-
malinden çok, belgenin yayımlan-
masıyla eşzamanlı biçimde sahada 
hayata geçtiği bir manzarayla karşı 
karşıyayız. Ancak şunu belirtmek 
gerekiyor ki bu metnin içeriğinden 
herkes hoşlanmayacak. Çin’e ilişkin 
tanım birçokları için fazla yumuşak 
[2], Avrupa’ya yönelik söylemler ise 
kimilerine göre gereğinden fazla 
sert [3]. Foreign Affairs’te çıkan 

bir yazı [4], belgenin yaklaşımında 
çelişkiler, içe kapanma ve tarihsel 
perspektif eksikliği olduğunu savu-
nuyor. Niall Ferguson ise, Soğuk 
Savaş sonrası ABD dış politikasına 
yönelttiği sert eleştiriler hariç tutu-
lursa, metni oldukça klasik buluyor 
[5]. Amerikan gücünün kullanımına 
dair vizyonun nispeten mütevazı 
olması, Rusya’nın belgeye pek itiraz 
etmemesini sağlarken [6], yöne-
timden daha sert bir Rusya karşıtı 
tutum bekleyen çevrelerin tepkisini 
çekiyor. Türkiye’nin yalnızca bir 
kez, o da Suriye’nin istikrara kavuş-
turulması bağlamında anılması Türk 
okurları rahatsız edebilir. Ancak 
müttefi klerin kendi bölgelerinde 
daha fazla sorumluluk üstlenme-
sini “mümkün kılan, talep eden ve 
teşvik eden” tema, ABD-Türkiye 
ilişkileri açısından belirgin bir artı. 
Hatta, Türkiye’nin temas ettiği 
pek çok coğrafyada kendi güvenlik 
çıkarlarını takip etme çabasını uzun 
yıllar boyunca baltalamaya çalışan 
bir Washington algısından sonra 
Ankara’da memnuniyetle karşıla-
nabilecek bir yönelim olarak dahi 
görülebilir.

Dostlara da düşmanlara da 
çizilen kırmızı çizgiler

Bu Ulusal Güvenlik Stratejisi, 
önceki benzer belgelerden daha 
ciddiye alınıyor. Belge, niyet beyanı 
olarak, hem dostlar hem de rakip-
ler için hangi fırsatların masada 
olduğunu ve nerede kırmızı çizgiler 
çekildiğini ortaya koyuyor. Böyle 

metinlerin genellikle çok sayıda 
kurumun yer aldığı kalabalık komi-
telerce yazıldığını, geniş kapsam ve 
incelikli bir dille pek çok şeyi örtülü 
bıraktığını ve çoğu zaman bir yöne-
timin kağıt üzerindeki söylemi ile 
sahadaki devlet pratiği arasında an-
cak gevşek bağlar kurduğunu biliyo-
ruz. Bu yüzden bu kadar net, sınırla-
rı belirgin bir teşhis ve aksiyon yol 
haritası görmek gerçekten aydınlatı-
cı. Elbette bu yaklaşımın tartışılacak 
yanları var. Özellikle ittifakların 
nasıl yönetileceği, caydırıcılık ile 
pragmatizm arasında nasıl bir denge 
kurulacağı ve yıllar sürecek yoğun 
emek ve takip gerektiren dosyala-
rın sanki kısa sürede çözülebilecek 
basit işler gibi sunulması ciddi soru 
işaretleri doğuruyor. Yine de belge, 
iyi bir stratejiden beklenen iki temel 
şartı yerine getiriyor. Bir yandan 
ABD dış politika ve ulusal güvenlik 
bürokrasisine net talimatlar ve bir 
gündem çerçevesi sunuyor, diğer 
yandan da dostlara ve rakiplere 
ülkenin hangi yöne gittiğine dair 
ayrıntılı sinyaller veriyor. 

Rich 
Outzen

Kaynak: AA

ABD’NİN YENİ GÜVENLİK STRATEJİSİ BELGESİ
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KUZEY Kore lideri Kim 
Jong Un, Rusya’da görev 
yaptıktan sonra ülkeye 

dönen askeri birlik için düzenlenen 
etkinliğe katıldı. Kim hanedanının 
başı ve Kuzey Kore’nin ‘büyük lideri’ 
Kim Jong Un, askerlere sıkı sıkı 
sarıldı. Yüzünden meşhur gülümse-
mesi eksik olmadı. Resmi ajans KC-
NA’nın Cumartesi günü aktardığına 
göre Kim, “Kore Halk Ordusu’na 
bağlı 528. Mühendis Alayı’nın 120 
günlük dış görev sırasında iktidar-
daki İşçi Partisi tarafından verilen 
emirleri eksiksiz yerine getirdiğini” 
söyledi. 

14 bin asker gitti, 6 bin asker öldü
Yayınlanan görüntülerde askerle-
rin uçaktan inişi, Kim’in tekerlekli 
sandalyedeki bir askeri kucaklaması 
ve kalabalık bir karşılama sahnesi 

yer aldı.
KCNA birliğin Ağustos başında sevk 
edildiğini ve Rusya’nın Kursk böl-
gesinde çarpıştığını duyurdu. Askeri 
mühendislik görevleri yürüten birlik, 
gönderilen 14 bin Kuzey Koreli 
asker tümeninin bir parçasıydı. Me-
tinde ayrıca Rusya Savunma Bakan-
lığı’nın geçen ay yaptığı açıklamaya 
atıfl a Kursk’ta mayın temizleme 
çalışmalarında Kuzey Kore askerleri-
nin rol oynadığı ifade edildi. İki ülke 
arasındaki karşılıklı savunma anlaş-
ması kapsamında Kuzey Kore’nin 
geçen yıl Kursk’a yaklaşık 14 bin 
asker gönderdi. Bunlardan yaklaşık 6 
bini savaşta öldü. Kim, görev sırasın-
da dokuz askerin öldüğünü söyleye-
rek bunu “yürek burkan bir kayıp” 
diye tanımladı. Alayın “Özgürlük ve 
Bağımsızlık Nişanı” ile ödüllendirile-
ceğini duyurdu. 

Askerlerini Kim Jong Un, Rusya’nın Kursk bölgesinde görev yaptıktan sonra Pyongyang’a dönen 528. Mühen-
dis Alayı’nı törenle karşıladı. KCNA’ya göre Kim birliğin 120 günlük dış görevi eksiksiz tamamladığını söyledi

NETANYAHU’DAN
ARKA KAPI
DİPLOMASİSİ!
Netanyahu’nun Türkiye’nin F-35 alımını engellemek için ABD’de 
kulis yürüttüğü iddia edildi. Al-Monitor ve Ekathimerini’ye göre 
İsrail yönetimi bu satışı hava üstünlüğüne tehdit olarak görüyor

ABD Başkanı Donald 
Trump, Amerikan 
medyasına verdiği 

röportajda, ABD Merkez 
Bankası’nın (Fed) yeni başka-
nının kim olabileceğine dair 
görüşlerini paylaştı. Gelecek 
dönemde Fed Başkanlığı 
görevi için eski Fed Yönetim 
Kurulu Üyesi Kevin Warsh ya 
da Beyaz Saray Ulusal Ekono-
mi Konseyi Direktörü Kevin 
Hassett’i düşündüğünü ifade 
eden Trump, öncelikli adayının 
Warsh olduğuna işaret etti. 
Warsh’ın faiz oranlarının aşağı 
çekilmesi gerektiği görüşünü 
savunduğunu belirten Trump, 
irtibat kurduğu diğer isimlerin 
de benzer fi kirde olduğunu 
aktardı. Göreve gelecek yeni 
Fed başkanının faiz kararla-

rını alırken kendisine danış-
ması gerektiğinin altını çizen 
Trump, “Bu artık genellikle ya-
pılmıyor. Eskiden rutin olarak 
yapılırdı. Yapılması gerekir. 
Bu, bizim söylediğimiz her şeyi 
aynen yapması gerektiği an-
lamına gelmiyor ama sonuçta 
ben akıllı bir sesim ve dinlen-
meliyim” ifadelerini kullandı. 
Faizlerin düşürülmesinin, 
ülkenin 30 trilyon doları bulan 
kamu borcunun mali yükünü 
hafi fl eteceğini savunan Trump, 
ABD’nin küresel ölçekte en 
düşük faiz oranına sahip ülke 
olması gerektiğini dile getir-
di. Gelecek yıl faiz oranlarını 
hangi seviyede görmek istedi-
ğine dair bir soruya ise Trump, 
“Yüzde 1 ve belki onun da 
altında” yanıtını verdi. DHA

Ben akıllı 
bir sesim
ABD Başkanı Donald Trump, Fed’in yeni başka-
nının faiz kararlarında kendisiyle görüş alışveri-
şinde bulunması gerektiğini belirterek, “Sonuçta 
ben akıllı bir sesim ve dinlenmeliyim” dedi

Askerleri gülerek karşıladı!
PİYANGODA kazan-
ma ihtimalini artırdığı 
iddia edilen “Çin yön-

temi”, geçmişte piyangoyu 14 
kez kazanan bir matematikçinin 
formülüyle yeniden gündemde. 
Büyük ikramiye kazanma olasılığı 
neredeyse yüz binde bir. Ancak bu 
düşük ihtimale rağmen, insanlar 
dünyanın bir çok yerinde şansla-
rını artırmak için dualar, ritüeller, 
birden çok bilet almalar derken 
son zamanlarda adını sıkça duyu-
ran bir yönteme de başvurmaya 
başladı: “Çin Hilesi”. Adı gizemli 
dursa da, bu yöntem aslında başarı 
olasılığını optimize etmeyi vaat 
eden, matematiksel ve olasılıksal 
bir strateji olarak öne çıkıyor. Pi-
yangoyu kazanmanın Çin yöntemi, 
aslında kumarın tarihi boyunca 
birçok kişinin başvurduğu olasılık 
çalışmalarına dayanıyor. Bu stra-
tejinin anahtarı, oynanan sayıların 
toplam ödüle oranının 
kapsamlı bir analizini 
içeriyor. Esasen, Çinlile-
rin piyangoyu kazanma 
sırrı; oyun büyüklüğü, 
ödül miktarı, kazanma 
olasılığı ve mümkün 
olan en az parayı 
yatırarak gerçek bir kar 
elde etme beklentisi gibi 

faktörleri göz önünde bulun-
durarak, yatırılan bahis sayısını 
titizlikle analiz etmekte yatıyor. 
Bu yaklaşım, kazanma şansını en 
üst düzeye çıkarmak için tasarlan-
mış çağdaş bir teknik olarak kabul 
ediliyor. Uzmanlar, bu yöntemin 
özellikle kazanma şansının daha 
yüksek olduğu küçük piyangolar-
da uygulandığını belirtiyor. Çin 
yöntemiyle benzerlikler taşıyan, 
ancak çok daha somut bir örneği 
olan kişi ise Rumen matematikçi 
Stefan Mandel. Mandel, kendi 
geliştirdiği olasılık formülünü 
kullanarak piyangoyu tam 14 kez 
kazandı. 1950’lerde Romanya’da 
başlayan serüveni, onu Avust-
ralya’da 12 ödül kazanmaya ve 
sonrasında yasal bir yatırım fonu 
kurarak Amerika Birleşik Devlet-
leri’nde 30 milyon dolarlık büyük 
bir ikramiyeye ulaşmaya kadar 
götürdü.

CIA ve FBI peşine düştü
Rumen matematikçi kendi geliştirdiği bu formülle tam 14 
kez piyangoyu kazandı, sonunda CIA ve FBI peşine düştü
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SEMANUR POLAT/ NEŞE MERT

HAZIRLAYAN:

KORKUYORUM!
Babacığım alışık değil

Geçtiğimiz mayıs ayında 
evlenen Asyalı, ilk olarak 
sosyal medya hesabından 

yaptığı paylaşımla eşinin kendisine 
şiddet uyguladığını öne sürmüş, 
ardından Demirci hakkında 
uzaklaştırma kararı aldırdığını 
açıklamıştı. Asyalı, son payla-
şımlarında ise bu karara rağmen 
rahatsız edilmeye devam edildiği-
ni iddia etti. Darp fotoğraflarını 
sosyal medyadan paylaşan Asyalı, 
“Kocam tarafından darp edildim” 
diyerek sosyal medyada gündem 
olmuştu. Jandarma ifadesi ortaya 
çıkan Asyalı eşini hırsızlıkla suçla-
dı. Tüm bunlar sonrasında yeni-
den bir açıklama yapan Asyalı, 
“Umarım başıma daha kötü şeyler 
gelmez” diyerek can güvenliği 
olmadığını iddia etti.

Umarım başıma bir şey gelmez 
Yaşadığı sürecin devam ettiğini 

belirten Asyalı, basın mensupla-

rına hitaben 
yaptığı yeni 
açıklamada 
korkusunun 
sürdüğünü ifa-
de etti. Asyalı, 
“Bu kişiden 
korktuğumu 
bir kez daha 
dile getiriyo-
rum. Umarım 
başıma daha 
kötü şeyler 
gelmez” ifadelerini kullandı.

Hukuki süreç başladı
Asyalı, yaptığı bir diğer pay-

laşımda ise yaşadıklarını tüm 
kadınlar adına anlattığını belirte-
rek, ayrılmak istemesinin manipü-
lasyonla karşılandığını öne sürdü. 
Paylaşımında, psikolojik baskıya 
maruz kaldığını iddia eden Asyalı, 
hukuki sürecin başlatıldığını da 
açıkladı. Asyalı, uzaklaştırma ka-

rarının ihlal edildiği gerekçesiyle 
savcılık tarafından hapis istemiyle 
işlem başlatıldığını, ayrıca kendisi-
ni suçlu göstermek amacıyla çeşitli 
girişimlerde bulunulduğunu iddia 
etti. Bu iddialara ilişkin tanıklar 
bulunduğunu da sözlerine ekledi.

Gözler resmi makamlarda
Taraflar arasındaki iddialarla 

ilgili hukuki sürecin devam ettiği 
öğrenilirken, konuya ilişkin resmi 
makamlar tarafından yapılacak 
açıklamalar bekleniyor.

Oyuncu ve müzisyen Yıldız Asyalı, eşi Mustafa Semih Demirci hakkında daha önce dile ge-
tirdiği şiddet ve uzaklaştırma kararının ihlal edildiği yönündeki iddialarının ardından yeni 
bir açıklama yaparak yaşadığı endişeyi ‘Korkuyorum’ diyerek kamuoyuyla paylaştı

Şeytanın Avukatları iş başında

GÜLLER ve Günahlar’da 
sorumsuz kardeş Eb-
ru’yu canlandıran Gizem 

Sevim, Instagram hesabından 
sürpriz bir video yayınladı. Pay-
laşıma Serdar Orçin’le samimi 
bir set arkası pozuna, ünlü 
film “The Devil’s Advocate” 
(Şeytanın Avukatı) gönderme-
si eşlik etti. Paylaşım, Keanu 
Reeves–Al Pacino ikilisinin 
ikonik sahnesini anımsatan 
bir kompozisyonla takipçileri 
şaşırttı. Gönderi kısa sürede 
beğeni yağmuruna tutulurken, 
dizinin hayranları yorumlar-

da ikiye bölündü. “Bu ikiliden 
güçlü sahneler geliyor!” diyenler 
olduğu kadar, “Tehlikeli bir iş 
birliği başlıyor, dikkat!” yorum-
ları yapanlar da oldu. Ebru’nun 

patavatsız tavırları, Cihan’ın aile 
içindeki patlamaya hazır rolleri 
ve ikilinin zorunlu ortaklığı, izle-
yicileri ekran başına çiviliyor.

 Paylaşımdaki göndermeler, 
kaosu artıran sahneler 
ve oyuncuların yükse-
len enerjisiyle Güller ve 
Günahlar, sanal medyada 
haftanın en çok konuşulan 
dizilerinden biri oluyor. 
Yeni bölümde Ebru ve Ci-
han arasındaki bağın aşk 
mı yoksa yeni bir felaket 
mi doğuracağı ise merakla 
bekleniyor.

Kanal D’nin dikkat çeken dizisi Güller ve Günahlar’ın oyuncuları set dışındaki enerjileriyle de gündem 
yaratıyor. Dizide Ebru karakterine hayat veren Gizem Sevim’in, Cihan’ı canlandıran Serdar Orçin’le 
birlikte yayınladığı “Güller ve Günahlar ve avukatları” notlu videosu sanal medyada çok konuşuldu

Havuz başında dans eden bir adamın görüntülerinin sosyal medyada Zey-
nep Bastık’ın babası sanılması üzerine konuşan şarkıcı, iddiaları yalanladı

GÜLLER 
sorumsuz kardeş Eb-
ru’yu canlandıran Gizem 

GEÇEN günlerde sosyal med-
yada havuz başında dans eden 
bir kişinin videosu “Zeynep 

Bastık’ın babası” iddiasıyla payla-
şılmış ve gündem olmuştu. Şarkıcı 
Zeynep Bastık ise açıklama yapmış, 
videodaki kişinin babası olmadığını 
söylemişti: “Babam aile grubuna ina-
nılmaz bir haber attı. Bir videoda bir 
beyefendi havuz başında dans ediyor 
ve abuk sabuk kendini bilmezler nere-
den babamı karıştırmak istediklerini 
asla anlamadığım bir şekilde ‘Zeynep 
Bastık’ın babası’ diye bir haber yap-
mış. Kendisi babam değil. Biz kendi 
aramızda gülüp geçtik ama video cid-

di şekilde yayılım gösteriyor ve babam 
olup olmaması haricinde beyefendi 
için de çok çirkin ve kaba yorumlar 
var. Neyse, çok tatsız. Ama yani bunu 
açıklamak zorundayım çünkü babam 
böyle şeylerin içinde bulunmak zorun-
da değil ve böyle şeylere alışık değil.”

Biz çok güldük 
Önceki akşam da oyuncu sevgilisi 

Serkay Tütüncü ile bir davete katılan 
Bastık, konuyla ilgili sorulara “Biz 
çok güldük. Babacığım böyle şeylere 
alışık olmadığı için biraz garipsedi. 
‘Benden ne istiyorlar ki’ diye isyan 
etti” yanıtını verdi.

GEÇEN 
yada havuz başında dans eden 
bir kişinin videosu “Zeynep 

OYUNCU Kıvanç Tatlı-
tuğ, yakın arkadaşı Kıvanç 
Kasabalı ile balık tuttu. 
İkilinin fotoğrafları sosyal 
medyada gündem oldu. 
Son olarak ‘Organize İşler: 
Karun Hazinesi’nde rol 
alan ve deniz tutkusuyla 
bilinen Kıvanç Tatlıtuğ, 
yakın arkadaşı Kıvanç Ka-
sabalı ile Gökova’ya gitti. 
Önceki gün birlikte balık 
tutmaya çıkan oyuncular 
keyifli anlar yaşadı. İkilinin 
verdiği pozlar sosyal med-
yada gündem oldu. 

Haydi 
rastgele!

BEGÜM Öner, oyunculuk sektöründe 
karşılaştığı zorlukları açıkladı. Öner’in 
açıklamaları sosyal medyada dikkat 

çekti. Seksenler dizisinde birlikte rol alan 
oyuncu çift Begüm Öner ve Ceyhun Fersoy, 
2015 yılında nikah masasına oturmuştu. 
Şimdilerde ilk bebeğini kucağına almanın 

mutluluğunu yaşayan Begüm Öner, eşiyle 
birlikte konuk olduğu bir programda samimi 
açıklamalarda bulundu. Öner, “Oyuncu se-
çimlerinde en büyük problemim çok Avrupai 
bir tipimin olması” ifadelerini kullandı. Sosyal 
medya kullanıcısı ünlü oyuncunun sözlerini 
desteklerken bir kısım eleştirdi.

En büyük problemim tipim!
BEGÜM 
karşılaştığı zorlukları açıkladı. Öner’in 
açıklamaları sosyal medyada dikkat 

07.00: Dizi “Öyle 
Bir Geçer 
Zaman Ki” (T)
09.00: Neler Oluyor 
Hayatta
11.00: Dizi “Yaprak 
Dökümü” (T)
14.00: Gelinim Mutfakta
16.30: Dizi “Arka 
Sokaklar” (T)
19.00: Ana Haber
20.00: Dizi “Uzak Şehir”
00.15: Dizi (T)

06.20: Dizi 
“Kalk 
Gidelim” (T)
09.10: Dizi “Adını 
Sen Koy” (T)
10.30: Alişan ile 
Hayata Gülümse 
13.15: Dizi “Seksenler” (T)
14.25: Dizi “Teşkilat” (T)
17.45: Lingo Türkiye
19.00: Ana Haber 
20.00: Dizi “Cennetin 
Çocukları” 

07.00: Güne
Başlarken
09.30: Geri Sayım
12.30: Piyasa Ekranı
13.00: Öğle Bülteni
14.15: Spor
15.00: Öğle Bülteni
17.35: Gece Gündüz
19.15: Bambaşka
Sohbetler (T)
20.00: Ana Haber
21.00: Doğrudan Siyaset

07.00: Gün 
Başlıyor
10.00: Para ve Ötesi
11.45: Spor Bülteni
12.00: Gün Ortası
14.00: Haber Hattı
15.45: Spor Bülteni
17.00: Akşam Haberleri 
19.00: Ana Haber
20.00: Açık ve Net
23.00: Gece Raporu

06.00: Gün
Uyanıyor
09.00: Günün 
Rotası
12.00: Haberde
Gün Ortası
15.00: Başlıklar
18.00: Ana Haber
20.00: Erdoğan Aktaş ile 
Eşit Ağırlık
23.00: Kale Arkası

07.00: Günaydın
Türkiye 
08.00: Ebru Baki
ile Para Siyaset
11.00: Neden Sonuç
13.00: Haber Masası
15.00: Gizem Çetin ile 
Parantez
17.00: Gözde Şeker ile 
Kırmızı Çizgi 
18.00: Ece Üner ile
Ana Haber
20.00: Rota 

08.15: Ela 
Rümeysa ile 
Bu Sabah
10.00: Dizi “Sandık 
Kokusu” (T)
12.30: Gelin Evi 
15.00: Didem Arslan
Yılmazʼla Vazgeçme
18.45: Show 
Ana Haber
20.00: Güldür 
Güldür Show (T)
00.15: Dizi “Bahar” (T)

08.00: Kahvaltı 
Haberleri
10.00: Müge Anlı 
ile Tatlı Sert
13.00: Gün Ortası
14.00: Mutfak 
Bahane
16.00: Esra Erolʼda
19.00: Ana Haber
20.00: Dizi “Kuruluş
Orhan” (T)
23.30: Dizi “Kayıp
Şehir” (T)

07.15: Ebru ile
8ʼde Sağlık 
09.00: Gel Konuşalım 
12.15: MasterChef
 Türkiye (T) 
16.00: Zuhal Topalʼla
Yemekteyiz 
20.00: MasterChef Türkiye 
00.15: Zuhal Topalʼla
Yemekteyiz (T) 
03.30: Gel 
Konuşalım (T)

08.00: Çalar
Saat
10.45: Çağla ile
Yeni Bir Gün 
12.30: Dizi “Yasak
Elma” (T)
13.30: En Hamarat Benim
16.30: Dizi
“Sahtekarlar” (T)
19.00: NOW Ana Haber
20.00: Sinema “Ölümlü 
Dünya 2”
22.30: Dizi 
“Kıskanmak” (T)

08:00 Aʼdan Zʼye
09:00 Gündem
10:00 Gündem
11:00 Gündem
12:00 Gün Ortası
13:00 Gün Ortası
14:00 Bugün
15:00 Bugün
6:00 Günlük
17:00 Günlük
18:00 Ana Haber
20:30 Tarafsız Bölge

07:00 Günaydın
Türkiye
09:40 Haber Turu
11:30 Emlak Dünyası
13:00 Gün Ortası
14:00 Günün İçinden
15:35 Dijital Para
16:00 Gündem
17:00 Dünyada Bugün
17:30 Mehmet Aydın ile 
Akşam Gündemi
19:30 Ana Haberʼe Doğru
19:45 Ana Haber Bülteni
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Trabzonspor Olağan Genel 
Kurul Toplantısı’nda bordo 
mavili ekibin dev projesi açık-

landı. Yapılan açıklamada Akyazı’da 
yapılacak projenin detayları aktarıldı 
Trabzonspor’un himayesinde, 105 
dönümlük arazi üzerinde yüksele-
cek olan ve Karadeniz bölgesinin 
en büyük karma kullanımlı projesi 
olarak tasarlanan dev yatırım, Trab-
zon şehri ile birlikte tüm bölgenin 
çehresini değiştirmeye hazırlanıyor. 
Şenol Güneş Spor Kompleksi ve 
Trabzon Şehir Hastanesi’ne komşu 
konumuyla dikkat çeken proje; bu 
iki büyük yatırım ile bütünleşmiş bir 
yaşam, alışveriş ve sosyal deneyim 
alanı oluşturacak. Proje kapsamında 
Trabzon ve çevresine ilk kez gelecek 
ulusal ve uluslararası birçok pera-

kende ve moda markası yer alacak. 
Yaklaşık 3 milyon kişilik geniş bir 
nüfusa hitap edecek olan yatırımın 
Trabzon’un yeni kent merkezi olarak 
konumlanması hedefleniyor. Toplam 
100 bin metrekarenin üzerinde kira-
lanabilir alana sahip ve 250’nin üze-
rinde mağazadan oluşacak bölgesel 
alışveriş ve yaşam merkezi, projede 
yer alacak en önemli bileşenlerden 
biri olacak.

Proje kapsamında yer alacak 
detaylar ise şöyle:
■ 300 odalı, 360 derece manzaralı 

çatı restoranı, balo ve konferans salon-
ları, sağlıklı yaşam merkeziyle bölgenin 
en nitelikli 5 yıldızlı lüks oteli,
■ 130 odalı markalı erişilebilir 

bir iş oteli,

■ 3.100 araçlık dev otopark,
■ Bölgenin en geniş ve rekabetçi 

perakende marka karması,
■ Proje genelinde konumlan-

dırılmış 45’ten fazla gastronomi 
ünitesi,
■ Çocuk, genç ve yetişkinlere 

özel farklı eğlence konseptleri,
■ Trabzon Bulvarı, Trabzonspor 

Müzesi, yeniden düzenlenecek 
sahil yolu, deniz üzerinde konum-
landırılan özel restoranlar,
■ Tematik perakende caddeleri 

“HighStreet” ve “Boutique Mall”,
■ AVM çatı katında yer alacak 

büyük ölçekli bir aktivite ve bu-
luşma merkezi projenin öne çıkan 
fonksiyonları arasında yer alacak.

Trabzonspor ve bölge için bir 
dönüm noktası niteliği taşıyan 

projenin konsept geliştirme süreci, 
Avrupa’nın lider ticari gayrimenkul 
geliştirme ve yönetim gruplarından 
ECE Group’un Türkiye ve Ham-
burg’daki tasarım ekipleri tarafın-
dan birlikte yürütüldü.

Ekonomik etkileri ise şöyle:
■ 4000’in üzerinde kişiye doğru-

dan istihdam
■ Trabzonspor’a ve Trabzon’a 

dev ekonomik katkı
Trabzon’a yeni bir siluet ve 

vizyon kazandıracak olan proje; 
alışverişten gastronomiye, konakla-
madan kültürel deneyime, spor-
dan eğlenceye kadar her alanda 
kenti geleceğe taşıyacak, bölgenin 
ekonomik ve sosyal dinamizmini 
güçlendirecek.

TRABZONSPOR’A 
DEV PROJE! Trabzonspor Olağan Genel Kurul 

Toplantısı’nda bordo mavili ekibin 
dev projesi açıklandı. Şenol Güneş 

Spor Kompleksi ve Trabzon Şehir 
Hastanesi’ne komşu ko-

numuyla dik-
kat çeken 
proje; bu 
iki büyük 

yatırım ile 
bütünleşmiş 

bir yaşam, alış-
veriş ve sosyal 
deneyim alanı 

oluşturacak

İSPANYA LaLiga devi Real 
Madrid’de forma giyen milli 
yıldız Arda Güler, son dö-

nemde takımının değişilmez isim-
leri arasına adını yazdırırken piyasa 
değerini de katladı. Arda Güler, 
Transfermarkt’ın yaptığı son piyasa 
değeri güncellemesiyle dengeleri alt 
üst etti. Transfermarkt verilerine 
göre Arda Güler’in piyasa değeri 90 
milyon Euro’ya yükseldi. Arda, bir di-
ğer milli gurur Kenan Yıldız’ı geride 
bırakarak Türk futbol tarihinin en 

yüksek piyasa değerine ulaştı.
20 yaşındaki yıldızın bir önceki gün-
cellemede piyasa değeri 60 milyon 
Euro olarak belirlenmişti. Son gün-
cellemenin ardından Arda Güler’in 
değerinde 30 milyon Euro’luk artış 
yaşandı ve piyasa değeri 90 mil-
yon Euro olarak açıklandı.  Milli 
yıldız, bu sezon çıktığı 28 maçta 4 
gol atarken 9 asistlik katkı sağladı. 
Transfermarkt’ın güncellemesinden 
önce Kenan Yıldız 75 milyon Euro ile 
listenin zirvesinde yer alıyordu.

Arda zirveye yerleşti!

TALiSCA
çok hırslı!

Transfermarkt verilerine göre Arda Güler’in piyasa değeri 90 milyon Euro’ya yükseldi. Real 
Madrid forması giyen milli yıldız, Türk futbol tarihinin en yüksek piyasa değerine ulaştı

İSPANYA 
Madrid’de forma giyen milli 
yıldız Arda Güler, son dö-

BRANN deplasmanında 
yaptığı kusursuz hat-trick ile 
kuzey ışıklarını sönük bıra-

kan Anderson Talisca, UEFA’nın 
haftanın en iyi takımına girecek bir 
şova imza attı. F.Bahçeli taraftalar 
imza attığı günden beri Samba-
cı’dan bu performansı bekliyordu. 
Talisca’nın bu aşamaya gelmesi ise 
hiç kolay olmadı. Öncelikle Tedes-
co ile mükemmel bir iletişim kurdu.

Antrenman sahası gibi
İtalyan teknik direktör, tecrü-

beli golcüyü yeni rolüne ikna etti. 
Talisca sahada artık daha fazla ikili 
mücadeleye giriyor, geriye koşu 
yapıyor. Bunun için de fiziksel sevi-
yesini üst seviyeye çıkardı. Evinde 
özel çalışmalar yaptı. Takım idman-
ları dışında bireysel çalışmalara 
büyük önem veren Talisca, takım 
antrenmanları sonrası rejenerasyo-
nu evinde yapıyor.

Fenerbahçe’nin yeni kralı
Talisca evindeki soğuk havuza 

giriyor, sonrasında da en az 15 daki-
kayı saunada geçiriyor. Tecrübeli 
futbolcu evine bir fizyoterapi alanı 
da kurdu. Bunun sonucunda sarı-la-
civertli takımın en golcü ismi ko-
numuna yükseldi. Tüm kulvarlarda 
23 maçta 11 gol ve 2 asistle 13 gole 
katkıda bulundu. Forvet arkasında 
7, 10 numarada 4 gol kaydetti.

Yüzde 50 indirimle devam
Talisca, F.Bahçe’de kalmak 

istiyor. Brezilyalı devre arası için 
ülkesinden gelen teklifleri geri 
çevirdi. Sahada direkt skor tehdidi. 
Yıldız ama yedek kalmayı da sorun 
etmiyor, sahaya girdiğinde en iyi 
performansını sergiliyor. Tedesco 
bu nedenle haziranda sözleşme-
si bitecek Talisca’nın kalmasını 
istiyor. Yönetim, devre arasında 
Sambacı ile masaya oturacak. An-
cak 10 milyon Euro yıllık ücret alan 
Brezilyalı oyuncudan yarı yarıya 
indirim istenecek. Talisca indirimi 
kabul ederse ocakta F.Bahçe’ye 
imza atacak.

Tedesco, Brezilyalı yıldızı 
daha fazla ikili mücadeleye 
girmeye ve geriye koşmaya 
ikna etti. Anderson Talisca da 
evini fizyoterapi merkezine 
çevirdi. Fiziksel seviyesini üst 
seviyeye çıkarmak için evin-
de özel çalışmalar yapıyor

BRANN 
yaptığı kusursuz hat-trick ile 
kuzey ışıklarını sönük bıra-

AĞIR borç yükü yüzünden aldı-
ğı transfer yasakları nedeniyle 
2021’den beri 4.5 yıldır kadro-

sunu takviye edemeyerek bu periyotta 
Süper Lig’den 3’üncü Lig’e gerileyen 
siyah-beyazlı ekip sıkıntılarına rağmen 
yılmadı. Eski yabancılarına borçları 
yüzünden FIFA’nın puan silme kıska-
cında olan, altyapı ağırlıklı kadrosun-
dan 10 futbolcusundan liglerdeki bahis 
soruşturması sonrası faydalanamayan, 
sürekli yönetim krizleri yaşayan İzmir 
ekibi, grupta üst üste ikinci galibi-
yetini İzmir Çoruhlu FK’yı yenerek 
aldı. Kendisi gibi bahis soruşturması 

sonrası kadro krizi yaşayan rakibi-
ni Ünal’ın 89’uncu dakikadaki tek 
golüyle mağlup eden Altay, puanını 
12 yaparak düze çıktı. Son iki maçta 
hayati öneme sahip galibiyetler alarak 
düşme hattına 2 puan fark atan Altay, 
devreyi düşme potasındaki Nazillispor 
ve Afyonspor’la üst üste karşılaşarak 
noktalayacak. İzmir ekibi bu maçları 
da kazanırsa rahat bir nefes alacak. 
Siyah-beyazlılarda FIFA dosyaları ve 
bahis soruşturması nedeniyle üst üste 
darbeler alan yönetim, 26 Aralık’ta 
yapılmak üzere olağanüstü genel kurul 
kararı almıştı.

Altay direniyor
Tarihinin en kötü yıllarından geçen Türk futbolunun köklü ekiplerinden Altay, yaşadığı tüm olum-
suzluklara rağmen 3’üncü Lig 4’üncü Grup’ta amatöre düşmemek için müthiş bir mücadele veriyor

AĞIR 
ğı transfer yasakları nedeniyle 
2021’den beri 4.5 yıldır kadro-

FENERBAHÇE’NİN Brann ile 
oynadığı maç öncesi ağrıları bulun-
duğu için karşılaşmanın kadrosun-
dan çıkarılan İspanyol yıldız Marco 
Asensio, takımla çalışmalara başladı. 
Youssef En-Nesyri ve Dorgeles Nene 
ise yapılan antrenmanın ardından 
Afrika Kupası için yola çıktı. Fener-
bahçem, 15 Aralık Pazartesi günü 
saat 20.00’de  Konyaspor ile Chobani 
Stadyumu Fenerbahçe Şükrü Sara-
coğlu Spor Kompleksi’nde oynayacağı 
Trendyol Süper Lig 16. hafta maçının 
hazırlıklarına başladı. Kulüpten yapı-

lan açıklamaya göre teknik direktör 
Domenico Tedesco yönetiminde Can 
Bartu Tesisleri’ndeki idman salonda 
yapılan core hareketleriyle başladı. 
Ardından sahada ısınma, çabukluk, 
koordinasyon ve pas çalışmalarıyla 
devam eden antrenman, taktiksel ve 
bireysel çalışmalarla tamamlandı. SK 
Brann ile oynanan UEFA Avrupa Ligi 
karşılaşmasında ilk 11 ile 60 dakika ve 
üzeri oynayan oyuncular ise günü reje-
nerasyon ve aktif dinlenme ile geçirdi. 
Takımı, hazırlıklarını yarın yapacağı 
antrenmanla tamamlayacak.

Fenerbahçe’de Asensio sevinci

DÜNYA ve Türkiye şampiyonu 
milli atlet İnci Kalkan, yeni he-
deflerine başarıyla ulaşmak için 
hız kesmeden koşmaya devam 
ediyor.

Trabzon’da 2016’da düzen-
lenen 3000 metre Dünya Okul 
Sporları Olimpiyatları’nda 
(Gymnasiade 2016) şampiyonlu-
ğa uzanan 24 yaşındaki Kalkan, 
2018’de İstanbul’da gerçekleştiri-
len Balkan Salon Şampiyonası’n-
da 3000 metre kategorisinde elde 
ettiği dereceyle Türkiye rekoru 
kırarak altın madalyayı boynuna 
taktı. Farklı yaş kategorilerinde 
Avrupa ikinciliği ve üçüncülüğü 
bulunan Kalkan, bu yıl milli 
takımla Romanya’da düzenlenen 
Balkan Kros Şampiyonası’nda 
takım halinde altın madalyayı 
kazandı. Kalkan, Aksaray’daki 
Dağılgan Spor Kompleksi’nde 
yeni başarılar için çalışmalarını 
sürdürüyor.

Çalışmalar devam ediyor
Atletizmle 15 yıldır ilgilenen 

İnci Kalkan, AA muhabirine, 
başarılarının devam etmesi için 
elinden geleni yaptığını söyledi. 
Büyük hedeflerinin olduğunu, 
bunun için her gün çift antren-
man yaptığını anlatan Kalkan, 
şöyle konuştu: “Balkan Şampiyo-
nası’nın ardından Gaziantep’te 
uluslararası bir organizasyona 
katıldım ve üçüncü oldum. Yo-
ğun şekilde çalışmalarımız devam 
ediyor. 2026’da Avrupa Atletizm 
Şampiyonası olacak. Hedefimiz 
burada kürsüye çıkarak bayrağı-
mızı en yukarıda dalgalandırmak. 
Daha önce birçok yarışmada 
bunu yaptım. Kendime gü-
veniyorum, yine yapacağıma 
inanıyorum. 2028’de yapılacak 
Yaz Olimpiyatları’nda Türkiye’yi 
temsil etmek istiyorum.” AA

Başarılara 
koşuyor 



ZORLU bir Avrupa maçının 
ardından Antalya’ya geldiklerini 
ifade eden Okan Buruk, takım 

olarak iyi işler çıkardıklarını söyledi. 
Buruk, “Zorlu bir Avrupa kupası haf-
tasında zorlu bir maçtan sonra buraya 
geldik. Tabii ki erken golleri bulmak 
bizi oyun içerisinde çok rahatlattı. İlk 
yarıyı çok daha rahat bir şekilde ge-
çirdik. Rakibimize çok fazla pozisyon 
vermedik. Çok fazla pozisyona girdik ve 
2 gol atarak ilk yarıyı bitirdik. İkinci yarı 
3-0 sonrası rakibimizin kalemize daha 

çok geldiğini 
gördük. Kötü 
bir zeminde 
oynadık. Yani 
iki takım içinde 
gerçekten ze-
minin kötülüğü 
bazı pozisyon-
larda oyuncula-
rın kalitelerini 
kullanmalarını 
engelledi ama 
özellikle takım 
olarak iyi işler 

yaptık. Hücumdaki oyuncularımız çok 
etkili oyun çıkarttılar ve güzel, rahat 
bir galibiyet aldık. Bu da bizim ligdeki 
gidişatımızın lider olan Galatasaray’ın 
buraya lider olarak 
gelip, lider ola-
rak dönmesi-
ni sağladı. 
Yarın da 
öbür gün 
de diğer 
maçları 
seyrettik-
ten sonra 
bu haf-
tanın 
puan 
durumu 
açısından hangi 
takımın ne kadar önde oldu-
ğumuzu gösterecek ama Trabzonspor 
yine güçlü bir şekilde geliyor. Arkadan 
Fenerbahçe güçlü bir şekilde geliyor. 
Biz de dediğim gibi yani son Kasımpaşa 
maçı ile birlikte ilk devreyi lider olarak 
kapatıp yolumuza devam etmek istiyo-
ruz” şeklinde konuştu. DHA

Kolay galibiyet!
ZORLU 
ardından Antalya’ya geldiklerini 
ifade eden Okan Buruk, takım 
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Galatasaray Teknik Direktörü Okan Buruk, maç sonrası mücadeleyi de-
ğerlendirerek “Oyunu rahat aldık.Fazla pozisyon vermedik” diye konuştu

Alp Aksoy şampiyon oldu

Karşılaşmanın ilk atağı 
2. dakikada Galatasa-
ray’dan geldi. Torrei-

ra’nın ceza sahası dışından şu-
tunda kaleci Abdullah Yiğiter’in 
göğsünden seken meşin yuvar-
lak Yunus Akgün’ün önünde 
kaldı. Yunus Akgün’ün kontrolü 
sırasında uzaklaşan topu kaleci 
Abdullah Yiğiter kontrol altına 
almayı başardı.

2 maç sonra kazandı
Galatasaray, Süper Lig’de 2 

maç sonra dış sahada 3 puan 
aldı. Ligde 12. haftada konuk 
olduğu Kocaelispor’a 1-0 yenilen 
sarı-kırmızılı ekip, 14. haftada 
ise dış sahada Fenerbahçe ile 1-1 
berabere kaldı. Ligde 2 maçlık 
deplasman galibiyet hasreti yaşa-
yan Galatasaray, Antalyaspor’u 
mağlup ederek kötü istatistiğini 
sonlandırdı.

Galatasaray, Antalyaspor ile 
ligde oynadığı son 19 müsabaka-
da mağlubiyet yaşamadı. Akde-
niz temsilcisi karşısındaki son 
yenilgisini 2015-2016 sezonunun 
ikinci yarısında 4-2’lik skorla 
yaşayan sarı-kırmızılılar, sonra-
sındaki 19 lig müsabakasında ye-
nilgi yüzü görmedi. Bu süreçteki 
15. galibiyetini alan Galatasaray, 
4 mücadeleden de beraberlikle 
ayrıldı. Söz konusu maçlarda 
Galatasaray 45, galibiyete hasret 
kalan Antalyaspor ise 10 kez 
fileleri havalandırabildi.

Galatasaray, Akdeniz tem-
silcisiyle üst üste yaptığı 7. 
maçtan da 3 puanla yarıldı. 
Antalyaspor karşısında 
son puan kaybını 2021-
2022 sezonunun ikinci 
yarısında 1-1’lik skorla 
yaşayan sarı-kırmızılı 
ekip, sonrasındaki 7 lig 
müsabakasını da ka-
zandı. Galatasaray, bu 
süreçte 19 gol atarken 
kalesinde sadece 3 gol 
gördü.

Sarı-kırmızılı ekip, 
Süper Lig’deki son 9 
maçın 8’inde kale-
sinde gol gördü. 
Ligde 
sezonun 
ilk 7 ma-
çında 
sadece 
2 gol 
yiyen 
Galata-
saray, sonrasındaki süreçte skor 
olarak istediğini alsa da kale-
sini gole kapatmakta zorlandı. 
Sarı-kırmızılı ekip, 8. haftadaki 
Beşiktaş derbisiyle 

başlayan süreçte çıktığı son 9 
lig müsabakasının 8’inde en az 
1 kez gol yedi. Galatasaray, bu 
dönemde sadece bir mücadelede 
kalesini gole kapatmayı başardı. 
Galatasaray, söz konusu karşı-
laşmalarda 10 golü kalesinde 
gördü.

Sane, 3 maç üst üste gol attı
Galatasaray’ın Alman yıldızı 

Leroy Sane, Süper Lig’deki son 
3 maçta da fileleri havalandırdı. 
Antalyaspor müsabakasının 7. 
dakikasında gol perdesini açan 
Sane, takımını 1-0 öne geçirdi. 
29 yaşındaki hücum oyuncusu, 
14. haftadaki Fenerbahçe der-
bisi, 15. haftadaki Samsunspor 
karşılaşmasının ardından 16. 
haftadaki Antalyaspor müca-
delesinde de gol sevinci 
yaşadı.Üst üste 
3 maçlık gol 
atma serisi 
yakalayan 
Sane, ligdeki 

toplam gol sayısını 6’ya çıkardı.

Osimhen, 12 gole ulaştı
Sarı-kırmızılı ekibin Nijeryalı 

yıldızı Victor Osimhen, bu sezon 
resmi maçlardaki 12. golünü 
attı. Tüm kulvarlarda Galatasa-
ray’ın en golcü oyuncusu olan 
Osimhen, Antalyaspor’a attığı 
golle bu sezon ligdeki gol sayısını 
6’ya çıkardı. UEFA Şampiyon-
lar Ligi’nde de 6 golü bulunan 
yıldız santrfor, toplamda 12 golü 
buldu.

Arjantinli yıldız Mauro Icar-
di, bu sezon Süper Lig’deki 
gol sayısını 8’e taşıdı. Uzun bir 
sakatlık sürecinden çıkan Icardi, 
ligde çıktığı 15. mücadelede 8. 
golünü kaydetti. Sarı-kırmızılı 
formayla 109. resmi maçına 

çıkan 32 yaşındaki santrfor, 70. 
kez gol sevinci yaşadı. Icardi, 

resmi maçlarda 2 gol daha 
atması durumunda 

Galatasaray tarihinin 
en golcü yabancı 

oyuncusu olan 
Gheorghe Hagi’yi 
(72) yakalayacak. 
Yıldız santrfor, 
3 gol atması 

halinde ise kulüp tarihine 
adını yazdıracak. Arjantinli 

yıldız, Süper Lig’de ise 
59. kez fileleri havalan-
dırdı. Icardi, ligdeki gol 
sayısına bakıldığında 

Hagi’yi yakalayarak 
Galatasaray’ın ligdeki en 
golcü yabancı oyuncusu 
ünvanına ortak oldu.

Osimhen cezalı 
duruma düştü

Nijeryalı yıldız Victor 
Osimhen, Süper Lig’in 17. 
haftasındaki Kasımpaşa 
müsabakasında forma 
giyemeyecek. Antalyaspor 

mücadelesine sarı kart 
sınırında çıkan Osimhen, 85. 

dakikada sarı kart görerek 
cezalı duruma düştü. Nijerya 
Milli Takımı’nın Afrika Uluslar 
Kupası kadrosunda yer alacak 
26 yaşındaki santrfor, 21 Aralık 
Pazar günü yapılacak Kasımpaşa 
müsabakasında oynayamayacak.

Sallai, bu sezon ilk golünü attı
Galatasaray’ın Macar futbol-

cusu Roland Sallai, sarı-kırmızılı 
formayla bu sezon ilk kez gol se-
vinci yaşadı. Geçen sezon geldiği 
Galatasaray’daki ilk sezonunda 
33 resmi müsabakada 6 kez gol 
sevinci yaşayan Sallai, bu sezonki 
ilk golünü Antalyaspor ağlarına 
gönderdi. 

Trendyol Süper Lig’in 16. haftasında Galatasaray, deplasmanda Hesap.com 
Antalyaspor’u 4-1 mağlup etti. 2 maçlık deplasman galibiyet hasretine son verdi 

yaptık. Hücumdaki oyuncularımız çok 
etkili oyun çıkarttılar ve güzel, rahat 
bir galibiyet aldık. Bu da bizim ligdeki 
gidişatımızın lider olan Galatasaray’ın 
buraya lider olarak 
gelip, lider ola-
rak dönmesi-
ni sağladı. 
Yarın da 
öbür gün 
de diğer 
maçları 
seyrettik-
ten sonra 

durumu 
açısından hangi 
takımın ne kadar önde oldu-

Kolay galibiyet!
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Rize güle oynaya yendi 

ANTALYASPOR, Süper Lig’in 
16’ncı haftasında sahasında 
oynadığı maçta Galatasaray’a 

4-1 yenildi. Antalyaspor aldığı yenilgi 
ile 15 puanda kalırken, Galatasaray 
ise puanını 39’a yükseltti. Karşılaşma-
nın ardından düzenlenen 
basın toplantısında Antal-
yaspor Teknik Direktörü 
Erol Bulut  Antalyaspor’un 
sıkıntılı bir süreçten geç-
tiğini belirten Erol Bulut, 
“Maalesef istemediğimiz bir 
sonuç. Aslında ilk yarıyla 
yine ikinci yarıyı ayırmamız 
gereken, iki 45 dakika var. 
İlk 15-20 dakikada maalesef 
çıkarken kaptırdığımız top-
lar, kendi yediğimiz kontra-
taktan ilk iki, hatta üç gol 
rakibi de öne geçirdi. İkinci 
yarı elimizden geleni yapmaya çalıştık. 
Pozisyonlara da girdik. Attığımız gol 
oldu. Kontratakta yine yediğimiz bir 
dördüncü gol var. Zaten maç aşağı yu-
karı bitmişti ama böyle takımlara karşı 

kendi evimizde pozisyona çıkarken 3 
gol, kontrataktan yiyorsanız kazanma-
nız zor oluyor. Şimdi rakip 6-7 pozis-
yona girdi, 4 tane gol attı, üçü bizim 
yaptığımız hatadan veya pas hatasından 
kaptırdığımız toplar yüzünden gol oldu. 

O yüzden Galatasaray ile 
kendimizi kıyaslamayacağız 
açıkçası, sonuçta kalite farkı 
var. Takım kalite, bireysel 
kalite farkı var. Biz bundan 
sonra devre arasında, devre 
arasına kadar kalan bir 
maçımız daha var. Ondan 
sonra devre arasında neler 
yapabiliriz; kulüp olarak, 
takım olarak, ona bakaca-
ğız. Antalyaspor, kolay bir 
süreçten geçmiyor. Bura-
daki sorunları yönetimle 
birlikte çözmeye çalışıyoruz. 

Futbolcularımızı çözmeye çalışıyoruz. 
İnşallah devre arası dediğim gibi, bazı 
problemleri çözüp daha iyi noktaya 
takımı taşıma fırsatı olur” ifadelerini 
kullandı. DHA 

Galatasaray ile
kıyaslamayacağız
Antalyapor, Süper Lig’in 16’ncı haftasında sahasında Galatasaray’a 4-1 
mağlup oldu. Maç sonunda açıklamalarda bulunan Antalyaspor Teknik Di-
rektörü Erol Bulut, pozisyona çıkarken kaptırdıkları toplar yüzünden goller 
yediklerini ve Galatasaray ile kendilerini kıyaslayamayacaklarını söyledi

ANTALYASPOR
16’ncı haftasında sahasında 
oynadığı maçta Galatasaray’a 

MAÇIN ardından açıklama yapan 
Çaykur Rizespor’un teknik direktörü 
Recep Uçargöreve geldikten sonra 

seyircinin önünde oynadıkları ilk maçta 
heyecanlı olduklarını belirtti. Sahalarında 
oynadıkları maçı kaybetmek istemediklerini 
ifade eden Uçar, 3 golle güzel bir galibiyet 
alan futbolcularını kutladı. Uçar, yağmura 
rağmen kendilerini yalnız bırakmayan taraf-
tarları evlerine mutlu göndermenin kendi-
sini ayrıca mutlu ettiğini dile getirerek, “Bu 
galibiyeti de geldiğimiz ilk günden beri bizi 
evimizde hissettiren, inanılmaz destek olan 
Başkanımıza, yönetim kurulumuza, bütün 
kulüp çalışanlarımıza, stada gelerek destek 
veren ve hatta kalbi bizle atan televizyon 
başındaki bütün Rize taraftarlarına armağan 
ediyorum.” dedi. Maçta baskılı bir oyun oy-
namak istediklerini vurgulayan Uçar, “İlk 10 
dakika rakip, bizden biraz daha fazla oyunu 
kontrol etti gerçekçi olmak gerekirse. Son-
raki bölümde ön alan baskılarını biraz daha 
iyi yapıp oyunun kontrolünü ele aldığımızı 
düşünüyorum.” diye konuştu.

Final paslarını yapamadık
Uçar, ilk yarıdaki penaltı ile 1-0 öne geç-
tiklerini hatırlatarak şu değerlendirmede 
bulundu: “İkinci arada aynı mantaliteyle 
oyuna devam etmek istiyorduk. Nitekim de 
baskılı başladık. Samet’le bulduğumuz golle 
2-0 öne geçtik. Sonraki bölümde rakip tabii 
daha fazla risk aldı. Biz biraz daha kontro-
lü kaldık ama o bölümde de ciddi geçişler 
bulduk. Ali Sowe ile bulduğumuz golle oyun 
bizim adımıza daha rahatladı. Ali Sowe’un 

üçüncü golü atması hem kendisi açısından 
hem de takımımız açısından bize rahatlatan 
bir goldü. Onun da takımın da çok ihtiyacı 
vardı. Belki Ali’nin takımdan da daha fazla 
ihtiyacı vardı bu gole. Son bölümde de ciddi 
geçişler bulduk ama değerlendiremedik, 
final paslarını yapamadık. Genel anlamda 
iç sahada 3-0 gibi net bir skorla güzel bir 
galibiyet aldık. Oyuncularımı tebrik edi-
yorum.” Uçar, hafta için Gaziantep FK ile 
kupa maçı oynayacaklarını anımsatarak, 
“Kupada da hedefimiz var. Çok iyi yerle-
re gelmek istiyoruz. Bu maç da bizim için 
önemli.” dedi. İlk hedeflerinin alt sıralardan 
uzaklaşmak olduğunun altını çizen Uçar, 
“Buralardan uzaklaşıp hep beraber çok 
daha büyük hedefler koymak istiyoruz. İyi 
bir oyuncu grubum var. Biraz daha zamana 
ihtiyacım var ama zaman istemiyorum.” diye 
konuştu. AA

Trendyol Süper Lig’in 16. haftasında Ç.Rizespor, sahasında Eyüpspor’u 3-0 yendi
MAÇIN 
Çaykur Rizespor’un teknik direktörü 
Recep Uçargöreve geldikten sonra 

ALP Aksoy, F4 otomobil-
lerinin kullanıldığı For-
mula Trophy Serisi’nde 

şampiyonluğa ulaştı. 15 yaşındaki 
Alp, Birleşik Arap Emirleri’n-
de düzenlenen 7 yarışlık seride 
Mumbai Falcons takımı adına 
mücadele etti. Alp, Dubai şeh-
riyle aynı adı taşıyan pistteki 3 

ve başkent Abu Dabi’de bulunan 
Yas Marina Pisti’ndeki 4 yarışta, 
2’si birincilik olmak üzere 4 kez 
podyuma çıktı. Çaylak olarak 
katıldığı şampiyonada 105 puan 
toplayan Alp, İtalyan Niccolo 
Maccagnani’nin 29 puan önün-
de pilotlar klasmanını zirvede 
tamamladı. DHA

ALP 
lerinin kullanıldığı For-
mula Trophy Serisi’nde 

deplasman galibiyet hasreti yaşa-
yan Galatasaray, Antalyaspor’u 
mağlup ederek kötü istatistiğini 
sonlandırdı.

Galatasaray, Antalyaspor ile 
ligde oynadığı son 19 müsabaka-
da mağlubiyet yaşamadı. Akde-
niz temsilcisi karşısındaki son 
yenilgisini 2015-2016 sezonunun 
ikinci yarısında 4-2’lik skorla 
yaşayan sarı-kırmızılılar, sonra-
sındaki 19 lig müsabakasında ye-
nilgi yüzü görmedi. Bu süreçteki 
15. galibiyetini alan Galatasaray, 
4 mücadeleden de beraberlikle 
ayrıldı. Söz konusu maçlarda 
Galatasaray 45, galibiyete hasret 
kalan Antalyaspor ise 10 kez 
fileleri havalandırabildi.

Galatasaray, Akdeniz tem-
silcisiyle üst üste yaptığı 7. 
maçtan da 3 puanla yarıldı. 
Antalyaspor karşısında 
son puan kaybını 2021-
2022 sezonunun ikinci 
yarısında 1-1’lik skorla 
yaşayan sarı-kırmızılı 
ekip, sonrasındaki 7 lig 
müsabakasını da ka-
zandı. Galatasaray, bu 
süreçte 19 gol atarken 
kalesinde sadece 3 gol 
gördü.

Sarı-kırmızılı ekip, 
Süper Lig’deki son 9 
maçın 8’inde kale-
sinde gol gördü. 
Ligde 
sezonun 
ilk 7 ma-
çında 
sadece 
2 gol 
yiyen 
Galata-
saray, sonrasındaki süreçte skor 
olarak istediğini alsa da kale-
sini gole kapatmakta zorlandı. 
Sarı-kırmızılı ekip, 8. haftadaki 
Beşiktaş derbisiyle 

haftadaki Antalyaspor müca-
delesinde de gol sevinci 
yaşadı.Üst üste 
3 maçlık gol 
atma serisi 
yakalayan 
Sane, ligdeki 

formayla 109. resmi maçına 
çıkan 32 yaşındaki santrfor, 70. 

kez gol sevinci yaşadı. Icardi, 
resmi maçlarda 2 gol daha 

atması durumunda 
Galatasaray tarihinin 

en golcü yabancı 
oyuncusu olan 
Gheorghe Hagi’yi 
(72) yakalayacak. 
Yıldız santrfor, 
3 gol atması 

halinde ise kulüp tarihine halinde ise kulüp tarihine 
adını yazdıracak. Arjantinli adını yazdıracak. Arjantinli 

yıldız, Süper Lig’de ise yıldız, Süper Lig’de ise 
59. kez fileleri havalan-
dırdı. Icardi, ligdeki gol 
sayısına bakıldığında 

Hagi’yi yakalayarak 
Galatasaray’ın ligdeki en Galatasaray’ın ligdeki en 
golcü yabancı oyuncusu 
ünvanına ortak oldu.

Osimhen cezalı 
duruma düştüduruma düştü

Nijeryalı yıldız Victor 
Osimhen, Süper Lig’in 17. Osimhen, Süper Lig’in 17. 
haftasındaki Kasımpaşa haftasındaki Kasımpaşa 
müsabakasında forma müsabakasında forma 
giyemeyecek. Antalyaspor giyemeyecek. Antalyaspor 

mücadelesine sarı kart mücadelesine sarı kart 
sınırında çıkan Osimhen, 85. sınırında çıkan Osimhen, 85. 

dakikada sarı kart görerek dakikada sarı kart görerek 
cezalı duruma düştü. Nijerya cezalı duruma düştü. Nijerya 
Milli Takımı’nın Afrika Uluslar Milli Takımı’nın Afrika Uluslar 
Kupası kadrosunda yer alacak Kupası kadrosunda yer alacak 
26 yaşındaki santrfor, 21 Aralık 26 yaşındaki santrfor, 21 Aralık 
Pazar günü yapılacak Kasımpaşa Pazar günü yapılacak Kasımpaşa 
müsabakasında oynayamayacak.müsabakasında oynayamayacak.

Sallai, bu sezon ilk golünü attıSallai, bu sezon ilk golünü attı
Galatasaray’ın Macar futbol-Galatasaray’ın Macar futbol-

cusu Roland Sallai, sarı-kırmızılı cusu Roland Sallai, sarı-kırmızılı 
formayla bu sezon ilk kez gol se-formayla bu sezon ilk kez gol se-
vinci yaşadı. Geçen sezon geldiği vinci yaşadı. Geçen sezon geldiği 
Galatasaray’daki ilk sezonunda Galatasaray’daki ilk sezonunda 
33 resmi müsabakada 6 kez gol 33 resmi müsabakada 6 kez gol 
sevinci yaşayan Sallai, bu sezonki sevinci yaşayan Sallai, bu sezonki 
ilk golünü Antalyaspor ağlarına ilk golünü Antalyaspor ağlarına 
gönderdi. gönderdi. 



Oyuncu Seda Türkmen, menopoz sürecine girme 
ihtimali nedeniyle yumurtalarını dondurduğunu 
açıkladı. 38 yaşındaki oyuncu, tüm kadınlara AMH 
hormonuna baktırmaları çağrısında bulunarak 
“Bu konuyu özellikle paylaşıyorum” dedi

KOD adı Liliyar olan atv dizisinin adı “Aynı Yağmur 
Altında” olarak belirlendi. Nilsu Berfin Aktaş, Burak 
Tozkoparan, Hülya Avşar, Erkan Can ve Fikret Kuşkan 
gibi dev isimlerin yer aldığı dizinin çekimleri 25 Aralık’ta 

Londra’da başlıyor. Çekimleri heyecanla beklenen 
ve hazırlık aşamasında kod adı Liliyar olan 

atv’nin iddialı yeni dizisinin ismi resmen açık-
landı. Baba Yapım imzalı dizinin adı “Aynı 
Yağmur Altında” oldu. Dizisinin kadrosu, 
birbirinden ünlü ve başarılı isimleri bir 
araya getiriyor. Dizinin ana çiftini Nilsu 
Berfin Aktaş (Rosa) ve Burak Tozkopa-
ran (Ali) canlandıracak. Kadroda ayrıca 
Eda Şölenci, Uğur Çevik, Sibel Atasoy, 
Hakan Eratik, Gonca Sarıyıldız, Özlem 
Başkaya, Eftelya Bilen, Lara Aslan, Ko-
ray Kadirağa, Halil İbrahim Kalaycıoğlu 

ve Timur Ölkebeş gibi isimler bulunuyor.

www.damgagazetesi.com

Başakşehir’in
çınarları mutlu

Yumurtalarını 
dondurdu

Başakşehir Belediyesi, ilçedeki sosyal yaşamı güçlendiren yatırımlarına bir 
yenisini daha ekledi. Başakşehirli büyüklerimize özel hazırlanan Kayapark 
Bizim Çınarlar Yaşam Merkezi, Kayapark Millet Bahçesi’nde hizmete açıldı

www.damgagazetesi.comwww.damgagazetesi.com

15 ARALIK 2025 PAZARTESİ

ERDAL ile Ece, Kanatsız 
Kuşlar ve Aşkın Kıyameti 
gibi yapımlarda rol alan 
oyuncu Seda Türkmen, 
katıldığı ‘Aslı Şafak’la İşin 
Aslı’ programında özel ha-
yatına ve anne olmak isteği-
ne dair samimi açıklamalarda 
bulundu. 38 yaşındaki oyuncu, 
kadınların üreme sağlığı hak-
kında çok önemli bir konuda 
tabuyu yıktı. Geçen yıl vefat 
eden yönetmen Tomris Giritli-
oğlu’nun oğlu Ilgaz Giritlioğlu 
ile aşk yaşayan Seda Türkmen, 
bir an önce anne olmak istedi-
ğini dile getirdi.

Cesurca açıkladı
Oyuncu, kadınların üreme sü-

reçleriyle ilgili kritik bir uyarıda 
bulunarak kendi deneyimini 
paylaştı: “Bir an önce anne 
olmak istiyorum. Kadınların 
süreci çok farklı ilerliyor. AMH 
hormonunuza baktırın. ‘Yaşım 
daha 35-37’ demeden baktı

rılmalı.” Türkmen, menopoz 
sürecine girme ihtimali olduğu 
için yumurta dondurma işlemi 
yaptırdığını cesurca açıkladı ve 
bu konunun kadınlar arasın-
da konuşulması gerektiğinin 
altını çizdi: “Menopoz sürecine 
girebilme ihtimalim olduğu için 
yumurta dondurma işlemini 
gerçekleştirdim. Bu konuyu 
özellikle paylaşıyorum. Çünkü 
kadınlar, bu konuda konuşmaya 
çekiniyor.” Seda Türkmen’in bu 
açık ve net paylaşımı, özellikle 
genç kadınların üreme sağlığı 
konusunda bilinçlenmesi açısın-
dan büyük önem taşıyor.

Oyuncu Seda Türkmen, menopoz sürecine girme 
ihtimali nedeniyle yumurtalarını dondurduğunu 
açıkladı. 38 yaşındaki oyuncu, tüm kadınlara AMH 
hormonuna baktırmaları çağrısında bulunarak 
“Bu konuyu özellikle paylaşıyorum” dedi

Yumurtalarını 
dondurdu

ile Ece, Kanatsız 
Kuşlar ve Aşkın Kıyameti 

katıldığı ‘Aslı Şafak’la İşin 
Aslı’ programında özel ha-
yatına ve anne olmak isteği-
ne dair samimi açıklamalarda 
bulundu. 38 yaşındaki oyuncu, 
kadınların üreme sağlığı hak-

TUĞÇE
MARİK

HABER

rılmalı.” Türkmen, menopoz 

38 yaşındaki oyuncu Seda 
Türkmen anne olmayı çok istiyor.

CİRKİN İCİN
GUZEL GALA
Bakırköy Belediye 

Tiyatroları, Alman 
yazar Marius von 

Mayenburg’un absürt tiyatro 
eseri “Çirkin” oyununun galasını 
Leyla Gencer Opera ve Sanat Mer-
kezi’nde gerçekleştirdi. Sanat camia-
sı tarafından yoğun ilgiyle karşılaşan 
gösterimde, izleyiciler oyunu keyifle 
takip etti. Yönetmenliğini Yelda Bas-
kın’ın yaptığı absürt tiyatro oyunu, 
BBT oyuncuları Tolga İskit, Ali Rıza 
Kubilay, İlkin Tüfekçi ve Can Es-
meray’ın başarılı performanslarıyla; 
günümüz dünyasında egemen olan 
güzellik idealine boyun eğen insanın 
aynılaşma ve kimliksizleşme süre-
cini mizahi ve eleştirel bir üslupla 
gözler önüne sererek sanatseverleri 
güldürürken düşündürdü. Bakırköy 
Belediye Tiyatroları’nın kurucusu 
Zeliha Berksoy’u ve ünlü oyuncuları 
ağırlayan galaya Bakırköy Belediye 
Başkanı Doç. Dr. Ayşegül Ovalıoğlu 
da katıldı. Başkan Ovalıoğlu, başta 
Bakırköy Belediye Tiyatroları Genel 
Sanat Yönetmeni Ragıp Savaş ve 
oyuncular olmak üzere gösterimde 
emeği geçen herkese teşekkür etti.

Haklı bir gurur
Galada konuşan Bakırköy Belediye 

Başkanı Doç. Dr. Ayşegül Ovalıoğlu, 
“Bugün ‘Çirkin’ oyunumuzun gala-
sında Bakırköylü hemşerilerimizle 
hep beraberiz. Çirkin, 2025-2026 
sezonunun perdelerini açtığımız 
bir oyunumuz. Oyunumuzda çok 
iddialıyız, bugün gerçekleştirdiğimiz 
gala ile tüm tiyatroseverleri buluş-
turduk. Başta Genel Sanat Yönet-
menimiz Ragıp Savaş olmak üzere 
meği geçen sanatçı arkadaşlarımıza, 

teknik ekibimize teşekkür ediyorum. 
Bakırköy Belediye Tiyatroları’mızın 
35 yıldır seyircisiyle buluşuyor, bu 
konuda mütevazi olamayacağız, bu 
haklı gururu da bu sezon sahnele-
diğimiz oyunlarımızla gösteriyoruz. 
Daha da çoğaltacağız, Bakırköylü 
sanatçımız büyük isim Tarık Akan’ın 
yazdığı ‘Anne Kafamda Bit Var’ oyu-
nuyla da perdelerimizi açacağımızın 
müjdesini verelim. Burada en büyük 
söz sanatçınındır. Ne mutlu ki bize, 
Bakırköy Belediye Tiyatroları’nın 
sanatına sahip çıkan hem çalışanları 
hem de Ragıp Savaş gibi bir Genel 
Sanat Yönetmeni var” dedi.

Bakırköy çiçek açmaya başladı
Galaya katılarak duygu ve düşün-

celerini paylaşan Bakırköy Belediye 
Tiyatroları’nın kurucusu usta isim 
Zeliha Berksoy, “Bakırköy Belediye 
Başkanı Doç. Dr. Ayşegül Ova-
lıoğlu’nu içten ve yürekten tebrik 
ediyorum. Tiyatroya olan bu yakın-
lığı ve geniş kapsamlı çalışmaları 
için minnettarım. Bakırköy Belediye 
Tiyatroları kurulalı 35 sene oldu 
ve Türkiye’nin üçüncü ödenekli 
tiyatrosunu kurduk. Bugüne kadar 
çok büyük emek verildi ve bugün 
bu tiyatronun 35.yılını idrak etmek 
benim için bambaşka bir duygu. El-
bette bir belediye tiyatrosu, belediye 
başkanı ile çalıştığı için elbette po-
litik bir yerde. Her belediye başkanı 
tiyatroya aynı düşünce ve duygu ile 
bakmıyor. Ve ne yazık ki bu tiyatro 
çok hırpalandı. Tüm bu hırpalan-
malara rağmen ayakta kaldı. Bakır-
köy Belediyesi’ne ilk defa Ayşegül 
Hanım gibi büyük bir değer geldi 
ve tiyatro çiçek açmaya başladı. 

Umarım bundan sonra bu sarmaşık 
bütün Bakırköy’ü sarar. Bu, Ayşegül 
Başkanın eseri. Çok güzel bir oyun-
du, çok mutluyum” diye konuştu.

Bakırköy Belediye Tiyatroları, Alman yazar Marius von Mayenburg’un absürt 
tiyatro eseri “Çirkin”in galasını gerçekleştirdi. Leyla Gencer Opera ve Sanat Mer-
kezi’nde yoğun ilgiyle karşılaşan galaya, Bakırköy Belediye Başkanı Doç. Dr. Ay-
şegül Ovalıoğlu ve Bakırköy Belediye Tiyatroları kurucusu Zeliha Berksoy katıldı

Tiyatro üzerine
güneş doğdu

BAKIRKÖY Belediye Tiyatrola-
rı’nın gelişim sürecini değerlendi-
ren Bakırköy Belediye Tiyatroları 
Genel Sanat Yönetmeni Ragıp 
Savaş, “Çirkin oyununun metnini 
okuduğumda tiyatromuza, oyuncu 
kadromuza çok yakışacağını dü-
şündüm. Yönetmeniyle, oyuncu-
suyla tertemiz bir oyun sahneye 
koyduk. Uzun zamandır mutluyuz 
çünkü bizi seven, sanatı seven, 
sanatçıları seven bir belediye 
başkanı yanımızda olduğu zaman 
her şeyin enerjisi, sinerjisi ve gücü 
değişiyor. Uzun zaman sonra 
Bakırköy Belediye Tiyatroları’nın 
üzerine bir güneş doğdu. Rüz-
gârı arkamıza aldık, bu rüzgârın 
gücüyle ışıldayan tiyatromuzu 
daha da ışıldayan, daha çok 
turne yapan, Avrupa’da turneler 
yapan, seyirci sayısını artırmış bir 
Bakırköy Belediye Tiyatroları’nı 
seyircilerle buluşturmak iddiasın-
dayız” ifadelerini kullandı.

GÜRAY
VAROL

HABER

KAYAPARK Bizim Çınarlar 
Yaşam Merkezi, 8 Aralık 
2025 Pazartesi günü kapı-
larını açtı. Başakşehir’in en 
büyük Bizim Çınarlar Yaşam Mer-
kezi olma özelliğini taşıyan tesis, 
630 metrekarelik bir alan üzerine 
inşa edildi. Tesiste, diğer üç mer-
kezde olduğu gibi; kafeterya, sedirli 
sohbet alanı, eğitim sınıfları, spor 
ve etkinlik alanı, okuma salonu, 
mescit, berber ve sağlık odası gibi 
pek çok bölüm bulunuyor.  Çınar-
larımız bir yandan Mola Kafe’de 
çaylarını, kahvelerini yudumlarken, 
diğer yandan spor alanlarında dü-
zenlenecek heyecanlı turnuvalara 
katılabilecek. Bununla birlikte mer-
kezde sunulacak berber, diyetisyen 
ve sağlık hizmetleriyle de çınarları-
mıza her daim destek olunacak.

Yaş sınırını 50’ye düşürdük
Yeni hizmete alınan merkez hak-

kında açıklama yapan Başakşehir 
Belediye Başkanı Yasin Kartoğlu, 
şunları kaydetti: “Başakşehir’imizin 
en büyük Bizim Çınarlar Yaşam 
Merkezini açmanın mutluluğunu 

yaşıyoruz. Tesisimizde çınarlarımız 
için tüm detaylar düşünüldü ve her 
şey özenle tasarlandı. Ayrıca bir 
müjdeyi de paylaşmak istiyorum: 
Yeni düzenlememizle yaş sınırını 
50’ye düşürdük ve böylece merke-
zimizden daha fazla komşumuzun 
faydalanmasının önünü açtık.”

Başakşehir için kıymetli
Kayapark Bizim Çınarlar Yaşam 

Merkezi, haftanın altı günü 11.00–
20.00 saatleri arasında hizmet ve-
recek; Pazartesi günleri ise bakım, 
onarım ve genel temizlik çalışmala-
rı nedeniyle kapalı olacak.

Kayapark Bizim Çınarlar Yaşam 
Merkezi, Sular Vadisi, Bahçeşehir 
ve Çam ve Sakura Bizim Çınarlar 
Yaşam Merkezlerinden sonra açı-
lan ilçenin dördüncü ve en büyük 
Bizim Çınarlar Yaşam Merkezi 
olma özelliğini taşıyor. Bizim Çı-
narlar Yaşam Merkezi tesislerinden 
hâlen 2 bin 500’e yakın kayıtlı üye 
yararlanıyor. Yeni açılan merkez 
ve yaş sınırının düşmesiyle birlikte 
bu sayının önemli ölçüde artması 
bekleniyor.

OSMAN 
KÖSE
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BİR Başka Burger, ekonomik fiyat-
ları ve kaliteli menüsüyle, özellikle 
öğrencilere ulaşılabilir bir lezzet 
deneyimi vaat ediyor. Lezzetli burger 
seçenekleri, samimi atmosferi ve 
gençlerin tercihlerine hitap eden 
tasarımıyla kısa sürede Ümraniye’nin 
en popüler mekânlarından biri olma-
yı hedefliyor. Mekânın açılışını ger-
çekleştiren Başkan İsmet Yıldırım, 
gençlerin hayatını kolaylaştıracak bu 
tür girişimlerin önemine değindi ve 
yeni mekânın Ümraniye’nin sosyal 
yaşamına katkı sağlayacağına inandı-

ğını belirtti. Başkan Yıldırım, açılışta 
yaptığı konuşmada, ‘’Gençlerimize 
söz verdiğimiz gibi Ümraniye’de ‘Bir 
Başka Burger’ adı altında damak 
tadı çok güzel, hem uygun fiyatlı 
hem de kaliteli bir işletmeyi hizme-
te açıyoruz. Hayırlı uğurlu olsun. 
Gençlerimize ne yapsak azdır. Bir 
Başka Burger gibi mekânlarla sadece 
lezzetli yemekler sunmakla kalmayıp 
aynı zamanda gençlerin sosyal alanda 
vakit geçirebileceği keyifli bir ortam 
oluşturuyoruz’’ ifadelerini kullandı. 

HABER MERKEZİ

Ümraniyeli gençler çok şanslı
Ümraniye’nin en yoğun noktalarından biri olan Santral Etkinlik Alanı bölgesinde, gençler için ekonomik ve lezzetli bir mekân daha 
hizmete girdi. Bir Başka Burger ismiyle açılan bu yeni işletme, özellikle öğrencilere hitap eden uygun fiyatlı menüleriyle dikkat çekiyor

KOD adı Liliyar olan atv dizisinin adı “Aynı Yağmur 
Altında” olarak belirlendi. Nilsu Berfin Aktaş, Burak 
Tozkoparan, Hülya Avşar, Erkan Can ve Fikret Kuşkan 
gibi dev isimlerin yer aldığı dizinin çekimleri 25 Aralık’ta 

Londra’da başlıyor. Çekimleri heyecanla beklenen 
ve hazırlık aşamasında kod adı Liliyar olan 

atv’nin iddialı yeni dizisinin ismi resmen açık-
landı. Baba Yapım imzalı dizinin adı “Aynı 
Yağmur Altında” oldu. Dizisinin kadrosu, 
birbirinden ünlü ve başarılı isimleri bir 
araya getiriyor. Dizinin ana çiftini Nilsu 
Berfin Aktaş (Rosa) ve Burak Tozkopa-
ran (Ali) canlandıracak. Kadroda ayrıca 
Eda Şölenci, Uğur Çevik, Sibel Atasoy, 
Hakan Eratik, Gonca Sarıyıldız, Özlem 
Başkaya, Eftelya Bilen, Lara Aslan, Ko-
ray Kadirağa, Halil İbrahim Kalaycıoğlu 

ve Timur Ölkebeş gibi isimler bulunuyor.

Yeni dizi için geri sayım
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